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több száz főnyi többsége csekély öt­
ven darabra olvadt le, tehát ő is a 
bukás szélén állt a függetlenségi és 
48-as jHö.ttel szemben.

Mindezek a tények kérlelhetetlen 
logikával bizonyítják, hogy a függet­
lenségi zászlón, melyet Kossuth Fe-

Eiu erőlködések.

rencz épp oly következetes böicséség- 
gel, mini rendületlen hazaíisággal lo­
bogtat, egy csepp folíot sem ejlett e 
párt irigyelnek s nyílt és titkos el­
lenségeinek ármánykodása, rágalma s 
tervszerüleg folytatott aknamunkája.

Pedig lázas mohósággal ássák az 
aknát a gyűlölködő ellenségek. A 
zür-zavar, melvel a nemzeti jogukéit 

. ^GSSUih Ferencz vezérlete megindított hatalmas küzdelem parla-
L8'.t álló függetlenségi és 48-as part- mentben és parlamenten kivul egy- 
naix nemcsak fémes diadalát, hanem aránt felidézett, rendkívül kedvezett 
helyes utón járó politikájának igazo- ennek az aknamunkának. Nem is 
lasát jelenti az a győzelem, melyről késtek felhasználni a kedvezőnek 
már tegnapi számunkban adtunk liirb mutatkozó helyzetet a többi ellenzéki

• ártok s a jelenlegi politikai helyzet­
ben szemlélhető visszásságok kulcsa 
éppen a törekvésben rejlik, a mit a 
most oly makacsul obstruáló harczo- 
sok egyik főczél gyanánt kitűztek 
magoknak, hogy tudniillik a Kossuth- 
párt iránt bizalmatlanságot keltsenek 
éppen abban a jó magyar népben, 
mely eddig rendületlen hittel és biza­
lommal volt eltelve a nagynevű vezér 
és pártja iránt s az összezúzott ro­
mokon megépítsék a saját népszerű­
ségüket.

Mily csodálatos fordulat rövid más­
fél év alatt.

1902. év utolsó hónapjaiban, mikor 
már nyilvánvaló lett, hogy Széli Kál 
mán nemcsak a czivillislát, hanem az 
ujoncz-létszámol is emeltetni akarja: 
a Kossuth Ferencz vezérlete alatt 
álló függetlenségi és 48-as párt nagy­
szabású parlamenti csatát indított Széli 
Kálmán ezen szándékai eilen; az in- 
(íemniti-vita oly aranyokat öltött, hogy 
azt obstrukeziónak is lehetett tartani.

Mit csinált akkor a mostani «harczi 
párt?» összedugott kézzel nézte 
Kossuthék ostromát, sut sajtójuk a 
leghevesebb szemrehányásokkal illette
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A kötesd: választókerület, az ifjan 
elhunyt derék Pichler Győző örökebe 
más felszáz szavazattöbbséggel gróf 
Benyovszky Rezsőt, a függetlenségi 
és 48-as Kossutli-párt tagját válasz­
totta meg képviselőnek. Más viszo­
nyok között is becses minden egyes 
mandátum; jelenleg azonban több­
szörösen fokozza e győzelem értékét 
nemcsak az a körülmény, hogy a ki­
dőlt kiváló parlamenti erő helyétarra 
minden tekintetben méltó kiváló egyé­
niség foglalja el, hanem főleg az, 
mivel abban a tényben, hogy gróf 
Benyovszky másfélszáz főnyi több­
séggel — tehát igen könnyen — 
győzött, holott áldott emlékű elődje 
csak nagy küzdelem után, csekély 
négy szavazat-többséget tudott terem­
teni: az a tanulság foglaltatik, hogy 
a függetlenségi és 48-as Kossutíi- 
párt a kölesdi választókerületben is 
megerősödött.

De hogy ez nem csupán elszige­
telt jelenség, hanem hogy országszerte 
örömmel és hazafias lelkesedéssel 
szemlélhetjük e párt erösbödését, elég 
egy futó pillantást vetnünk a lefolyt 
időközi választásokra, melyek mind­
egyikében jóval nagyobb tábort tu- a Kossuth-pártot. Bariba Miklós ur 
dott összehozni a függetlenségi zászló, mesteri sziliekkel ecsetelte az obstruk- 
mint az általános választásoknál. Dé- czió rémes borzalmait, annak ször- 
desden, a kormánypárt biztosnak gon nyüséges veszedelmét parlamentre és
dőlt kerületében csak pár szavazat- 
többséget tudtak kiszorítani az állam­
titkár részére s még mindig nem bi­
zonyos, hogy igazolni fogja-e ezt a 
választást a Kúria? Szatmáron csak 
a legnagyobb erőfeszitéssel s a Bánffy- 
féle kortes-eszközök latbavelésévei 
kapta vissza mandátumát a miniszter, 
s az általános választásnál felvonult

országra egyaránt; s bűnös könnyel­
műséggel és hazaárulással vádolta az 
obstruálni látszó ellenzéket, mely a 
hazát ily veszedelembe akarja sodorni. 
Nem volt akkor bezzeg oly égető a 
nyelv-kérdés a mandátum-osztogató 
Széli Kálmánnal szemben; ellenben 
bűn és hazaárulás volt Miklós mester 
szemében az obstrukezió s puffoglak

a dühös vezérczikkek Kossuth Ferencz 
és pártja ellen.

Pedig akkor igazán szó volt az 
ujonczlétszámetnelésről, melyet egye­
dül Kossuth Ferencz vezérlete alatt 
akadályozott meg a parlamentben fel­
kelteti ellenállás.

Ennek a pártnak érdeme, a mit bi­
zonyára dicsőségéül fog följegyezni az 
igazságos történelem, hogy az ujoncz- 
létszám-emelés ellen megindított or­
szágos küzdelmet átterelte a nemzeti 
jogok erélyesebb követelésére is.

Nem lehet azonban czélja ennek a 
pártnak, mely az 1848-iki alkotmány 
alapvető törvényeinek viss/.avivásáért 
küzd, feladata az 1867-iki alapra át­
kalandozni; s az elvi magaslatról, 
hova az egész nemzetet fölemelni 
törekszik, leszállói a pillanatnyi elő­
nyök kedvéért a 67-es süppedékre.

S nem volna összeegyeztethető a 
párt történelmi alkotmányos jogokért 
folytatott nemes harczával az, hogy a 
kormám buktatás pár heti dicsőségé­
nek eshetősége kedvéért feláldozzon 
parlamentárizmust, alkotmányt; s 
most. mikor a legbecsesebb javaink 
forognak koezkán a kalandor politika 
vakmerő és bűnös makacskodása miatt: 
bármily kínosnak tűnjék föl e part 
harczedzett és harezra termelt jó vi­
tézei előtt, hogy ennek a harcznak 
csak szemlélői maradnak: érett és 
hazafias meggondolással létreiött el­
határozásuktól eltántorodni nem fognak.

Kiabálhatnak a most oly lángbuz­
galommal harezoló obstrukeziós baj­
vívók, a mint nekik tetszik; be is ug­
rathatnak egy pár jóhiszemű, de 
gyöngébb látású alakot, ki vagy nem 
akar, vagy nem tud keresztül látni az 
ő szitájukon: sem e pártot, sem az 
ország közvéleményének vele tartó ré­
szét. eltántorítani nem képesek.

S nem fog ártani a függetlenségi 
és 48-as pártnak a 'BáníTy zászlóbon­
tása se, mert annak komolyságában 
nem bizik az ország. A mint a szám­
tanban csalhatatlan igazság a kétszer­
kettő négy, ép úgy a politika szám­
vitelében is bizonyos, hogy G7 nincs 
meg a 48-ban.

A függetlenségi és 48-as eszmék­
ért élő-haló jó magyar népet nem 
csalhatja át szirén-hangjaival a 67-es 
közős-ügyes mezőre az az exminisz- 
terelnök, kinek nyíltan bevallott szán­
déka volt az egész ellenzék kiirtása.
S aztán ki látóit még fából készült 
vaskarikát s kuruez főudvarmestert?

A 67-es alapot meg kell dönteni, 
mert ezen az alapon a magyar nem­
zet állami függetlenségét, gazdasági,

nemzeti érdekeit sem előbbre vinni, 
sem megóvni nem lehet. HogyBánffy 
most ezen az alapon akar nemzeti 
politikát csinálni: teheti, nem árt 
vele a légynek se. E felől bátran ma­
radhat a császár hopmestere. Nem 
néznék azt rossz szemmel Becsből, 
ha sikerülne Bánffynak elcsábítani a 
függetlenségi és 48-as elemeket az ö 
67-es politikája mellé. Mert hiszen 
főképpen vsak innen számiihat pro- 
zelitákra.

A függetlenségi és 48-as párt kö­
vetkezetes marad önmagához; a ma­
gyar nép szi nej a va pedig hűséges 
marad a tiszta és szeplőtlen lobogó­
hoz, melyet nem szennyez be semmi­
féle meilékczél vagy személyi po­
litika.

S jól esik rámutatnunk arra a 
lényre, hogy a párt népszerűségének 
hanyatlásáról a párt halálos ellen­
ségei által terjesztett hírek csak nt- 
széh pletykák, amikkel a susárlók 
magukat áltatják; Kossuth Ferenczet

gyár kormány-elnöknek minden külpolitika! 
vonatkozású ügyben alkalmazkodnia kell ; 
külügyminiszter cselekedeteihez. Gr. L- 
István a maga felszólalásaiban egyebei m 
tesz, min* rokapitutálja a külügyminiszter e 
idei, vagy múlt évi expozéját. Akármi csőd a 
kérdés merül fül, gr. Tisza István féke! ( 
védelmezi a külpolitika irányát.

Ez nem uj kép. így festett ez minni.:'. 
Mert a 67-iki kiegyezés biztosit ugyan i.;- 
gerc-ncziát| a magyar kormánynak a 1. 
ügyek tyezetésére: de ez az iugerenezla 
a papiroson van meg, s a gyakorlatban lei 
jességgeí nem érvényesül. A külügyi poi 
tika igén sokszor ellenkezik a magyar állam 
érdekeivel. A külügyi képviselet terén a ma 
gyár állam teljességgel nem szerepel. M-. 
Gizii: önállóságát, lenézik tekintélyét, . i 
érdekeit s a közgazdasági téren a m:.gv; 
állam szempontjai soha sem érvényesük;.k • 
hanem azért a magyar kormány mindig ké­
szen áll, hogy a külügyi politikát almzc; - 
tálja, védelmezze, támogassa. És a tied 
gáczió esztenelőrül-esztendőre vitázik egy 
kicsit a külpolitikáról, hogy azután meg 
szavazza a Fáik Miksa jelentéseit sablonosés pártját megérti és érdeme szerint

meg is becsüli a józan magyar nép; bizalmi nyilatkozattal egyetemben, 
s e szeretet és ragaszkodás kapcsait j Tiszta szemfényvesztés az egész, 
szétzúzni - hiú erőlködés.

Magyarország a külpolitikában.
— A delegácziólc ülése. —

A magyar delegáczió ma plenáris ülésben 
folytatta és be is fejezte a külügyi alhizott- 
ság jelentéséne!: tárgyalását. Persze, hogy 
a deicgaczió nagy többsége a jelentést el­
fogadta és hozzájárult a külügyminisz­
ter politikáin iránt való bizalmi nyilvání­
táshoz.

A delegátus uraknak meg van az a jo­
guk, hogy hozzászólhatnak a külügyi poli- 
hkához. Ezzel a jogukkal éltek is most bő­
ségesen. És ebben a hozzászólásban azután 
ki is merül a magyar államnak a külpoli­
tika vezetésére való minden befolyása. És 
mivel akármit beszélnek a delegátus urak, 
u külügyminiszter azért csak megy a maga 
utján és soha sem történik meg, hogy a 
delegáczió bármily csekély mértékben vál­
toztatna, vagy lendítene valamit a külügyi 
politikán: ebből világos, hogy a magyar 
államnak a külügyi politikára való befolyása 
egyenlő a semmivel.

De hogy a befolyásnak valami látszata 
legyen, gr. Tisza István igen gyakran szó­
lalt fel, s a delegátusok által íülvetett kül­
politikai kérdésekről nyilatkozott. Olybá tűn. 
tette fel a dolgot, mintha a magyar kor­
mányelnök hozzájárulása föltétlenül szüksé­
ges lenne minden külpolitikai vonatkozású 
kérdésben n külügyminiszter cselekedeteihez. 
Valójában pedig az a helyzet, hogy a ma-

Az Egyetértés iaiczaja.

Versek.
Az Egyetértés tárczája. — 

Kietlen éjjel.
Havas, téli zivatar zug 
Odakint az éjszakába:
Én egyedül fönt virrasztók.
Félve, fázva.

Mintha a szél zúgásában 
Siró szavak hallatnának , . . 
Elhagyatott, árva lelkek 
Zokognának.

Elgondolom, • hány nyomorult 
Ember bolyong most hazátlan,
E szomorú, e kietlen 
Éjszakában.

És úgy érzem magam csendes, 
Boldogságos otthonomba:
Mintha ezt a boldogságot 
Loptam volna.

— En istenem, száll-e hajnal 
Valaha az éjszakára ?
A nyomor, bűn véget ér-e ?
S vele milljók szenvedése, 
Künyhullása ? t

A második assza-y.
— Hír s falunkból —

Tavaly temették el szegény Tóth Tamásnál.
S uj lagzira tódul máris az uj násznép.

Hír kél a faluban erről is, arrul is,
Az uj asszonyról is.

Mikor Tóth Tamásnál tavaly eltemették: 
Sapadt kis árváját sokat emlegették.
Bus árvaságáért sokan megsiratták,
Szegény istenadtát.

i Pedig Tóth Tamásné fehér kis árvája,
Nem a temetéskor lett igazán árva.
Hejb, /most leli csak azzá, mikor nem siratják 
Szegény istenadtát i

Sxaboloaka Mihály.

Az ezüst czipö.
— Ax Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Miklós Jenéi.

(Virágfü érrel díszített bálterein, a czigány a máso­
dik négyes tánezmu/sikajába kezd. A rendezők kö- 

itilszaladják a termet,)

(Párok felál tani!)
— Ila szabad kérnem asszonyom, most 

megkeressük a vis-a-vis-nkat, hopp, olt az a 
sárga ru háj ti hölgy, a párja pedig egy ex­
it. iniszter, öcszes le árt járulékaival, minden 
mozdulata a mgteslesüit elegáns unalom. 
Meg kellene szökni ebből a társaságból, 
mint megszöktünk egyszer éppen mi kelten 
— va jón visszaemlékszik-e még — ezelőtt 
ti£ évvel egy jogászmajálisról, akkor is együtt 
tánczoltuk a második négyest. De bocsásson 
meg nagy művésznő, hiába, a szivünk néha 
mint a rég elmúlt harang egyszerre kongani 
kezd, pedig senki se ütötte meg. Akkor még 
olyan fiatal voltam, a nevem Ábel Sándor elve­
szett a mély ismeretlenségben, a könyveimet 
pedig az ördög se vette meg. De önt 
se ismerték, nem akadt élelmes impresszá­

riója, tiki csengő apró aranyra váltsa fel 
azt az aranytiszta hangot a melylyel meg­
hódította az egész külföldet. Most aztán — 
annyi év múlva — ide hozzánk haza is el­
látogatok, kikiáltok, elismert nagyságok let­
tünk mindketten, furcsa játéka, holló tréfája 
a sorsnak, hogy most megint együtt állunk 
fel a második négyesre. Itt pedig senki se 
sejti, hogy egyszei régen már . . . emlék­
szik, — nagyon szerettük egymást . ..

(Pantallón.)
... Csakhogy itt van megint mellettem, 

foghatom a kis kezét, hiszen úgy is kaczag 
itt minden, a muzsika, az ön legyezőjén az 
amorettek, a ránk rezgő fény ebben az illat­
tól forró levegőben — csakhogy itt van 
megint mellettem és mit se gyanít arról, a 
mit én merész bizonyossággal tudok, mert 
egy csodás álmot álmodok magáról, melyet 
alig merek bevallani. Mert hiszen üres és 
kinzó lenne ennek a báléjnek az emléke is, 
ha a maga kedvét egy pillanatra is meg­
rontanám. Ha szótalanul, szivében teli 
boszusággal ebből a mostani mámo­
ros álmából felriadna és követne en­
gem oda, ahová én álmodom magát . . . 
az egyszeri mgászmajábsba, a zöldbe. Az­
óta annyit éltem, magáról pedig azt hittem, 
hogy laián már nem is él! ...

(Été.)

. . . Azt hittem, hogy nem él, hogy ami­
óta elváltunk, elkapta önt is az ár és elso­
dorta, messze, el — lefelé. Nyugtalan ál­
maimban, fájó sejtéseim között megjelent a 
képe, szenvedő, kisirt és csapzott hajú képe, 
megjelent, hogy mint lelkiismeretem a birám 
legyen és men görnyedt vállal, arczát két 
kezébe temetve azt súgta, hajtogatta, sirta, 
rimánkodta és toporzékolva kiáltotta felém : 
mit tettél velem, mert te tetted ezt! Mene 
küllem a leikiismeretom elől, dideregve, 
fázva, magát ezerszer elsiratva szinte má­
moros tébolyban roskadtam le az íróaszta­
lomhoz és írtam, írtam azoknak a szenve-

Egyetlcn egyszer történt meg, hogy egy 
magyar miniszterelnök konfliktusba kevere­
dett a külügyminiszterrel. Ez a Bánfíy - ; 
jébeu történt, amikor báró Bánffy meg i - 
buktatta gróí Káinokét. Hanem azért ez az. 
eset. se változtatott a külügyi politikán, mely 
megy a régi csapáson a magyar állam tel­
jes és tökéletes mellőzésével, tisztán osztrák 
székemben és a nagyhatalmi ál!á= jelsza 
vával.

Egyébiránt pedig ma is eleget szónokoltál, 
a delegáczió plenáris ülésében a külügyi 
politikáról általában és ennek részletkér­
déseiről.

Goluchovszki külügyminiszter nem vett 
részt a vitában. Csal: képviseltette magiV 
Müller lovag rendkívüli követ ál tál. a ki a 
miniszter nevében felelt az interpeliácziókiTo 
meg a miniszterhez intézteit kérdésekre é- 
gróf Tisza István igen szorgalmasan as­
szisztált neki.

Müller lovag felelt Hakovszky tegnapi in- 
terpellácziójára, s elég kategorikusan ezá 
folta meg mindazokat a híreket, miket leg 
nap Hakovszky Olaszországra vonatkozóan 
felhozott. Azután felelt gróf Apponyl Albert- 
nek ma előterjesztett interpelkícziójára a ten­
gerparti államok nemzetközi értekezlete dol­
gában. Ehhez a kérdéshez is hozzásKÓioti 
gróf Tisza István miniszterelnök, mivel gróf 
Apponyi nem elégedett meg a Müller lovag 
válaszával, s bejelentette, hogy a • ügy köz­
jogi vonatkozású részeivel a képviselühazban 
log majd alaposan foglalkozni.

A külügyi albizottság jelentéinek tárgya­
lása rendjén élénken foglalkoztak n \ Ho-jog
■■■!!■;.. ■■ ' i.dl

dökitek, akik ugyanazt a kálváriaulját jár­
jak, melyet megjárt maga, igen, maga — 
— aki ilyénkor mintha a székéin mögött 
állott volna, selymes hajával 
volna, hüvüs, puha kezével izzó hom­
lokomat simogatta volna. Amikor pedig 
testben és lélekben kifáradva estem össze, 
maga felein borult és az ajakával megkereste 
a szememet, a számat. — Azután egyszerre 
külföldről hire jött, hogy maga él, a dicső­
ség ragyogó fényeben feltámadott, útja dia­
dal és amerre megy, még homokos sivata­
gon is mint fűszál, vagy rózsaliget a hírnév 
úgy fakad nyomában. Hajtani átfutott a hi­
deg, mintha valamit megöltek volna ben­
nem, a nyugtalan álmaimat, fájó sejtéseimet, 
u zajgó lelkiismeretemet! És maga jött, mint 
egy királynő, fejedelmi pompában, az arcza 
káprázat, a szeme ég, az ajka csókol, én 
pedig — én pedig nem sirathatom többet 
az én kálváriáját járó, bűnös hamupipőké­
met, — kiverte a tollat a kezemből, a sze­
memet megvakitotta ez a napfény és a maga 
diadalszekere atrobog meghajlott testemen 
. .. köszönöm. —

(Poule.)
• . . Köszönöm, hogy eljött, hogy láthatom. 

Mit törődöm én most magammal! Koldus-

osszeroppantJal:, tönkreíeszlek ! 
vaszi szellő, mint a ki 

leárnyékolt min! viharral teljes felhő
fölött, aztán magadra hagy!:-!; m 
szeesve, anyátlan árva 
kezdetén kergettél el engem, én

el, -- jó estét uram 1

r.nuzteien hab vagy.
szlek! Mint a ta-
Itöző íecske

ciszállok a feieci
;;y!ak megint.. Ü5Z-
igyedül. Te ;;iz éle:
;em, én az életed

őszen hagylak

(Trenis.)
. . . Tudom, igen jól tudom, hogy nem 

jöhetünk össze soha többé. Másfelé visz az 
útja, az én világom szűkös kis világ magá­
nak, álmodni se inorrvém. hogy lagyogi pá­
lyáját idekösse az én életemhez. De te; in 
jól tudom, bolondság — nem is akarok be­
szélni róla, olyan vágyói:, mint a kis gyerek, ak 
holdfény után kapkod. Lássa, annyi mi minden/, 
szeretnék magának elmondeni. De ma­
gának egyedül nem ifi ebben a hideg ra­
gyogásban, ugrándozó emberfiái között ma­
gunk is ugrándozva, linziem valahol egyedid, 
hogy hangtalan szavamat is hallja, a csen­
det is értse. Szökjünk meg ireien, igen szök­
jünk meg innen, messze, nem, nem messze, 
nem igen messze; jön, ilt hagyjuk ezt az 
egész kavargó sokaságot . . . eg\oszer, ak­
kor még — emlékszik — azon a jogászma­
jálison mondta nekem, hoay falura szerelne 

köpenyemet lakanyaritotta a vadamról, most nienni, valami kis, félreeső falu:ve a hol h:j
olt ragyog magán mint drága, aranynyal 
átszőtt királyi palást. Untatom ugy-e? Ügy-e 
bár untatom, mondja? Amerre lep, vágyó, 
sápadt, holt tűzben égő és vigyorgó férfi arezok 
állnak, hogy lessék a mosolyát. Nem bánom, 
mosolyogjon rájuk, de engem ne nevessen 

i, ne nevessen ki kérem, — hiába mondja, 
nem hiszem úgy se, az emlékemet nem 
téphette ki szivéből se idő, se dicsőség, se 
időnél, hírnél nagyobb ellenségem : önmaga 1 
És most eljött hozzám, hogy talán a sze­
membe xTágja:

— Mit tettél velem, — de én feltámad 
tam, ahogy a forrást nem lehet földdel be­
tömni és a napsugarat kamrába elzárni. 
Feltámadtant, látod ? Én megszabaditlak

és teleség magunkba volnánk, hogy nagyi :i 
szeretné jó anyámat látni. «7h, oiu.ult a:: idv 
a sírjához mehetnénk csak ! De : /. a ki- 
kápolna ott a falusi dombon a jegenyék kö­
zött az még most is ott ál és <tbi , még 
most is esketted a pap . . . Szökjünk rnn,_:. 
— szökjünk meg innen! . . .

(Pa stouU'elle.)

. . . Várjon, ne feleljen mé g, engedje vé­
gigjátszanom, úgy is azt hiszi, Aáték az 
egész. Az a víg, bohó fiú maradtam, aki az 
olébb voltam. Az előbb: íiz óv elölt. Pedig 
nincs tréfára való kedvem, hiszen egjy világ 
log összeomlani előttem. Szökjünk falura, a 
kis kápolna a dombon még all a je4/enyék
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kérdésével. Hódossy Irárő beszélt erről hosz- ní,ka, fo„ megold«.,.1
szasabban. Azt vitatta, hogy a veto-jog meg
illeti a magyar királyt is, nemcsak az osz­
trák császárt. Rakovszky István és Oko 
lícsányi László nagy buzgósággal az ellen­
kező álláspontot foglalták el s mindeniiépen 
íá akarták vitatni a magyar királytól a vétó­
jogot. Wlassics Gyula a volt kultuszminisz­
ter a Hódossy álláspontját tette a magáévá, 
sőt afölött vtáé sejnáíkozását fejezte ki, hogy 
a külügyi albizottság jelentésében a vétó­
jogra vonatkozóan magyar közjogi szempont­
ból igen helytelen elv jut kifejezésre.

Gróf Tisza István gróf Apponyi tegnapi 
beszédére reflektálva a hármas szövetség lé­
nyegét és természetét magyarázgatta, persze 
a Goluchovszky expozéjának szellemében* 
Ismételte azt, amit Goluchovszky már tavaly 
1 ej leget ett: hogy a hármasszövetség nem

al járhat, hogy e kérdés a mi befolyásunk 'hogy egy ögyöntoíü o.jarás állapíttassak a
ifí LkmUtése nőikül fon megoldatni. Kér- mely azután minden Lizuny a.an v.Una. V‘

vei. jr erre vonatkozó tárgya la ok m.u ma­
máiba tétetteK és azoknak befejezése rövid időn 
beiül várható. Azt hiszi, hogy maga a tenge re­
szeli értekezleten való részvétel kérdésé is rövid 
idő alatt el fog dőlni.

dezi tehát á külügyminisztert, mi okozta a kése­
delmet a magyar kormány állal már megallapi- 
'olt válasznak elküldésében? Mert lehet, hogy e 
késedelemnek oka abban a feltételben lejiiK, 
amelyhez a magyar kormány igen helyesen, az 
értekezleten való részvételt Kötötte.

A trevizói aSér.
SS tiller lovag rendkivüii követ Rakovszky 

Istvánnak tegnap előterjesztett interpehácziójára 
a külügyminiszter nevében a kővetkezőkben vá­
laszol:

1. A mull évben báró Steinmger altábornagy 
azon alkalomból, hogy az olasz király a hadgya 
korlatok alkalmával az osztrák ha tar közelében 
időzölt, a nemzetközi udvariasságnak, valamint 
az Olasz- és Ausztria-Magyarorszag közt fennálló 
szövetségi viszonynak megfelelöleg megbizatolt 
azzal, hogy Ő felsége nevében ott az olasz ki- 
rá y ő felségét üdvözölje.

2. Ezen üdvözlés nem maradt el, hanem, a 
mint előre meg volt állapítva, Trevisóban történi 
meg, a hol az olasz király Steininger bárói te-

okíí íl i6gj vcrkczésnGiv. Mo-jd íxz oro^z kegyesen fogad tu es magas rendj-iial tűn-
tette ki. Az iitelő kihallgatást csupán egy kis 
vasúti baleset mialt kellelt egy pár órával e; ha­
lasztani.

3. A valószínű1 eg a lapokból vett ama bír. 
mintha az olasz király bizonyos osztrák a lat. va­
lósat, a kik ugyanakkor tüntetés czéljuból l «li­
nóban jelentek meg, fogadott volna, nem való. 0 
felsőj e őket nem fogadta.

4. Épp úgy n-m való az a hir sem, hogy a 
múlt évi hadg\ «koriatok a halmával nagyobb olasz

cntente-ről beszélt s ennek alapgondolatait 
hangsúlyozta akként, hogy az entente mind­
két félre nézve kizárja a területi expanziót 
s arra törekszik, hogy a Balkánon sem az 
egyih. sem a másik államnak, sem valamely 
harmadiknak túlnyomó befolyás ne jusson*
Elismerte azonban, hogy a viszonyok változ­
hatnak s uj helyzet uj politikát teremthet. , , ~., , , ... ......J •’ J * csapatok több ízben at »-pick az olasz határt, i.:.
Mintha már hallottunk volna ilyen beszedet. h a h.idil„vl pormány az ország belsőiében
Ettől ugyan senkisem lesz okosabb.

Mc-g egv csomó részletkérdésről volt szó. jtc ...
' 1 tárra renoemi es a

venni. Minden évben és mindiv-t oldalról in/gtöi- 
téník, hol gyakrabban, hói ritkábban, hogy katonák

Hódossy írnre két tárgyra ki akar térni. Az 
egyik az. hogy a külföldön levő követségeinknél 
látható jelvények meg a mai napig' sem telelnek 
meg azon közjogi viszonynak, me y Magyarország 
és Ausztria között 1867 óta fennáll. _

A másik kérdés, a melyre kiterjeszkedni óhajt, 
a külügyi ulbizotlság jelentésének a ve tó-jogra 
vonatkozó része. Ezen jogra vonatkozólag maga 
a jelentés is oly formán nyilatkozik, mintha az 
alig léteznék. Itt pedig tegnap néhány bizottsági

leie“ üyeft irállyá kötélezeltSeg a monarchiára 
tiézve nem all fenn és semmiféle joga nem 
.élezik a szövetség*sekuek arra, hogy katonai 
erőnk fejlesztése tekintetében minket bármi te­
kintetben is beioiyásoljanak. Ilyen jog nem is 
kreáltatott. Az egyes szövetségesek saját belátá- 
tásuk szerint állapíthatják meg katonai előkészü­
letüknek azon mértékét, amelyet saját érdekükben 
szükségesnek tartanak. Hogy ez miiyen nagy 
jegyen arra nézve az állandó szövetségi viszony­
nak nagy befolyása van. Meggyőződése szermi 
azonban az utolsó húsz év alatt arány tál arm 
nagyobb költséget kelleti volna katonai ezélukra 
iorditam, ha ezen tartós állandó szövetség, mint 
ami külpolitikai akcziónk gerincze és minden 
külpolitikai viszonyok állandósuló békés alakulá­
sának nagy horderejű alapfelteteie nem létezeti

tag egyenesen tagadta a vétó-jog létezését M.«ga az Ha e2($n szempotlibót vizsgál tátik meg a
xpozé világosan kimondja, hogy mk század io.ya' 

ni un szokásjoggá fejlődött a vétójog is, mely számos 
alkalommal gyakoroltatott. A mostani pápaválasz­
tásnál is gyakoroltatott a vétó-jog a mi uralko­
dón.; részéről. Hogy lehet tehát azt mondani, 
hogy a vétó-jog nem létezik V I.-.uz, hogy a vétó­
jog nem ti. n. ius imperfectutn. De facto azonban 
az ilyen vétó-jog alkalmazása a kardinálisok l;o! 
iegiuiua, vagyis a kúria által mmd.g figyelembe 
vetetett. Ezen jog tehat lélezik. De az albizottság 
jelentése azt mondja, hogy ha letetik is ez a jog, 
az csak az osztrák Császárt illeti meg, a magyar 
király ezen minőségben csakis azon jogokkal b-r, 
m -iveket a magvai alkotmány reá ruház; eze*\ 
között pedig a pápa választás .ál gyakorlandó vétó­
jog nem foglaltatik. Az ege-z okoskodás tehat 
tévedésen alapszik. Hiszen a vető-jog nem a 
magyar közjog kérdése, hanem a nemzetközi 
r.-'j llogv a mi uralkodónk a külföldön milyen

Oboltcsanyi László kiváncsi a javadat mel­
lőzesének indokaira.

Malter László követ utal a külügyminiszter 
regi válaszára, melyben gróf Goluchow. kí hangoz­
tatta, hogy a becsi közös levéltár keit« osztását 
esek a kot kormány kezdemenyezésére re;.dőlheti 
el De edene szól a kettéválasztásnak több aha- 
,'talv is. Első sorban a közös levéltárban őrzik az 
ő felséget és az uralkodo-csaiádol érdeklő okmá­
nyukat0^, melyek a kél államot egyaránt érdeklik. 
A rendkívül értékes levéltár becséből is veszítene 
a kettéosztás által.

Ugrón ind it vári vát elvetik.
Ugyanazon téléinél Ugrón indítványozza, hogy 

a konzulátusi vizsgálatnak kötelező tárgya a jövő­
ben in asz helyett a magyar legyen.

Hüller követ félveágositja Egront, hogy a 
mag var nyelv kötelező targya a konzulátusi aka­
démia valamennyi év-lolyaniának. Ha azon­
ban olyanok tesznek konzuli vizsgát, a kik az 
akadémiát nem végezték, ezekre nézve a magyar 

.elvet kötelezővé tenni nem lehet, mert a

miközben a delegáczió többsége elvetett 
néhány olyan indítványt, mely a magyar 
érdekek védelmére irányozódott.

Figyelemreméltó Hegedűs Sándor felsző- 
látása, a külképviseletnek a magyar gazdasági 
t-rdekek védeimezése terén észlelhető 
roppant fogyatékosságairól, s arról, hogy a 
magyar előkelőbb társadalmi rétegek elzár­
kóznak a gazdasági élettől.

Különben pedig a delegáczió elfogadta a 
külügyi bizottság jelentését.

A plenum e hó 22-én tartja legközelebbi 
ülését, amikor a hadügyi albizottság jelen­
tését tárgyalja.

♦

Részletes tudósításunk itt következik :
A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos 

bizottság ma délelőtt tizenegy órakor tartott ülé­
sében folytatta a külügyminisztérium 1904. évi 
költségvetésének általános tárgyalását.

Gróf Szapary Gyula elnök az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv vezetésére Rudnyáuzky 
.(rizsei bárót, a szónokok reveinek jegyzésére p. - 
• Ug Tap Gézát kéri fel. A mait ü.és jegyző­
könyvének hitelesítése után következett gróf Ap­
ponyi Albert interpelíúcziója.

Tenger jog s állami Önállóság
Gróf Apponyi Albert: A nemzetközi tengerjogi 

társaság 1902-ben Hamburgban tartott uiuísó 
összejövetelén két égető kérdéssel foglalkozott, a 
tiaíáösszeütközések folylán előálló jogi felelősség 
kérdésével és a segélynyújtás kötelességének kér- 
dfsével. Meg is állapodott bizonyos elvekben 
e--. a belga kormányhoz fordult azzal a kéréssel, 
hogy a bet kérdés megbeszélésére hívja össze 
egy értekezletre a lenge;parti államokat. A belga

j a hadgyakorlatra ugyanakkor központosított «"-apa .. . . comr„;.z|H'lokbúl t.nvtol.n voll nasvobb ánpMtot . iu- D y«» sy.tunjha , arra
határokat szigorúbb őrizet alá \ korlatot nem szabunk, mert mmm óbb es ni

gvohb jogokat gyakorol a mi uralkodónk, anna« 
jobb ez/c-uk mindig a magyar nemzet érdeké- 
b>;n vakürolja űzőkéi.lepik át a határt. Ennek azonban jelenl(id«;gut 

nem tulajdonítanak, inéit éppen ott a begyekben 
a határ nagyon nehezen ismerhető fel. I.y tör­
tént ez a múlt nyáron is és valószínű v ennek 
tulajdonítható az a hir, a melyre Rakovszky 
István bizottsági tag ur hivaikozotl. Különben a 
hadgxakorlaiok tökeietesen tervszerűen folytak le, 
a nélkül, hogy a csapatok a tervtől eltérő.; g va u- 
hová küldettek volna. E feleletből kifolyólag az 
interpelláczió két utolsó pumja elesik.

Iiakcvaz'ay István az interpelláczió első kér­
déseire adott választ megnyugvásai veszi tudo­
másul. Az interpelláczió második r' i- adott 
valaszszal szembe« most is f* -in*úrija, hogy az 
olasz badcsapaiokból egv es zászlóul;.d: több Íz­
ben átléptek a határt es hogy a mi hadsc;egünk­
ből sürgősen ki leltek küldve egyes csapatok a 
habira. Különben a való zt tudom;- -.U' veszi 
A választ az országos bizottság is tudomásul 
vette.

A külügyminisztérium felelőssége.
Mittler László r- ocivíi í I. •>et a l'.iiitc' 'mi­

niszter nevében gróf Apponyi Albert állal e.o’-r- 
]eszlett interpidláe/mn azt válaszolj'., hogy az 
említett késedelem oka abban r- jkk, liogy a nem­
zetközi -zcrzöuési-k alam.sa kört.! < ■- egy fi:-: ént 
felmerülő bizonyo-, alaki kérdések tisztázása ve-1 

Igeit tárgy: iások voltak szükségesek, a melyek : I 
mag var kormányválság következtében hosszabb1 
itiőt vettek igénybe.

Gróf Apponyi Albert nagyon csodálkozik a-om I 
hogv még tisztázandó kérdések varrnak, fia erre 
nézve tárgyalások folynak, akkor ez az ügy csak­
ugyan a képviseiöház elé tartozik, b igy a ma­
gyar kormánytól ke!! ma arra nézve feiv: g-c > 
last kérnie, bog’.' mi felett tárgyal, mily tvrjede-

módón rs m i- 
Magyaror-

hármasszövétség kihalása, akkor nyugodt lélekkel 
állíthatja, hogy semmi esetre sem öregbítette, ellen­
kezőleg csökkente! te azon katonai badarokat, a 
melyek az utolsó busz esztendőben feltétlenül 
szükségesek lellek volna, ha külpolitikai viszo 
uyaink és a nemzetközi tielyzet továbbra is bi­
zonytalanságban maradtak volna. (Helyeslés.;

Ezekután áttér arra, amit Apponyi az Oroszor­
szággal való enl etilére néz ve említett, nie.yner. 
lényegét a statusquo fentarlásában Lója. Az a; 
nézete, hogy itt Apponyi az entente nyilvánul;1 :■ j 
formáját vagy módját téveszti össze a lény eg j 
Szerinte az erileíének az Oroszország cs a inon- j 
archiánk közt szerencsésen beállott egyértelrrmseg j 
a tulajdonképpeni alapja es a magva a. , in . *' :
gondolat vitetett hete a balkánon elintézendő os.-z • j .

A külügyminiszter és a 
ábó: kitűnik, hogy tárp

ina<!'. ar nveivbeu kedő előoktalásban nem része­
sít t teív. ' '

E iion Gábor határozati javaslatát elvetették és
a terelt elfogadták.

A külügyi költségvetés hátralevő létemit vita
nélkül elfogadtak, majd a költségvetési ** 
a pénzügvi albizottság jelentéseit tudomásul 
vettek.

Gróf Szspáry Gyula elnök indítványára a 
bizottság einatarozla, hogy legközelebbi ü.ését 
22- i;én, tiellou. dele ölt 1 í órakor tűit,a e-

napirendjére a hadügyi albizottság jelentését 
űzi ki.

• < rof Apponyi A!Kertnek a magyar delc- 
ó mai ülésén elmoiidolt mtert;v!tacziúja 
:.!i félhivatalosan a köveLnezökeL je-

kormány 1903. t v - Kjén kérdést intézett az 
ö?=7c< tengerparti államokhoz az iránt, hogy 
hajlandók-e egy ilyen nemzetközi érl-k-zle- 
ten ié.=ztvem: . Ezt a felhívást a külügyi 
kórmány közön? a magyar kormánynyal, amely­
nek álláspontja oz volt, hogy- szívesen rászív- sz 
egy ilyen értekezleten, de — igen helyesen — 
hozzátette azt is, hogy csak aki,or, ha azon az 
i-rtekezleten Magyarország mint önálló állam fog 
szerepelni. Erről 1903 julius 23 án értesítene aj 
külügyi hivatalt, amely azonban a választ még 
nem küldötte ei a beiga kormánynak, ameiy a 
többi összes államoktól mar m gkapia a valozt 

E késedelem azt eredményezi, hogy az ért- imz- 
lel megtartása is késedeimeskeenk cs -? e i■

lemben, müvei, vunytiari, miijén 
ly«-H credcnenynyei szereztetik 

I zág közjogi e< állami önállói.igának is m-m/et- 
I közi egv erőségének. Ebben a t-ienben a l.u'..' - 
miniszterrel s/ in ben egvi-'ö c egy eh m--■ g .- 
r,jt;( .. ].. i-, J.I..OV a doh,fi In : őbni stádinn ab:m 
erre \ -■ \ kel! l-rni, a m . in iti-inünk ken ar
ró . vájjon a i üminisztérium eie-iet tesz-e 

bizonyos jo-mely
XII. törvénvc/.ikn ru- •

Igv allván a dolog, valóban nem érti, hogy 
honnan vették azt, íiogy ez a jog uralkodónkat 
csak mint Ausztria császárját életi és nem mi 4 
magyar királyt? iázóló vindiká ja ezt a jogot a 
n a ur királynak épp úgy mint az osztrák csá­
szár részére.

Hegedűn Sándor a hármas-szövet-:ég ellen in­
tézett támaoásokkal foglalkozik. A hárrnas-szövel- 
scfire alapítót! politikát teljes mértekben fen la r- 
tandónuk tartja. Néhány eszrevói- li «-hajt azonban 
tenni külképviseletünkre, nemzetközi, ipari és ke­
reskedelmi érdekeink szempontjából. E téren 
hiányosnak, sőt hátrányosnak tartja a hely­
zetet.

Csak a legutóbb történtekre utal. E ó'adja, hogy 
három útiamban történt a lepj- ,b zabá ul hadi 
eztkkek rí: • Izv. e. A mi képviseletünk pe­
dig I;-1 m mozgott, liviizuiatusairilx nejen nem let 
tel; jelentést i s így nemcsak a magyar, hanem 
a fejlettebb oszlrák ipar is figyelmen kívül ha­
gyatott.

Rakovszky István Hódossy Imre fejtegetései 
el i.-n foglal állási, dagadja, hogy a vétójog egy­
általában Intéznék, legkevésbé illeti azonban a 
mag’ ar királyt.

A szónok szigorúan megakarja különböztetni az 
u- Ural; császár és a magyar király jogai;, mert 
i' í akarja az!, iiogy az osztrák császár betc- 
;:v I; a magyar király jogaiba.

ötiolica&nyi László is iiudossvva! polemizál 
a x'i.'iójug kerués,ében és azt hangoztatja, bogy 
og'ónenelünkben sehol e jognak nyomát nem 

tu alja.
\V.asslc3 Gyű a leplezetlenül kijelenti, hogy 

Ím külön kellene szavazni azon kérdés fölött, 
vájjon elfogadandó-e az albizottság! jelentésnek 
a vétójogról szóló passzusa, mely a jogot Csuk 
az .át; c- is/árnak vindi áqa, nyy -- e pasz- 

, v i-.íugadasa ellen szavazna, me. i Hó-lo.-sy ál- 
.. -jj■•n, . t teszi magáévá. S i r : ’. 1' cg>
aí1 nitrátban, aminő egy külügyi jelent-s, egy 
ilven teicdésia.'c.suszhamtt. mert adandó a i kálóm- 
mai ig n fontos lem i Magyarorszagra, hogy a 

r ni ''i i izto.sitva legyen Lpp-.-n azei1 szó 
iái í I, hogy a kiiu'igyi !:uzr.t!-.ag jelentésére’ 
szemben az ellenkező átló 
nag üt a de.cgaczióte. 
velo-jog több i ben 
mnvis/or n au'halai

kérdések megítélésénél. E két gonuoiat ez, bog; 
úgy mi, mint Oroszország pertiorreskáiju.^ 
kerüljük a terjeszkedési politikát cs hogy sem 
Oroszország sem mi nem kívánunk a Dm kan ál­
lamok bármelyikére is kizárólagos és dumuiám 
befolyást gyakorolni. Ez tv k-.t nagy ,:ciüei- jü 
gondoial az, ame y irányt szab úgy 0ro*z is/ag, 
mint a mi Balkan poiitÍKánknak és fiadig baia 
Istennek parnuzamos irányban, menynek az en* 
tente tartós bázisát képezi. A dolog leimészeténéi 
fogva első sorban ez abban nyilvánul, hogy' a 
statusquot óhajunk fenntartani, mert l;a sem fe­
lületileg ferusJmdai nem akarunl:, sem pedig 
b tnnelv államra kizárólagos befolyást magúim­
nak szerezni nein óhajtunk: akkor természetei- 
ezen politikaiczélvk-il a.lvgkóuyehben a sta'.v.- juu 
l«villanásával leim! v ét..'. Hogy <-z lenlarmutu 
lesz-e és meddig lesz f-idariliató, uz kizárólag u j 

szobákéiü.t nugytiataímaklói függ.
De ha bárminő, tőlünk független, körülmények j 

folytán a alatusquu lenlmlása lehetet,enne vá t 
uj tielyzet áll - a melyben uj elhaturozi;soni;i j 
volna szükség. Ismét ugyan z a két aiai'g'mdoi.., 
befolyásolná < fi --zoívzag j-oit'.ü.aj:«1, mint a j 
én' ■ ' - t’Z a kél nagy De '-rejú
azono--•ágában rejn'-: ; i-.mtny túrra.«.- ai:-t n- 
hogy v, i-iit-Té 1 -1*11 b‘S.7. lariundú oz-.-tt 
szunyok között is. (Helyeslés.)

Végül még csak egy- kivan m gjtji* eani. Az 
elölte le szó alt kvgviseiötársa kevesli azt az 
eredményt, melyet a mürzstegi megállapodásnak 
eddig elérni sikerült.

Az bizonyos, hogy az ilyen dói gok nem men­
nek ix Kelet-n r.agyon
hogv meglehetős bosszú idő tolt el azóta' míg a 
portavak h-D-v -zé-s-t megnyerni s!':-»rült, de az 
most már mevtortónt. Néhány ‘homppal a mürz. 
.•-légi ne ; ■ > z-- létrcjvi;e illan ma már
ott n- ugoi

miniszterelnök vá-
vannak folya­

maiban s ózok b-tejezése ki ->/. iea rí. A nél- 
I ü . hogy egy függőben levő ügy a u : v-u-z- 
t- re!nők érdemlegesen nyi atkozott von a, »ije- 
1, ni ette, hogy nyugodtan vall-« ja - • vise-i mu.u 
a fele éhségét annak elintézéséért. Az alap-lv e 
tekintetben kétségtelenül az, hogy o.y i- mze, 
közi ügyekben, melyek n-m bírnak a l-.vzi-ten 
elintézendő ügyek természetével *a jei:eg-vel, 
Magyaiország kií-ié mint önái'o - •an. .e.ent- 
kezzék. Maga az elv kereszt«ivüeD ózonban 
fi.ég igen sok részletk«ir-icss«:!, ••/. '■ j- - r,iud- 
kunk cs külső aiaki-aganak »(■ :■ "- -••a-a
áll összefüggésben, melyeket m-i-U :1

keli ftltapitaiü, .a azt

x I •

ily természetű ügyek inlezuscueu te--
eb érés többé ne legyen.

Az ouitrák delegácfi.ió.
Eaca, f€

Az , zírák delegáczió mai ülésé: , im 
r , k; zdödült, hu íügvm nie. -r i

! ,) interpc-dá«- • mra x,. o. -■ . i 
. I j.. a liadügvi rendes költség vele ;

esx

sara
Walterskirohen báró elő bk ki « 

vezeti, mereekletre inti a m gyárukat 
Beikben, mert különben az o.-z..:-k (fi: gaczió 
kénytelen lesz meggondolni, hogy megszavazza-« 
ejy olyan hadseregnek a kóllt. g vetes-t, m- vueá 
már csak a neve kÖz'*s. Szónos rt tn- i, hozy *

gyorsan. Kőzludomásn. 1 magyar asp.rácziók nem .,füenu.k ““’f
: ,,,ur( különben az elválás eikeiultmtellen voi.,a.

ljucseh) a gzállilasoi: «>« az ágya*

-inzckv-ns- n mcetrn
vezr.fi\r, fi ;,i:czió a teformm i cl-';

11 a szer-
1 ‘ r 111n ‘ ngíír»»,

Ka ft »a ifiucseh) a 
rvait. kérdeseiői szói, az
■ j ' 1 „fiú.-; -s azt kixánj i, hogy
rén-plásértél
t itokra is.

/}

;*1K

legyenek tekintetűd u
|Uk meg
gán vattá­

mé t liözéppárli) a

azon kötel-zeüsegén-k, a 
go;, ka! egyiirt uz 18C7 
ház reá.

Éppen a tegnapi napon itt folytató11 vb a e«ő- 1 ,la , ez volt. akkor ez 
té.be állítja ezt a kérdést is. A külügyi a I hízott- | ^ ,lu"dfí!lkur n
Ságnak jelentése Magyarországnak képvisel - !< -4 ; 
azon ti-ivekben, arneiy-k nem közös ügye,;, aki-.cp 
pen állapítja m-g, hogy

r tv m í-r I ,x í - if EEi^n 1 ? 1 í ’ i Í4 G •' í |. . 10

HZ, idilli aíI ont is nyilvánulj,jii | jj , {•^„zeiis-onT-!'’.!; ezt azzal, hogy
czaiii::!:. ! " ■■ - • ■ . k ., Lak a,-am milyen eredmény nyel és mi.

-:•••! (r. üett c« ez nimd- j , ,
•V mhspo-.t alapján törteid. | ty-m tempóban szó- lak járni, azt luszi. <.

r -viiBÜiliiii szerény k-z-teitel is megteiielünk ««• g-uve és 
' '• nem vészitiirik v.-le semmit, ha :t most v=éri

mummtammmamammm r* tv. r>

m ír'
.okban az üt 

is. amelvck nem érő síik együtt «-sen i> 
államot, hanem csak az egyike!, vagy a n 
vagy aim ' "-1; mmdk-tb-f -r-1-;n; ugyan, < 
Cfivnüc-■ n és nem a kettő áll

illára is la maszkod it; épp,,ri az er! n

között, az a kis kastély, púim rneícsr f- -zek 
mi asszonyára vár, — tegye meg. hogy a 
maga édes valójában selynn-s hajával iö- 
lómbe hajol és liürös puha kezével ra-g-i- 
!nógatja néha izzó homlokomtif. Ne ma,; d- 
jon, erre az egy estére se maradjon ide­
gen emberek között, ha szeret . . . is­
tenem. azon a jogászmajálison éppen a má­
éi'dik négyes alatt elveszítette a. kis «-zipöjét 
es nem tánczolhatott többet. Szinte sót, im-ry 
iitiza keli mennie, hogy az a kis jószár ívm 
tud valahonnan mélységek fenek-.. rjökeriiini. 
Ks a barátnői mind őszintén : jiián ic masai

e-vüv.oscn «>:<taiidx.-k meg, ezekben az ii.

nem
öss/ha:.gzóan és 

kb«n
az id- i-,, a .unokkal szemü-n a í;öz,v-1.t-> or- 

gáfitiiii a In • iiv" miniszteri um, más nem is lehel. 
\\ ceng di. huu x eddig ez vöt a g; «korlat, de 
akkor ezz-; -miben r.!1 a küiiiv/miiaszteriumnak 
az a k«"-ie hv'y ugv a/ c.yil:, nnnt a má­
sik államnak ezen képviseletét el i- vállalja.

Fentarija magának, liugv akár ezen del-gácziú 
tárgyalásai sora«, akar egy később összeülendő 
delegáczió tárgyalásai folyamán e kérdésre a kül- 
ügyimniszter felelőssege szempontjából v tér­
ién. Ma úgy álja, hogy c kudés megbeszélésé^ 
nck színhelye átmegy a kepviselííiiazba, ahol 
mindenesetre az első alkalmat meg f-gja ragadni

mi kelten pedig csendesen nevelt lm . mert i a
u kis czipő az én Frakkom jobb szárnyába j 
volt elrejtve és szökhettünk, xóahetitmk ; 
emberei; elöl — haza ! .M i ia ha szr rr 

finálé bosztofija alatt egy sarokba bújunk es

kérdést tőle telhet uleg tisztába

maga kezembe csúsztatja a ; egyik kis ezüst 
eziiiöjét. Az impresszáriójának, aki úgy les 
• - vigyáz minden mozdulatára, mint a szem­
üveget kígyó, majd elpanaszoüuk ; bajt, a 
a jó fiú pedig elmegy megkeresni a kis ha­
mupipőke ezüst ezipüjét — a mesében u 
I ziiiühöx keresik hamupipőkét.-—Pipöke pe­
rn-. addig megszökhetik é-w liu akarja
u. ar- velem —

(Finale.)
. . . Ha akarja akár velem. Holnap falun 

vagyunk és a pap várni fog a kápolnában,
ott a jegenyék alati

(Járja a boszton. Egy ör-.-g, bagoly oitu 
ur pápaszemmel a bagoly orrán, meg/er­
nyedt háttal keres a teremben egy kis, bar­
in mezötös számit, elvesztett ezüst czipőt. 
Mire a haszontalan keresésből visszatér, már 
Hamupipőkét sem tudja többet megtalálni. 
Magára kapja a bundájút és leszalad az 
előcsarnokba, körülfut kocsit hozat, de még 
a kocsisok között is kérdezősködik Hamu­
pipőke után. A vörösképü legények összene­
vetne!;, betuszkol;ák az öreg urat egy hin­
tő! »a, az egyik felkap a bakra, a lovak közé 
csap és sebes iramodással el vágtat — épp 

/ ellenkező irányba. Fönt a teremben most 
fialnak el a Finale utolsó hangjai.)

Nemzetközi viszonyaink tisztázása
Go i Tijza István: Ez a kérdés csakugyan tel- 

m-rl, kDen angazsálja a kormány ielelőssé-
Díj* lir.

FüfiL'úben levő kérdésről lévén szú, a dolog ér­
dé« ■ nézve nem nyiialkoziiixtik, csujián azt jc- 
luiitceü ki, hogy a tárgyalás Leftijczi.se után min­
den függő kérdésnek az a rendezi,-e, amely bekö 
vetkezik, természetesen nem log titkot képezni, 
a? érvényesülni fog a nemzetközi okmányokkal és 
alkudozásokkal kapcsolatos nyilvános cselekmé­
nyekben, tehet teljes mértékben módjában lesz 
Apponyi Aiberlnek is efelett ellenőrzést és kriti­
kát g a kőről ni, sőt azt hiszi szóló, abban a hely­
zetben lesz, hogy teljes nyugalommal vállalhatja 
a megoldás iránt a felelősséget. Most, tekintettel 
arra, hogy egy függőben levő tárgyalásról vaa 
szó, csak* ennyit kivan megjegyezni, hogy ugv 
ezen konkrét kérdéssé1 kapcsolatban, min! általá­
ban mindezen nem/eiközi vonatkozású kérdésekkel 
kapcsolatiul egy egész halmaza létezik a többé-ke- 
vé-be fontos, de nem tisztázott részietkerdéséknek. 
A megoldandó kérdések egy egész tömege áll fenn 
3 azt hiszi, hogy egyenesen az ország érdeke 
követeli azt, hogy ezek a kérdések egyszer s 
mindenkorra rendezessenek úgy, hogy ne legyen 
azután ketes az egyes kérdéstknél, tőbbé-kevesbé 
fontos nemzetközi nyilatkozatoknál az, hogy mi a 
firmája a monarchiának, hogy kell meg­
jelennie a két kormánynak ott, ahol ezekről szó 
van, minő magatartást kell tanúsítania, azután a 
közös diplomácziai képviselet tagjainak és esetleg 
az egv es államok egyes kiküldötteinek minő le­
gyen az eljárásuk. Azt gondolja, hogy ebben a 
tekintetben határozottan érdeke az országnak az,

ul
ne

j tyes, In- -v Mafivnrcr-zagot a vet-'-jog gyakorié-á- 
I hói leijeVcn kizárják. Nem tudja, hogy ezutlal a 

gyakorlása miiy-n formáb.-'i töEém.d«* óhajtja, 
i,i .'V hu n joggal a j.ivób-'ii - ug; az
u-7.trait c••á'i/ar cs az apostol magyar király ne- 
vt ben történjek:.

S/.D.'isra tö-b.i senki sem jelentkezett, mire 
elnök a vitát l ezárja.

Tisza a külpolitikáról
Gróf Tisza István: Apponyi Albert mindennk- 

elutt kifogásolta a kü ügyminiszter azon eljárását, 
i.ogv bizonyos kicsinylessel vagy túl-zigoru bi- 
báztatássál beszél azokról, akik a hármasszővet- 

i g pártolói közé nem tartoznak és legalább is oly 
i formában tüntette fel a hármasszöve! régei, mintha 
az monarchiánkra nézve az egyedül lehetséges 
konibináczió. Itt első sorban is distingváln,
kell, mert méltóztassanak felolvasni a
;ülügyminiszter nyilatkozatát. Azokban éh­
ez hasonló gondolat sem foglaltatik, 

mert a külügyminiszter egyáltalában soha sem 
állította azt, hogy ez az egyedüli combinálió a 
monarchiára nézve. Nagyon teimészetes, hogy 
képzelhetünk százféle más combiuátiót is arra az 
esetre, hogvha ez. bánni módon fentarthaló nem 
volna. Miután azonban ez a legczélszerübb és 
leghelyesebb, ragaszkodunk hozzá mindaddig, míg 
elöfell-.tetei ezen combinálió fenlartásának meg- 
vanr.al;. Magyarországon csak legfeljebb a meleg­
ség fokára nezve lehet valamelyes különbség, 
inert a hármasszövetség politikája mellé sorako­
zik a magyar közéletnek pártkülönbség nélkül 
minden komolyan veendő faktora.

Apponyi Albert aggályt hangsúlyozott a hár­
mas szövetséggel szemben, a melyet nézete azé 
nnt nagyon könnyű lesz. eloszlatni. Aggálya az 
volt, hogv vájjon a hármasszövetség fenntartása 
által nem jutunk-e nagyobb pénz és vóráldoza- 
toklioz, nern merül-e fel ezeknek kelletén túl való 
szüksége és vájjon a hármasszövetség tartalmá" 
nál fogva szövetségeseinknek van-e bármily bele­
szólásuk és ingerencziájuk arra, hogy tőlünk oly 
pénz- és véráldozatokat követelhessenek, a me­
lyek erőnkkel arányban nem állanak. A mi a 
kérdésnek utóbbi részét illeti, a legteljesebben 
megnyugtathatja Apponyi Albertet, a leghatá- 
rozotlabban és a legkategorikusabban binyilvá 
olthatja, hogy a hárma*szövetségben semmi-

I, ÍITX-Ui vl, ina« talán sokkal nagyobb mise en 
sceiie-et inegir.dit-xtt cur-'p;.1 akc/fi i; credinéuyé- 
v(-l hasonlítjuk ü--zc.

t. al; ez«-k t ki;áni.i ryert.i és hangén,
lyozla, hogy az a -i j og természetéből követ!: .zik, 
hogv a magvai külpolitika irányára nézve telje- 
szolidaritásban á:i a külügyminiszterrel «-s a kül­
ügyi kormányzat politikai irányát teljes mérteik­
ben magáévá teszi.

A vita vugs.

úiUtler l/á-zDi 1;«•»el Hegedűs E ndor beszé­
déi'« retisktm i öv idén. Kijelenti, hogy külügyi 
kepviseltitünk a külföldi megrendelés«!: födétei«!t 
urnáiig gyorsan «*< pontosan közzéteszi az arra 
szolgáló szaklapokban. Konzulátusaink kitünően 
dolgozna;., jelentéseik mintaszerűek, ezt a külföld 
is e ismeri.

E.nöü: Következik a szavazás.
A külügyi <-!«,irányzatot általánosságban e.fogad­

ták és a külügyminiszter iránt az országos bizott­
ság bizalmát nyilvánította.

A részletes vita.
Az einuki széket Széli Kálmán vette al és 

azonnal rátértek a részletes megvitatásra. A köz­
ponti igazgatás tételénél Ugrón Gábor indítványt 
tett, mely szerint hivassák fel a külügyminiszter, 
hogy a külügyi szolgálatban több magyart alkal­
mazzon és a követségeknél legalább egy-egy ma­
gyar mindenütt legyen

hadügyminiszternek a 
iTcivt ■ rd'-hm kiadott titkos r-md-letét védi es a 
mar'-cr-kiiak a szállítások kérde-ébv érvényesi- 
teif túlzót! követelései elten fordul. E/eket a kö- 
veteieseket, úgymond, már a takarékosság szem­
pont) unó, sem lehet teljesítőm.

tiiancixlni (borvát), a japán-orosz háborúról 
s:6.va a sors ironiáiának mondja, hogy épp a Dg- 
bekrs lm uralkodónak keil Oruszur-/ g *•» az ösz- 
g sz.lz.x ok iü'v- vrt Síkra ■; am. Az i rósz 1 •

■ . , , |.IC, -li fin • v r * ‘ ó s7,V« 1 i’i, fi . ■ ' • •
az Ot .a.'.
tölt egyevr.'i'iivnvel. ha Mac/edóniaóa« a feD'MD- 
tavaszszal kitör t-s Bulgaria barc/ba «záii iorx - 
ország ellen? Szv, I'ia >s «xloutem'itro is I1', •v.,il.i-i. 
nynl «es Olaszország Albánia ogy i «lét megszállj ? 

kormány adjon erről felvilágosítást és nion-mi 
tj.iw l;«h; !/' nck leszünk-e mozg-. v.ta:.i.

Gr Sltirok d . .Ius hazafias sa,
ad kit.-jezést ti felett, hogy kezei e.: 
Mar aii rszag parin- ülkat zavarai a i

....
hangsúlyozza a deh .ácziók illetik

időseinek tárgyalására nézve, in

íluiiosen 
a had-

rt a de- 
alkotmányos 

an szaba- 
áiiain törvényes 

A mi a magyar

B9ÜV
legácziónak a közös ügyekre való 
befolyását a kiegyczo-s a pari tus mapi 
tyoztu es ennétfogv .t mindkét 
egyenjogúsága biztosítva van 
tisztek áthelyezését i leli, megelégedés.«*' ' • 
tudomásul a szónok azt ,x kij- •*!•« -M, 
nek a szabálynak végrehajtásánál e;r i vrczig 
si-m fogjak széni Döt tévesztem had­
ügyminiszter által felá'iitoV •«•tiióbb a« -1 <r 
törvényesen es tényleg lene < a ■• "/
zossege és ez a kozo-se: nem fi»:’, m mini. A
tantervűnk tervezett ívfurmja a l a ; teaséget 
rójja a vezetőségi ■. hog; megkettőz 
oá:!; al őrködjek a i lett, hogy 1- a i •' mdézc- 
lek nyelvi tekintetben különböző szervezetet k p-
1;io; ll!__ugyanegy szellemben vezettessenek.
Feltétlenül szükséges, hogy ezt kn«k az intézetek­
nek a legfőbb vezetése és felügye ete, valamint 
tananyaga és taneszközei egységesek maradj anal

Apponyi Albert gróf szeretné tudni, vájjon a és hogy teljes biztosítást nyújtsanak u t *;intet
külügyminiszter egyetert-e a vétó-jognak a ma­
gyar király részére való azon vindikálasávai, mely 
ma a delegáczióban elhangzott.

Müller Lászió követ a külügyminiszter nevé­
ben kijelenti, hogy gróf Goluchovszki is mélyen 
sajnálja, hogy elegendő magyar a külügyi szolgá­
latban nincs, de mivel e sajnos körülmény tény­
leg fennáll, éppen azért nem tehet eleget Ugrón 
Gábor óhajának, hogy minden követségnél leg­
alább egy-egy magyart alkalmazzon. Hozzáteszi 
azonban, hogy az ügyek elintézésére semmi befo­
lyással nincs, vájjon magyar, vagy osztrák intézi-e, 
mert mindenki ismeri kötelességét

Ugrón indítványát elvetik.
Ugyanazon tételnél Ugrón Gábor indítványozza, 

hogy a bécsi közös levéltárból a Magyarországra 
vonatkozó adatokat az országos levéltárba helyez­
zék ál.

Müller László követ kéri a határozati ja­
vaslat mellőzését, miután a külügyminiszter e 
kérdésben már tavaly több ízben jelezte állás­
pontját.

bon, hogy a német vezéneti és vezényleti nyelv 
teljes ápolásban fog részesülni.

Egy perczig sem szabad szem elöl tévesztem 
azokat a töret vésőket, amelyek az egység«* had­
sereg mego-ziásat ts a hadsereg busó szerveze­
tének meglazitását czélozzak és az.ért a hadügyi 
gazgatás legtöbb feladatát az fogja képezni, hogy 

őrt álljon a veszélyeztetett pontokon.
A tárgyalást azután berekesztetlék. A legköze­

lebbi ülés február 18-án lesz.
A beérkezett iratok között Bianchini és társa; 

interpellácziójának egész sora van, többek között 
a római San Girolamo horvát intézet ideiglenes 
állapotának megszüntetéeere vonatkozólag a küE 
ügy miniszterhez intézett interpelláczió. Az inter­
pellálok kérdik, hogy a külügyminiszter megtelte-e 
a szükséges intézkedéseket, hogy az intézetet a 
szent széknek, vagy a horvát epleskopátoeoak 
visszaadják.

8;
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Budapest, február 16.
Tisza Budapesten. Félhivatalosan jelen 

tik: Gróf Tisza István miniszterelnök ma 
este Becsből Budapestre utazott, a honnan 
csak jövő hétfőn, a hadügyi költségvetésnek 
a magyar dele áczió plénumában való tár­
gyalására érkezik vissza Bécsbe. Nyíri Sán­
dor honvédelmi miniszter holnap még itt 
marad, hogy jelen legyen a steinfeldi lövő 
kísérleteknél.

& Reiohsrath egy behívása. Prágából jelen­
tik, hogy a Politik értesülése szerint a Reichsrathol 
márczius 3-ára fogják egybehívni.

Már megint! A Bánífy-párt gyorssajtója 
ugyancsak szaporán dolgozik. Ma ismét ke 
rült a párt czégérével nyomtatvány közre, 
ezúttal a nép számára magyarázzák meg 
iőudvarmesterék : Mi kell a magyar nemzet 
nek? A legutolsó szózattól abban különbö­
zik ez a manifesztum, hogy négy ponttal 
kevesebb elvet sorol fel. Úgy látszik, a nép­
ségnek és katonaságnak (őrmestertől lefele) 
Bánflyéknál szintén — olcsóbb a beme­
net . . . Bánffyekról egyéhbként mai vezér­
cikkünkben is szólunk!"

A kereskedelmi szerződések. Február h° 
folyamán — mint Becsből táviralozzák — mé.- 
egyezer összeül a vám- és kereskedelmi konfe- 
renezia, melyen mindenekelőtt a kereskedelmi 
szerződési lárgya ások sorrendjét íog|ák megálla­
pítani. Az első tárgyalás Németországgal máiczius 
hó folyamán lesz.

Mérkőzésre készen.
— tizárazfólUi harcz előtt.--

A mai nap különféle részleteket 
hozott a keleti eseményekről, amelyek 
közt legérdekesebb egy a Daily Mail 
tudósítójától érkezett távirat a hires 
port-arturi támadásról. Ebben a tu­
dósításban minden kétséget kizáróan 
hiteles leírása van a japánok első 
győzelmének, amely nem bizonyult 
olyan vémélkülinek japán részről, 
mint amilyennek az első hírek jelen­
tették.

Arról is volt szó annak idején, 
hogy a japán hajók orosz lobogó 
alatt vonultak Port-Arlur elé és a 
nemzetközi haditörvényeket negligálva, 
vezették félre az orosz hajóraj pa­
rancsnokát. Ez a hir most arra zsu­
gorodott össze — és ez már el is 
hihető — hogy a japán flotta az 
oroszok fényjelzését alkalmazta, hogy 
amazokat félrevezethesse. Ez már in­
kább feltehető a japánokról, mert 
élelmességre és a háborúban szük­
ségszerű ravaszságra vall. A londoni 
japán követség most már részletesen 
közli a cseiMiípói ütközet lefolyását 
is, amely nem kevésbé érdekes, mint 
a port-arturi támadás.

Az első nagy száraziöiui ütkö­
zetet. élénk érdeklődéssel várják vi- 
j,ínszerte, mert tulajdonképpen ott fog 
kitűnni, \ aj jón Japán a száraz- 
földön is megáilja-e u helyét a 
nagy orosz kolosszussal szemben. 
Mint lapunk legutóbbi számában rész­
letesen, számokra és lényekre támasz­
kodva, kimutattuk: az első száraz­
földi ütközetig még néhány nap 
íog eltelni, mert a japánok nem cse­
kély nehézségek elhárításával tudnak 
csak nagyobb hadosztályokat partra- 
száhitani Koreában és Mandzsúriában, 
eltekintve attól, hogy u inig teljesen 
harczképes sereget nem tudnak szembe­
állítani az ellenséggel, ütközetbe egy- 
állalában nem bocsátkozhatnak. A 
hadműveletek egyes jelenségei arra 
engednek következtetni, hogy Japán 
észak felől, a mandzsuriai határnál 
is meg akarja támadni az oroszok 
jobb szárnyát. Ha ez a műve­
let sikerül, akkor a japán had­
erő három oldalról fogja tűz alá az 
oroszokat: délről, keletről és nyugat­
ról. Ha a japán nép agilis természe­
tét a mérlegbe véve fontoljuk meg 
a jövő eseményeit és ha tekintetbe 
vesszük a japán hadvezetöség agili­
tását, aminek eddig is többször adta 
tanujelét, nem lehetetlen, hogy egy 
jól kiszámított támadással ketté­
vágta. az oroszok elönyomuiási 
tervét.

A tengerpartok közelében czirkáló 
orosz hajók azonbn ügyelnek arra, 
hogy a japánok ne szállilhassák egy­
könnyen partra a csapataikat, ekként 
halasztva a szárazföldi csatát, pusz­
tán abból a szempontból, hogy minél 
nagyobb orosz sereget összpontosít­
hassanak Kóreában. A szibériai vas­
úton egymást érik a csapatszállító 
vonatok, de az ut rosszasága miatt 
mégis lassan szaporodik az oroszok 
keleti serege. Oroszország mintegy 
í-00.000 embert akar a hareztérre 
kiállítani Japán ellen, mert emberrel 
csak győzné a czár a háborút, de 
lak'ikai tudással, agilitással, meg egyéb 
ügyességgel aügha győzi ellátni a

vezetőséget annyira, hogy amazokon 
is tűhegyen.

Mai távirataink a következők:

Port-Artur ostroma.
London, febr. 16.

A Daily Mail tudósítója, akinek egy lo- 
komotivon sikerűit Port-Arturbói elmene­
külni, ujalib részleteket közöl a Port-Artur 
előtt vívott ütközetről.

Hétfőn az orosz tengeri csapatok összes 
harczkepes legénységét a hajó födélze- 
térö rendelték. Éjféltájban ágyudörgés 
riasztotta föl a város lakosságát. Azonnal 
fölkeltem és láttam, hogy hat japan tor- 
peduhajó fél mérlföldm ire közeledett az 
orosz flottához. Valamennyinek olyan vi 
lágitasa és jelzése volt, mint az orosz 
hajóknak. A japan hajók egészen az orosz 
hajók küzelebe jutottak a nélkül, hogy 
az oroszok fölismerlek volna őket. 
Aztán eg\ szerre bombázni kezdték az 
orosz hajókat s három orosz hajót csak 
úgy tudtak az eimerüléstől megmenteni, 
hogy azonnal a kikötőbe vonszolták. Há­
rom japán torpedóhajónak sikerült, elmene­
külnie. Egy torpedóhajó elmenekült, e.yet 
pedig, a melyről a tengerészek dinerülése 
előtt elmenekültek, elvették az oroszok.

Kedden reggel azt jelentették Dalniból, 
hogy a japán fiolta hadi formáczióban 
közeledik: tizenöt hajó két vonalban, 
mindegyik vonal hat hadihajóval és az 
első egy elsöosztályu és a második két 
második osztályú czirkálóval. Az oroszok 
tizenhárom nagy csatahajóval Stark admi­
rális parancsnoksága alatt a közön kívül alr 
lőttük. A szárazföldi ütegek néhány ágyúi 
megkezdték a harezot, mihelyt a japán 
flotta tizenegy óra tájban a szemhataron 
megjelent. A sűrű füst miatt nem láthat­
tam a részleteket. Nehéz gránátok repül­
tek a varosba, ahol mégis a legnagyobu 
rend volt. A rendőrség derekasan megfe­
lelt kötelességének. Asszonyok és gyerme­
kek is bátran viselkedtek. A kaszárnyák­
ból kivonullak az ezredek, hogy a partra­
szállást megkísérlő japánoknak ellenállja­
nak. A Japan hadihajók csatavonalban las­
san nyugat felé vitorláztak és idöközün- 
kint rálottek az orosz hajókra, ha éppen 
alkalom kínálkozott rá. Az oroszok két 
mért föl dny ire voltak it kikötőn kívül. 
Valami különös manőverezés nem 
volt, hanem csak szakadatlan ágya­
zás mindkét részről. Háromszáz grá­
nátot számláltam, a melyek közül azon­
ban csak nagyon kevés érte cl czéljat, 
sőt sok nem is robbant fül. Tizenkét 
órakor megszűnt a tüzelés. A japán hadi­
hajók délfelé vonultak vissza, miután egy 
nagy csatahajót és egy ezirkálóhajót el­
vesztettek.

A Növik orosz hadihajó üldözött egy 
kis japán ágyunaszádot s cl is sülyesz- 
tette, de a Növik is lövést kapott a viz- 
vonalban, úgy, hogy sietve kellett a kikö­
tőbe menekülnie. Az éjjel folyamán meg­
sérült három orosz hadihajó szintén részt 
vett a küzdelemben. A Cezarevics-et 
később nagyobb vízállásnál bevitték a 
kikötőbe, aiiui must javítják. A Belvizén 
még tehetetlenül a sik-tengeren volt, a 
mikor elutaztam. Az oroszoknak huszonkét 
halottjuk es hatvannégy sebesültjük volt. 
A csata után a Chateau Henau d franczia 
czirkáló és a Hansa német czirkáló alatt­
valóikat elvitték Ijprt-Arturból. Alexojev 
pedig a délután folyamán külön vonato­
kon elküldte az asszonyokat és a gyer­
mekeket.

, London, febr. 16,
Pekinkbői jelentik: Teljesen alaptalan az a liir 

hogy a japánok Port-Artur környékén partraszáll^ 
kisérle*ei tettek volna. Ezt a tárt az oroszok csak 
szórt koholták, hogy az orosz közönségnél lelke* 
aedest keltsenek.

A csemuipói csata.
London, febr. 16.

A csemulpói ütközetről az itteni jnpáti követség 
még a következő részieteket közli, amelyek Liriu 
admirális hivatalos jelentésében foglaltatnak.

A jelentés szerint február 8-án délután 
teliül Imt-hét órával a port-arturi támadás 
előtt, öt japán czirkáiúhaió és néhány tor­
pedónaszád jelent meg Csemulpó elölt. A 
japan bajok három csapatszállító hajó védel­
mére szolgáltak, a melyeknek fedélzetén 
négy zászlóalj japán katona volt. A csemulpói 
kikötő elolt levő Round-island közelében a 
japán hajók megtámadták a Korojeo orosz 
ágyunaszádot, amely éppen elhagyta a kikötőt 
és útban volt a nyílt tenger lelő.Az orosz ha jó 
közvctetlen közelből egy ágyulövést tett a ja­
pán hajúkra, de a lövés nem talált. A japán 
hajók nem lőttek vissza, hanem Lehatoltak a 
kikötőbe. Másnap reggel a japán hajók rang­
ban legidősebb tisztje követet küldött az 
orosz hajók parancsnokához azzal a fülszó- 
litással, hogy az orosz hajók azonnal hagy­
ják el a kikötőt, mert különben megtámad­
ják őket. Ugyanakkor hasonló jelentesse! kö­
vetet küldtek a japán konzulhoz, aki erről 
az u timátumról értesítette a külföldi hatal­
mak konzuliad is. Tizenkettedfél órakor az 
orosz hajók el is indultak a szigetcsoportok 
között. A japán hajók követlek őket, majd 
megtámadtak őket nz ismeretes eredmény­
űvel. A hivatalos jelentés nem tud arról, 
hogy az orosz bajok kitűzték a fehér lobo­
gót. Az orosz hajók legénységének egy ré­
szét egy franczia hadinajú mentette meg. Ez 
ellen, mondja a jelentés, a japán admirális 
nem tiltakozhatott, mert a. francziák ezzel 
csak a humanitás kötelességének tettek 
eleget.

A semleges németek.
London, febr. 16.

A Timesnek jelentik Tokióból, hogy a 
japánok elvették az Emma német hadiha­
jót, mert kiderült, hogy az oroszok számára 
Port-Arturba dinamitot szállított. A vladi-

vosztoki orosz hajóraj még mindig a csu- 
garúi szorostól nyugatra vesztegel. A szoros
keleti kijárata torpedóktól van elzárva.

Hamburg, febr. 16.
Negyvenhét porosz tiszt a szolgalatonki" 

vüli állományból folyamodott az elbocsáj- 
tásáért, s ezt meg is kapta. A negyvenhét 
tiszt ma reggel az Európa gőzössel Kelet- 
Azsiába utazott, a hol japán szolgálatba fog 
lépni.

Mérkőzés előtt.
London, febr. 16.

A port-arturi orosz hajók a Sárga-tenger 
északi vidékein czirkálnak, s a japán flottát 
keresik. Szerdán öt torpedó-romboló hajózott 
cl a kikötőből; ezek azonban már csütörtö­
kön reggel visszatértek, a nélkül, hogy ja­
pán hajókat latiak volna. Pénteken négy 
csatahajó és három czirkaló-hajó indult cl 
Port-Arturbúl. Stark tengernagv. a. ki az 
orosz flotta parancsnoka volt. a bombázás 
alatt megbetegedett, s haza utazik Péter- 
várra. Hakodate állítólag bombázásának 
hírét most már teljesen valótlannak nyil­
vánítják : hasonlóképpen nem történt tá­
madás Fukujuma ellen se, a Lugo.ru- 
szoros északnyugati bejáratánál. Japánban 
nagy az izgatottság a. miatt, hogy a i\hka­
id ura Mara, japan személyszállító hajót 
az oroszok meglőtték, s a legénység 
az összes utasokkal együtt a ten­
gerbe fűlt. A japán kormány kárpótlásul, 
azonnal liadizsakmánynak nyilvánított öt 
orosz kereskedelmi hajót, melyet Zatohoba 
vittek s az orosz önkéntes flotta Jekateri- 
noszlav nevű hajóját is. A Togo admirális 
parancsnoksága alatt levő japán flotta hol­
létéről nem tudnak semmit: Yejhajvej elölt 
azonban láttak két japán csatahajót és négy 
czirkálunajút és csütörtökön este Niucsvang 
elüti négy japán hadihajó fénye tűnt fül. a 
miből azt következtetik, hogy a Sárga-tenger 
északi partja mentén a japán lmjuk éber 
megfigyelő szolgálatot teljesítenek. Pénteken 
Zatohoba érkezett egy japán szállitüliajó, 
halottakkal és sebesültekkel. Port-Arturnál üt, 
japán esett cl, — ezek köztit három liszt ; 
a sebesültek szánta haryiinczhárom, ezek 
között hét tiszt van.

London, febr. 16.
A Daily Mail jelenti Tokióból: Az oroszok 

37 000 Kinyi katonaságot vonnak össze Fen- 
Huan Dingben. Ezt a helyet a Ja!u foly° 
mandzsuriai oldalának főerödjévé akarjak 
tenni.

A koreai követ nyilatkozata.
Berlin, febr. 16.

A Lók ál-Anzeiger párisi munkatársa ma 
beszélgetett Kórea párisi követével, aki azt mon­
dotta neki, hogy a kormánytól már kút hét óta 
nem kapott semmi értesítést.

A koreai terepviszonyokról azt mondotta a kü" 
vet, hogy úgy (Jensauból, mint CsemuJpóból tiz 
nap alait el lehet jutni á Jaiu folyóhoz s hogy 
Csemulpó és a Ja III folyó között jó ut van 
A követ igen vigyázott arra, hogy Oroszország 
vagy Japán iránt aritipatiát vagy rokonerzést el 
ne áruljon, s megerősítette azt a hut, hogy a Japán 
Követ a koreai császártól az orosz-barathadügymi­
niszter elbocsátását kérte. A hadügyminiszter min. 
denesetre fölajánlotta támogatását Oroszországnak, 
de ez nem sokat számit, mert ez a miniszter 
Kóreában nagyon népszerűtlen ember.

Rejtelmes üzenet.
London, febr. 16.

A Times tudósítója írja Tokióból:
Arra óhajtanám bírni az angol 

kormányt, éljen azzal a rendkívüli 
alkalommal és tanulmányozza a 
rendkívüli nagy katonai vállalkozást.
Ezzel az orákulurnszerü kijelentéssel uzt 

akarja jelezni, hogy <t döntés küszöbön áll 
mert a czenziira semmi határozott hirt sem 
bocsájt ki.

Az ellenfelek harexikópessóge
— Kaloutu szaktekintély a háborúról. —

A japánok győzelme, a melyet a port-arturi 
hajóraj fölött mindjárt az első intrádara arattak- 
oly nagy hatást kellett bábom első napjaiban* 
hogy az orosz tengeri haderő harczképességet és 
erejét minden vonaion kétségbe vontak és már- 
már megállapítottnak vették világszerte, hogy 
Oroszország a tengeren végkép elvesztette a játsz­
mát. Sőt azt a véleményt az orosz szárazföldi 
haderőre is kiterjesztettek.

Pedig, ha nvugod'an és higgadtan mérlegeljük 
az eseményeket és tekintetbe vesszük a két bi­
rodalom erejét, valamint eddigi hadműveleteiket, 
az objektiv szemlélő nem ösmeri el végérvényes­
nek a japánok első diadalait. Az első győzelmek­
ből kü önben sen- lehet következtetni az orosz 
flotta megsemmisitésere, de éppenséggel nern 
lehet összeköttetésbe hozni vele a száraz­
földi hadműveletek esélyeit. fiiért hogy 
H háború végeredményében csakis a száraz- 
tóidon fog eldőlni, az bizonyos A japán tenge: i 
haderőt az orosz fölé helyezni csak akkor lehelne 
na a hajók minősége, gyorsasága és felszerelése 
áll magasabb foKun, mert a hajók számbeli több­
sége tekintetbe nem lőhet. Előreláthatólag, ha az 
orosz flotta mai állapotában is, erősítését meg­
kapja, még igen sok kellemetlenséget fog okozni 
a japánoknak, ugy, hogy a csapatok Mandzsunk, 
vagy koreai partraszállitáaa nőm csekély veszede­
lemmel fog járni.

Hogy azonban melyik oldalra billen majd a 
merleg, azt miig tudni nem lehet. A két ellenfél 
ere ét illetőleg mindenesetre máris fölállítható 
egy hozzávetőleges számvetés. Egy hadsereg meg" 
'tetősénél számos anyagi, erkölcsi és szel­
lemi tekintetek lépnek előtérbe. Ha a 
két hadsereg közt párhuzamot akarunk vonni, 
a következő eredményre jutunk: A mi a

szervezetet, kiképzést, fegyelmet, hűséget és igény­
telenséget, katonai szellemet és szívósságot illeti, 
mindkét hadsereg egyenlően erős. Ugyanaz áll a 
fegyverzetre, a gyalogságnál és a tüzérségnél. 
Viszont az orosz lovasság, de különösen a lóanyag 
dolgában magasan a japán! iovasitotí osztályok 
fölött áll. A mi a csapatok kitartását illeti, arra 
nézve azt említjük fel, hogy az orosz katona 
testi erő dolgában jóval felülmúlja a japániakat, 
a kik gyenge testalkatuknál fogva kitart'Sra és 
szívósságra sem versenyezlrntnek az orosz kato­
nákkal. Japán most áll először szemben európai 
katonasággal és bár a kínai bábomban jelesen 
megállta a helyét, abból még nem lehet követ­
keztetni, hogy az európai ellenséggel szemben is 
sikerrel lúgnak hadakozni. Ezek után meg a taktikai 
kiképzésről, a lövőfegyverek használatáról lehet 
szó csupán. A japán katona az uj német hadá­
szati rendszer szerint van kiképezve, a terepbélj 
takarás (fedezés), a fegyver gyökeres ismerete és 
a biztos lövés szellemében. Míg az orosz katona 
rmg most is a regi SuWart.fi fele szuronvtakhka 
módszerét ismeri csak. f : j sen mellőzve a terep 
nyújtotta fedezetet és egyforma tempóban nyo­
mul előre az ellenség tüzelése közben.

Ami a hadvezetést illeti, mindkét fél óriási 
talentumokká! kipróbált ic.W-gii, kötelességtudó 
törzstisztekkel rendelkezik. De hogy melyik olda­
lon lesz jobb a hadvezetés, azt sejteni sem le­
het. A közeli napok talán meg fogjak oldani eze­
ket a problémákat és a haditudomány is uj feje­
zettel gazdagodik.

Legújabb hírek.
Paris. febr. 16.

(A Havas-ügynökség pétervári jelentése.) 
A pipán hajóhad a Jalu folyó torkolatánál 
való (lemonstráeziói ugy látszik arra valók, 
hogy az oroszok figyelmét valamiről elterel­
jék. Gzirkálóhajók védelme alatt a liautungi 
öbölben csapatok mozognak állítólag a özei­
ből, hogy elvágják a Port-Arturboz vezető 
vasúti vonalat.

San Franoisko, febr. lő.

A Coplik nevű gőzösbe rakott és a Port- 
Arturba szállítandó dobozolt húskonzerv szál­
lítói azt a hirt vettek, hogy a rakományt a 
japánok Nagaszakiban lefoglalták. A jövő 
héten a Ívina nevű gőzösön egy millió főni 
füstüitiius megy Sanghuiba, hogy onnan 
tovább szállítsák Port Artúrba, abban a 
reményben, hogy ezt a rakományt nem fog­
jak el.

London, febr. lő.

A Reuter ügynökség jelenti Szöulból: Hir 
szerint a japán követ és a katonai attasé e 
hó 9-én kiha lgatáson volt a koreai császár­
nál és értesítette a helyzet fordulatáról. A 
császár hir szerint helyeselte a japánok 
nyílt eljárását és határozottan kijelentette, 
hogy nz államot sohasem bízná más ha­
talomra, mint Japánra, melyben teljesen 
megbízik.

Pari*, lehr. 16.

bácskai föld adott, rászánt vagy három- 
százezer koronát emberbarát! ezélokra, a 
mit minden jóérzésü ember szívesen vesz 
tőle. Elvégre szép, hogy bőséges vagyo­
nából másoknak is juttat és nem tagadja 
meg tőle senki a köszönetét azok nevé­
ben, akik hasznút látják a bőkezűsé­
gének.

Csakhogy van ennek a nemes fölhúz- 
dulásnak más oldala is, még pedig olyan, 
a melyet sehogysem ítélhet meg ;u 
ember csakis a humanitás nézőpontjából. 
Az öreg Dungyerszky ugyanis — amint 
beszélik és aminthogy nyilvánvaló is — 
azért gyakorolja most ezt a tömeges jó­
tékonyságot, mert meg akarja mutatni a 
világnak, hogy ő nem garasos ember, 
ámbár a fiána, egy nagy kártyaveszi> -<■- 
gél nem fizeti. Ad ö egy summában száz­
ezrüket. is. leteszi a takarékba menten a/. 
egész összeget, amivel a fia azon a j:Us. 
mán adós maradi, de eféie adósságul 
kötelezőnek el nem ismer, ha nem tet­
szik, ne tessék többé leülni a fiává; 
makaót játszani.

Hiszen a maga szempontjából leiiul 
igaza Dungyerszky húzónak igy is. Csak­
hogy az emberek összesége s különösen 
némely csoportja nem mindig abból a 
szempontból ítél, ahogy valaki jónak á-tj, 
hanem ítél bizonyos 1übbé-ke\é=Lbé kö­
telező általánosabb fogalmak szerint . .. 
Dungyerszky i .ázó egyébként beesiilf-íe- 
jótékonyságavai bizony sokan, sőt igen 
sokan egyáitaJauan nem látják elintézel!- 

i nek a nemes apa fiának a kartyaadóssu- 
gát. Nemcsak társaságbéli es nemesül-, 
kaszinó-íelfogás szerint, hanem a szimph 
jog szempontjából is világosan ugy uh a 
dolog, hogy aki amivel adós marad, azt 
fizesse ki s fizethet akár százannyit j.- 
másra, a meglévő adóssága magái öl meg 
nem szűnik.

Aztán meg ha jót lesz valaki, m m t.t 
hilja-e meg annak ellenértékét a nyitva 
nos elösmerésbcn. a júiéteménynyel járó 
benső megnyugvásban, az érte járó bála 
sok mindenfele megnyilatkozásában y fi­
ba megvan ekképp az ellenértéké an­
nak, a mit adott, vájjon számithat-e 
adományával ami. hogy adós.-ágtőrlő?:', 
lésnek is vegyék V

Hiszen akkor ugyanezen a módon ma- 
adósságát is jótékonysággal róhatná le tv 
ember, a szabónak, a kereskedőnek, a 
koresriiárosnuk, ha tartozom, u/i rnunu- 
hutnám neki: hagyjon bekén barátom, 
majd teszek egy jótékony alapítványt !

A világűrt sem akarjuk mi a huzardjüi 
lékot védeni, nem is beszuiünk most kúr- 
tyumorálról. Más kérdés az. semmi köz» 
ehhez a dologhoz. Hanem abban kelleti 
hogy megmondjuk az igazságot, amiben 
téves íhíogást latunk: a jótékonyság az 
nem adússágíizelés.

— Személyi hírek. Jenő íolierczegnek a pápa 
a krisztus-rend gvémántus nagykeresztjét ado­
mányozta. — J/.-z ia '1 erezni főkerczegnő leánv.-fi 
vi«!, Leonora és kenuia íőkerczegnőhkel fúr - 
búsukból Becsbe érkezőit. — Lányt:.s ÍSh^rczr-g 
hosszabb tartózkodásra Summerim’-i érkezeti.

Az összes folyanilorkuialoknal hadihajók 
allunak, hogy idegen hajóknak a semleges­
ség ellen való eljárását megakadályozzák. 
Két véiieshajó őrzi a Cuidev-lú bejáróját. 
Holland-Indiaban három ezirkálóhajó van 
Pauzában, a Japánba vezeti» ut !<•••. ontosabb 
kikötőjében.

ÚJDONSÁGOK.
E y kártyapartio folytatása.
Ju öreg Dungyerszky Lázó, akinek a 

Bácskán túl is messzire terjed a ifire, 
mostanában mint jótékony adakozó szere­
pel. Számos milliójából, amelyet a dús

— Előléptetések a foldmiveiésiigyl mi 
niazteriumban. A földn.ivelésügv; miuhztériuiu- 
nak két régi érdemes (iszlviseiöji Tommy Bélé 
miniszteri tanácsos és Mátlay Iz.Jor osztály tarai* 
esős nyugalomba vonul!. A f:\u.i o.> lap mai szama 
lolenli, hogy a király ebből az alkalomból 
Tormay Bélánál: az államtitkári cziaiöt adorn., 
nyozta, Máday Izidornak pedig » i-meré-ét i -- 
jezte ki buzgó szolgálataiért.

A földmivelésügvi minisztérium r- két v» 
zeló tisztviselőjének nyugalomba vonulás 
vei jelentékeny előléptetések minik, nzek 
közül elsősorban említhetjük tir. Barié,kv 
Józsefnek, nz elnöki osztály s a munkás- 
felépítési osztály ogyüties vezetője 
nek előléptetését. Dr. Bartoky, aki ;

A legújabb hadállások.

veTfci vas ztok
«1911 e»vo»

«*-• KiC:

A hadállások a napkeleti háború színterén nap. 
ról-napra érdekesebbek lesznek, a hogy mindköze- 
iebb érünk az első nagy szárazföldi útközeihez. 
Fenti térképünkön a legújabb jelentésedhez híven 
tüntetjük föl az egyes hadak és hajúrajok ál­
lását.

Az óriási orosz sereggel szemben még arány­
lag csekély számú japan had táborozik Koreában, 
— nagyrészt Szöul környékén — mert a japánok 
partraszállitását az orosz hajók mindenáron gá­
tolni igyekezve, ott czirkálnak a japán kikötők

körül. Olvasóink a hadállásokból láthatják, hogy 
nyomul előre az orosz sereg Szöul felé. A Csc- 
mulpónál nyugaton és Fuzampónál, valamint 
Mazampónál keleten partraszállitott japán csapa­
tok még r.em érhettek Szöulba a főcsapalhoz, a 
mennyiben 300 kilométernyi utat kell gyalog 
tenniök, a mi legalább 10—12 napot vesz igénybe 
a nagy tömegek lassú vonulását számítva.

A hegyes terepviszonyok a menetelést fölött* 
megnehezítik és igy az első ütközetre aligha kerti1 
y sor e hú végéig.
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tttlepitési OSZtályimK válójában ea a ?• U_ az Eöivös-alap s Mária Doroitya-egyesület az 
DŐfce volt, most miniszteri tanácsosi czim- , tanitógyüléssel kapcsolatban tartsák meg

tanítók orsz. egyesületei i Az ünnepi szertartást Kanter ivaré.'.

mel és jelleggel e főosztály főnökévé leit 
kinevezés révén is. A minisztériumnak ez a 
nagysrtékü, kiváló képességű és fáradhatat­
lan agilitása vezető tisztviselője az 
cióbbrejutásra mindenkép rászolgált s mi- 
\ el nj illetményei a telepítési költség­
vetésre esnek, a minisztérium más jeles 
tisztviselőinek sérelme nélkül részesül a 
kitüntetésben, ürömmel jegyezzük fel to­
vábbá a minisztérium egy másik, nem 
kevésbbé munkás és kiváló tisztviselőjé­
nek, Darányi Béla állami főjószógkormány- 
:'únak a kitüntetését, Darányi Béla ed­
dig csupán czimzetesen volt felruházva 
. miniszteri tanácsosi ranggal, most ^ csak- 
ngysn kiváló szolgálataiért a király a 
miniszteri tanácsosi jelleget adományozta 
: e i. Ez a kitüntetés rég megszolgált 
u-sa rz érdemes főigazgatónak s köz- 

•v.domásu, hogy csupán deiicatesse oká- 
I •">! nem jutott hozzá eddig: mert vélet- 

a bátyja volt a miniszter. Most ennek 
a gvi.c-nek vége, Darányi Béla előlépésének 

akadaiya sincs. A további változások- 
.ui még a következőket jelenthetjük:

! akién Béla füldmivelésügyi miniszter Rapaics 
ILiiú miniszteri tanácsost megbízta a második 
Támliikári teendői; ellátásával. Rapaicsot, mm! a 
w.üevi főosztály főnökét, általában kiváló 
a a imszírativ kapaczitásnak ismerik es 

úr, i tulajdonságaiért kozbecsülesben áll 
Báró Malcomes Jeromos és Oulik Iván 
(•címzetes miniszteri tanácsosok mimsz- 
t, ri tanácsosokká lettek. Malcomes ezidőszermt 
Berlinben a föidmivelésügyi minisztérium gazda- 
s-i -i tudósítója, Oítlik Iván pedig mint a kiegye­

zi és vámügyekben elismert szak-

az
meg

az . idén közgyűléseiket. Felhívja ezen egye­
sület a bizottság igazgatótanácsát, hogy kövessen 
el minden lehetőt az egyetemes tanitógyülés sike­
rének biztosítása érdekeben, mert nem könnyű 
feladat 8-10 ezer tanítót eredményes munkára 
összetoborzani, már pedig a VI. egyetemes íanitó- 
gyülés sikerekben csak úgy lesz gazdag, ha a 
Tanítóság azon impozáns számmal jelenik meg s 
impozáns módon is ad kifejezést akaratanak.

— A bateg herczegprimás. Napról-napra 
javul Vaszary Kolos bíboros herczegprimás 
állapota. Az orvosok ki,e!entették, hogy a be­
teg e»yházfejedelem néhány nap múlva min­
den bizonnyal elhagyhatja az ágyat. A her­
czegprimás budai palotájában ma is igen 
sokan jelentek meg, hogy a beteg állapota 
felől tudakozódjanak. A megjelentek közt 
voltak: Berzeviczy Albert közoktatásügyi 
miniszter, gróf Szápáry Pál, Krizsan Mihály 
pápai kamarás, szemináriumi igazgató és dr 
Ott Ádám plébános.

Sek hűhó Barmaiért. Amíg a nemzetközi 
illemtudóSvl: azon a problémán törik a fejüket, 
hogyan lehelne a köszöntést az uic/án megszün­
tetni, eddig Varasd városát egy állítólagosán el* 
maradt köszöntés fölötte felizgatta. Annyi nyilat­
kozat, kérdés és felelet esett már erről, mintha a 
legfontosabb dologról volna szó. Minden társas­
körben, klubban, színházban, káveiiázban erről 
beszélnek és az affér még most sem ért véget- 
A dolog lényege az, hogy egy varasdi banktiszt­
viselő az elmúlt napokban estefelé találkozott az 
utczárr a főispánnal és állítólagosán nem köszön1 
neki. Rákövetkező napon a banktisztviselőt ma­
cához cziiáita a rendőrkapitány és keményen rá­
szólt, hogy máskor •— ba a főispánná! találko-

köszöntést. 
érjék

kötelességem

varsm
rft tenácsosi czimet és jellegei adományozta.

£ kinevezéseket és kitüntetésekről szóló 
királyi kéziratokat a hivatalos lap legköze­
lebbi száma közli.

— Egy jótékony asszonv kitüntetése 
A király, mint a hivatalos lap mai száma jelenti, 
özvegy Stein Náthanné született Sváb Katahnnna .. 
a pesti izraelita hitközségi fiárvabáz elnöknőjének, 
a kvzjótékonyság terén szerzett érdemei elisme­
réséül, a koronás arany érdemkeresztet adomá 
nyozta.

— A Hofuurg vendége. Becsből jelentik: A 
24-én érkező Oszkár svéd király tiszteletére 24-én 
délután 5 órakor udvari családi diner lesz, este 
I élig az operában lesz díszelőadás, melyen az 
uralkodók meg fognak jelenni. 25-én délelőtt a 
király látogatásokat tesz, délután pedig a szer­
tartási teremben diszebéd lesz, melyet cercle kö' 
vet az uj teremben. Este előadás a Burg-szin* 
házban. 26-án délelőtt különböző látványossága, 
kát tekint meg a király és délben részi vesz a 
Svéd-Norvég követségen tartandó dejeuneren Este 
o órakor családi diner Mária Jozefa főherczegnö* 
aéi az angaiteni palotában. 27-én az uralkodó 
Abbáziába utazik.

— A közlekedést!gy vezető embereinek
A magyar közlekedésügy négy kiváló vezet. • 
emberének jutott ma királyi kitüntetés. Első­
nek emiiii a hivatalos lap mai számában 
megjelent kézirat Marx János miniszteri ta­
nácsost, a magyar államvasutak érdemes 
igazgatóját, a ki régi kipróbált erő a maga 
helyén. A Lipót-rend lovag keresztjét kapta 
ennek elősmerésaül. Ugyancsak Dipól-renddel 
tüntette ki a király Thaly Emii miniszteri 
tanácsost, a mohács-pécsi vasul forgalmi 
igazgatóját, aki mint a Dunagözhajózási-tár- 
saság magyar vezetőségének igazgató a is 
alapos tudással és hasznos, nagy tevékeny­
séggel szolgált rá az elösinerésre. hurandu 
Emil. az Adria tengerhajos részvénytársaság 
vezérigazgatója a magyar királyi udvari ta­
nácsosi czimet kapta. Ez a jól megérdemeli 
kitüntetés is széles körben fog méltó meg­
elégedést kelteni.

/veranda Emil előkelő béesi családból származik 
ír elvi ek tagjai közül Iiuraada Ignácz a kiváló 
:ró Ú3 politikus, a Reichsrath nagyhírű szónoka 
messze Ausztria határain tűi is ismeretes volt- 
Az Adria alapítása, vagyis 1882 óta Kurand 
E T;i vezető-igazgatója a legelső és iegnagyob1' 
b-nget hajózási társulatunknak s ennek fej lesz tesé- 
1 : n az ö szaktudásának ér- fáradhatlan munka 
, eji'cvk hatalmas része van. Koranda, mikor az 
Adria éle re állott, nemcsak a magyar állampol­
gárságot szerezte meg, de vaaszorgalommal és 
i itarlássa! a magyar nyelvet is tökéletesen meg- 
:.,n ita s testestül lelkestől magyar rí lett, ki 
mieden hazafias és közczélu ügynek a lelkes és 
( iaav.u támogatója. Külkereskedelmi és tengnrlia* 
.óz.'.si ügyekben itthon és a külföldön elismertet* 
s'.i-tiidü szaktekintély, aki számos országos érdek - 

• telt már jelentékeny szolgálatokat, igy legu. 
jó is a llunganan-Amerika Line létesítése al 

i.almával és különösen honvédelmi szempontból 
; :.k r, mikor az Adria flottájai katonai csapatszál- 
i.',, sokra mintaszerű felszerelésekkel latta el.

Kúrán Ja kitüntetése Fiúméban is, melynek köz­
eli lében tekintélyes szerepe van a ahol Brazilliá- 
uii és Szerbiának is főkonsula, bizonyára nagy 
í konszernét fog kelteni.

A negyedik a kitüntetetlek e sorában 
7x pesfüldi és malduri Malóter Zoltán, a 

-zamos völgyi vasul igazgatói a, a. ki buzgó 
munkásságáért a III. osztályú vaskoronaren- 
det kapta.

— Egyetemes tanitógyülés. Az aradvidéki 
tanitóegyesület kérelmet Intézett a hazai tanítóság 
egyetemét képező »Magyaroszági Tanítók Országos- 
Bizottságához,< hogy a jelen év nagy szüntdejé- 
1 en tartandó egyetemes tanitógyülés kebeléb-n 
tanügyi s ezzel kapcsolatos kérdések megvitatása 
ezé Íjából szakosztályokat létesítsen.

I y szakosztály — szerinte — 15 lenne felálli 
tandó s minden szakosztály önállóan Aai-uiva 
ilolgozná fel a munkakörébe utalt szak kérdések el 
s az egyetemes tanitógyülés ezeket csupán jóvá­
hagyó tudomásul venné. A szakosztályok melleti 
okvetlenül rendezessék szakszerű országos kiáiii 
iilás is. Óhajtja a nevezett egyesület, hogy az 
országos jellegű tanítóegyesületek, minők a kisded- 
óvók, polgári iskolai és tamtóképzőmtézeti tanárok

rendőrfőnök táviratban szolgálati esaújere v 
hivatkozással megezaTolta az egészet. A lap it

apátpiébáncs végzi.
— Százezer korona jótékony czeira. A

gyermeki szeretetnek és kegyeletnek szép és meg­
ható jólét ad ák néhai Schwarz Áhrahámnak és 
nejének, született Fleischer Katalinnak gyermekei 
elhunyt szüleiknek emlékére nagy összeget 
adományoztak jótékony czeira. Összesen százezer 
koronái juttattak különböző jótékony intézeteknek, 
E/.t az összeget igy osztották fel : Budapesti Ön­
kéntes Mentőegyesület 2800, budapesti izraelita 
kórház 4000, Magyar Izraelita Kézmü és Földmi- 
ves-Egyesület 5000, Bródy Adél kórház 4000. 
ingyentej 500, ingyenkenyér 500, Budapesti Po- 
1.klinika Egyesület 8000, Pesti Ctievra Kadisa 4000, 
pesti izraelita leányárvaház 2000, pesti izraelita 
íiuárvaház 6000, Magyarországi Hírlapírók Nyug­
díj intézete 1000, Machmp Adolf üdülőház 1000, 
pesti izraelita hitközség 20000, nagyváradi izra­
elita uj iskola 2000, nagyváradi izraelita nőegyel 
500, nagyváradi gyermekbarát-egylet 500, biliar- 
megyei nőegylet 500, báró Hirsch Mór Jótékony­
egylet 500, szolnoki izraelita nóegylet 1000, szol­
noki rongyosegylet 1000. külön alapítvány 20.000. 
iöldmivesiskolának 50.000, izraelita tanulók ösz­
töndíjára 1UU0. lipótvárosi népkonyha 1000, tü- 
dub- ttígek szanatórium egyesülete 3000, szünidei 
gyermektelep egyesület 500, cirkvenicai László 
löherczeg gyermekotthon es szanatórium 1000, 
Ors/agos Gvermeltvédő-Egyesület 700, Országos 
tiazdatiszli Egyesület 1000 korona.

— Hamis czlgaretták. A rendőrség két 
ügycskezü deleklívje: Rein István és Rezső Lajo- 
egy czigarettagyárat fedezett lel a fővárosban, 
amelyik mil iószámra gyártotta a hamis «princzesz- 
szasz» czigarettákat és elárasztotta vele az egész 
fővárost. Kiderült, hogy a gyár már hal hónap óta 
működik s oly ügyesen hamisítja a czigarettákat, hogy 
a hüvelynken még a szokásos viznyomás is látható- 
Nehány dohányos embernek feltűnt, hogy né 
melyik káveiiázban a princzesszasz czi garet Iának 
különös, szokatlan ize van, ezek közölt volt a 
kút dftekliv is. Azonnal gyanították, hogy a czi 

i garattá k hamisítványok. Kutatni kezdtek s a 
i v-zr.gálát szálai Kőbányára vittek. Itt a Központi

korona

tutu I Bai.gii Szacsari András, — a borsotimegyci G«l- 
j vácsroi: K'ipc-ó János, —— a borsodmegyei Ede- 
lenyröi: Prokop Karoly.

__ Házasságok. S/.üts Béla e hó 21-én délelőt1
veszi nőül a Dohány-utczai zsidó templomban 
Bauer Ármin leányát, Sárikát.

Makranczy Gyula eljegyezte felsö-ozori és 
koczhanóczi Ottlyk Rózsika kisasszonyt.

Haraszthy Hermint, a Vígszínház müvésznöjé1 
ma feleségül vette dr. Vécsei Mór fővárosi ügy* 
véd.

— A barátság áldozata. Néhány nappal ez­
előtt megírtuk, hogy Witt Frigyes főéi desz a 
rendőrségen feljelemette a fiát, Witt Emil aradi 
vasúti tisztviselőt, mert az az ő és nagybátyja

aláírni a térit-

nevére váltót hamisított és azután megszökött a 
fővárosból. A rendőrség azonnal táviratilag in­
tézkedett, hogy a szökevényt fogják el, Witt 
Emiit szombaton Pragerhofban le is tartóztatták. 
A bűn útjára tévedt fiatalember, mint most ki­
derült, annak a barátságnak lett az áldozata, a 
mely őt bizonyos Csomós (Járdánházi) Miklós 
nevű tmberhez, egy kétes hirü fenyképész-segéd- 
hez kötötte. Csomós teljesen hataimaba kerítette 
Wittet, költséges kedvtelésekbe sodorta a szeren­
csétlen embert, aki házas ember letér1"
szemet vetett Csomós sógornőjére, a Ma­
gyar Színház egyik csinos kardalosnőjere,
sőt viszonyt is folytatott vele. Mikor azután mar 
elfogyott minden pénze s a költséges életmódi 
meg a ioiyIonos ide oda utazás nagy adósságok!)1 
hajtották Wittet, akkor édesatyja és nagybátyja 
nevere mintegy nvolczezer korona erejeig váltó­
kat hamisított s a váltókat baratja és kedvese 
segítségével Váczotí, Aszódon és Hatvanban el 
heiyezte. De ez a pénz is hamarosan elúszott s 
Witt Budapesten lakó öcscséhez fordult, aki elő­
kelő hivatalnok. Azonban minden pénz kévé*

a ú I szállóban lakott Müllér J zsef, a ki egy
i 1.1. fih érj evei árusította a princzesszasz czi

akik
S7Í-

nyájárúi, mert a fia nem akarta 
vényt . ..

íme a részletek:
Amióta Veress Ákos kolozsvári Ítélőtáblái ta­

nács elnök meghalt, özvegye kezelte a saját, vala­
mint három kiskorú gyermekének a vagyonát A 
gyermekei jogainak védelmében összeütközésbe 
jött a kolozsvári árvaszékkel, ameiveí egy alka­
lommal egyik beadványában meg is sértett. Az 
árvaszék panaszára a bíróság becsületsertésért 
hatszáz korona pénzbüntetésre ítélte. Minthogy az 
összeget nem fizette meg, arra kérte a bíróságot, 
hogy vonják le a nyugdijából. Kérését nem telje­
sítették, hanem letartóztatták. A fogházban a bí­
róság felhívására dr. Ajlay és dr. Nenruthy orvo­
sok megvizsgálok és orvosi bizonyítványt ad'ak 
róla, hogy Veress Ákosné per ekedési mániában 
szenved. Sőt előrelátják, hogy az asszony ada* 
pota rosszabbodni fog s közveszélyessé válhátik, 
amiért is szükséges, hogy elmegyógyintézetbe 
szállítsák.

Műit hó tizenhetedikén fia Zoltán, aki Kolozs­
várott ügyvédjelölt, bevitték a tipótrnezei téboly­
dába. Kilencz elmebajossal egy szobába zár­
ták.

Rettenetes helyzetében kicsempészett egy leve­
let dr Zboray Miklós országgyűlési képviselőnek. 
Ezt irla benne:

»Az égre kérem, mentsenek ki innen, vizs­
gáltassanak meg künn Evő orvosokkal is, nem 
vagyok elmebeteg; fiam ide záratott, hogy va 
gyónómat élvezze, kétezer forint évi jövedel­
mem van, ő pedig érettem itten ötszázötven 
forintot fizet. Ide Írom i-merősHrn névjegyzé­
két, kérem azokkal tudatni szomorú sorsomét, 
mert nekem innen levélírást nem ingednek, 
élőhalott vagyok itten. Könyörüljenek rajtam

Mély tisztelettel
Veress Ákosné<

Dr. Zboray Miklós azonnal beadványt intézett 
gróf Tisza ívván b- 'igymiuiszlvrliez. Többek 
közölt a következő súlyos vádakat emeli a szí­

vóit. Csomós annyira hatalmába ejtette a sz<-ren- j rencsétlen asszony orvo-ai e En: 
eset,ént, hogy egv izb*n, mikor Csomóst ruha j »Dr. Ajtay és dr. Nemei:, orvosol v-; menye 
lopásért asarták feljelenteni, könyörgő levelet pletykákon és kvmi.máeziókon a apu. Meg-

Kt a karvallottnak es kerla, hogy a felmentéstől ^ D0’vármester és tanácsnok mér év-kk.l ez­
ek Csomós

gazdag aradi diszno- 
kereskedő leányát es akkor mindent rendezni fog­
nak. Am az idő haladt, a váltók lejárati napja

T po'gármester
aszal hitegette Wittet ! ejglt beszámiihatatlannak tartoVák Ver net. Hogy

hogy nemsokára elveszi eg[esője fönntartó: a értesülését, mire újabb czaíoia11 garetlákat a kávéházi pinczereknck, 
következett a rendőikapitány részéről azzai a \ természetesen kapva kaptuk az olcsó 
fenyeg- főzésséhogy az ügyet a bíróság elé viszi, J vari akon. Mikor a detektívek a hamv-hót a 
ha czáfoiatát továbbra is kétségbevu.nják. Másnap i lakásán meglep:ék, egy gépet találtak a szobában, 

a nyilatkozatoknak lelent meg a iior-ja mely ivei, szakértők állítása szerint, naponta
tte három havi f.zelését s azzal

i rohamosan kö/eEdvll pénz nem volt sehol. Ek-

-zázezer czigaretiát volt képes egymaga gyártani. vt 
TJaituk ezenkívül tömérdek üres hüvelyt is, ine­
vek közül kettőt bevitték a dohánygyárba, a 
hol a vegyi vizsgálat megállapította, hogy 
a hüvelyek ügyesen készített hamisítványok. A 
detektívek Müll ért a kerületi kapitányságra vitték 
aiiol kitűnt, hogy a hamisító igazi neve Krausz,
József, akit u fővárosból kitiltottak. Kihallgatás*1 kifizetésének kötelezettségétől meneküljön fc-ljeien 

u an a rendőrség Krausz Józsefet azért, mert a 
utalom daczára visszatért a fővárosba huszonü 

teile : a hamis czigarelták iigyé- 
pcdig majd a finánczokkal gyűlik meg a 

baja, a hová az ügyet a rendőrség már át :s 
telte.

napi elzárásra 
ben

-gesz sora
vát iapokban. Viszont egy varasdi újságban a 
főispán, az alispán, a rendőrkapitány és több 
takarékpénztári tisztviselő jelentette ki, hogy a 
domgból egy betű sem igaz s hogy az illető 
tisztviselő csak heuezegett, amikor a dolgot tör­
lesztette. Mi rídd mellett az ügy még most sem ért 
véget és tartanak tőle, hogy to ob iovagias ügy 
szármázik bei .e, amelyeknek bonyodalmai bel. t* 
hat, al, o i .

— A forralt tej. Hovatovább valóságos 
háborúvá log ! jlodni Behring tanárnak, a 
világhírű bakteriológusnak ösmert kijelen­
tése, hogy a forralt tej a csecsemőknek ár­
talmas, ellenben a forralatlan te) kevésbé 
veszedelmes és ajánlja, hogy az anyák ne 
forralják a tejet., amelylyei csecsemőiket 
táplálni akarják. Közöltük annak idejét)' n, 
hogy nemcsak az anyákat ejtette zavarban 
s nagy orvosi kapaczitas kijelentése, hanem 
az orvosi tudományban is valóságos forra­
dalmat csinált. Most — mint Becsből jelen­
tik — a tüdővészeseket gyamolitó egyesület 
igazgatósága ülést tartóit, amelyen Behring 
tanárnak tej-elméletét a leghevesebben meg­
támadtak és határozottan karhozalosaak mon­
el, ttak. A bécsi orvosi iskola leghirnevesebb 
tanárai foglallak állást Behring teóriája ei­
len. Ritka egyértelműséggel fejtették ki egy­
másután, hogy Behring ti-tele tisztara elmé­
leti és a o v.iorlat mindenképpen m ege vá­
lóba. A tudomány eddig nem is erösitotte 
meg azt, a mit Behring mondott és a fór­
ra lallan tejre vonatkozó kijelentésének aggo­
dalmas hatása van már most is. Bizonyos
— igy mondották tovább, — hogy a 
forralás megöli nemcsak a tuberkulöz, - 
bacziilust, hanem a lifusz-baczillust i-, 
valamint minden élő szervezetet, a mely­
nek a forralatlan tej a legjobb talaja.
— Elítélik Betiringet, hogy még mielőtt 
gyakorlati téren kipróbálta volna a dolgot, n 
publikum elé vitte a.z elméletet. Nemcsak 
tuberkulózis-baczillusok vannak forralatlan 
tejben, de u tifuszméregan)ragán kivid állasa. Adtunk hírt arról az óriási bányasze- 
vörheny-anyagát is terjesztheti és terjeszti j rene.-éUenségröl, a mely a \\ e-t-l'ennsylva 
is. Ulvan városokban, mint München és j nia-vasút mentén levő Cheswickhcn történt, 
Prága, ahol a tífusz járványos, valóságos I a hot a robbanás 187 munkást tilt meg. Mini 
szerencsétlenség, ha a közönség hiteit ad almost Amerikából Írjak, az elpusztult mun- 
gyakorlat áltál megczáfolt elmelelnek és nem I kasok között hetvennégy magyar ember 
forralja föl a tejet. Valamennyi jelen volt volt. Nagy részük Ugocsa és ázat már vár- 
tudós professzor abban állapodott meg, hogy megy, i »1 való. Csak Egocsából harniincz 
sürgősen ajánlja mindenkinek a lej íelfor-1 kivándorló halt meg. Szatmármegyei Nagy­

kor Witt aradi lőnökétöl szabadságot kért, Jel-
a szándékkal 

távozott, hogy a hamis váltók miatt megszökik 
egyszersmind levelet Irt ücscsének, melyben be­
jelenti, hogy négy vallót hamisított s e miatt 6n- 
gydkos lesz. A váilohamiaitást megtudta Witt 
Emil édesatyja is és abban a hiszernben, hogy fis 
mar régen elmenekült, hogy a le,misitolt vanók

tette öt a rendőrségen s mint tartalékos hadnagy

— Duagyerszky a hírlapírók nj ngßljln- 
tézfitenok. Dungyerszky Lázár a Magyaror* 
szagi hírlapírók nyugdíjintézetének elnökéhez, 
dr. Fáik Miksához a következő levelet intézte:

«Méllóságos Elnök Ur! Meltánxolva a Magyaror­
szági hirlajniókuak a magyar közművelődés, me­
zőgazda-; I s ipar fejlődésének előmozdítása kö- rendőrség keresi, 
lül kifejtett ernyedetlen és hazafias buzgóságái, 
bátor vagyok a Magyarországi hírlapírók nyugdíj­
intézete javái a 20,000 kononát adományozni.
Amidőn van szerencséin Méltóságodat tisztelet tel­
jesen értesíteni, hogy a fenti ös-zeget f. hó 12-én 
az Első pesti hazai takarékpénztár egyesület 
; i-nztáránál a nyugdíjintézet részére befizettem, 
kérem eg\Úttal, hogy a fenti adományomat a 
.Migvarorszagi hírlapírók nyugdijimézete részér» 
elf"<‘adiatui. s annk nemes ezélj >ira forddtatni mel- 
ió'ztassék. Fogadja Méltóságod kiváló tiszteiéiem 

j ő-zinlo ke »je»-el, mely Is el maradiam Méllósá- 
! ; ódnak 1 V.us szolgái a Dungyerszky Lazar. ííu-
I dape-ien. 10.'t. évi február lió 15-én.<

A tenitónö becsülete. BvíissúIh ! Hív­

eden, a katonai hatóságnál is meglette a szüksé­
ges lépeseket. Witt Emil azonban csak a feijelen­
tés után menekült a fővárosból s így történi, hogy 
Piagerliofban e.fogtak. A rendőr.-xg most a - 
ügyészség iikeresésére Cvonlos-Jard, nliáz1 
Mikió.-t keresi. Nem tudni, miből eit a fényképész 
a eged, de mindig jó! öltözködött s úri modorra* 
forgott a társaságokban. Megállapították, hogy a 
ióvarosban nem volt áliandó lakása s hogy leg­
utóbb is az Izabella-utcza 17 számú házból nagy 
tartozás hátraliuhagyása melleit szökött meg. A

— Ö.-eg katonák zendülése. Lembergből a 
visszatartott harmadévi liutunak zendüléséről ka­
punk hírt. E szerint a 12. huszárezred négy al 
tisztje és lü közlegénye fellázadt, mert a három 
evet régen kiszolgáltuk és mt g mirid.g nem sza­
badságolják őket. A katonai parancsnokság fog­
ságra vetette a zendülü huszárokat.

— Hirek a rendőrségről. líah'i/os el gázo­
lás. Ma reggel az Arena-ut és a Podmamczky- 
uicz i sarkán egy teherkocsi elgázolta liajza Mi- 
há y kocsist, aki nyomban meghalt. A szeren- 
e-»tien négv gyermek atyja voit. A Vizsgálatot

ki iia! Igatla ki ezeket !Z ura cat, ho. ■■ iüiérí alap-
szik a z orvosok velem énye i ven la. ;--s nézeteK-
ben, nem tudóin. T*. ny azorl an, h» nincs jo-
gá-z, aki átolvasva 7, orvos <ét. ne
it-nne tisziában azon I 8273 • hogy la í rvéoyes
forma k betartása mi­l!e>il úgy an, (1.(3 »ró -zakos^ág
rejlik. mért egyetlen t<íny bei! ad <i l •F -'ül, pusz-
tán nézetkülönbség mialt, pörb-i. viúsi mániát
sütnek arra, a kinek a viselkedéee nem szimpa-
tikos. Ké ségieien, h ogv az orvo'i vélemény uen
lefi-kl átéli alapon es n ódszerrel mm ]i-n pörlekedő
egyénre rá levet ? ü( ni az c m>j t aj t. El rémítő,
hogy az orvosi tekm té ly pus -Iá n e Bnke.ö jogi
vélemenyeli alapján, ii iztan c -ak az >rt, meri sze-
rnéiyt äkedelt is a p<3r ekedö, ki mow yi a lébolyt.
Ezzel a módszerre! m nden imbert bolondok
házál a lehet csuka ni

De tovább meg ■ » Ha az orvos ink öt meg-
állott;ik volna, talán 9. gy sza vám s;i ;i ö nné, mert
nézet dolga, hogy b •r.d-e 8 7 % a ! i i vélt igazát
keres . Azonban az or vas ur<2k ki:a ■úrijai: azt is,
hogv Vere.-sné állap ibfcnlni fi 1 < plőre-
. atha1 ó, hogy köz»‘37 pIvcssí fog f, : 1- i. Ezt

Es
hogy 

e oen
; h.iyes- 
Jo» rzetemet

megindítottál;. 
Kati cseléd n

Eleiem leány • ibods

atozzál Wollanka M atil d c s c i n :\ i
Kádár-utoza 6. számú ház második
■lJ

iillí,ne iskolai tanítónő, ihatni szíj) leány, 
egv báli éjszaka után afeletti elkeseredésé­
ben, hogy női tisztességet megrágni mázták, 
oevoiiiótíc magát. Temetése Bmcsőban nagy 
részvét mellett ment végbe.

Hetvennégy magyar munkás puszin

t, r' 1 az udvarra ugrott. Súlyai sebevei a 
Ruknv-Fórluizba vitték. — Hirtelen hóiul. Kain 
Arthur ren,:. e-úei hivataltiszl ma reggel Liliom- 
uteza 41. S7. lakásán hirtelen meghalt. — Az 
elhunyt tizennyolez évig volt a rendőrség szol­
gálatában. — Elfogott tolvajok. A rendőrség 
letartóztatta Weller Károly pakolót, REschke 
lerencz kocsist, Peinwald Imre, Komaromi 
Miklós csavargó kertészekéi. Pieron Béla butor- 
esomagolót, Korngut Lipót kereskedöseg-del, 
Sous József csavargót apróbb lolvnjlásokért, 
illetve lahásfosztásért. Kőim Jakab czipészmeetert, 
a kinek a llulló-utcza 4. számú házban üzlete 
voit, orgazdaságért tartoztatta le a rendőrség.

azonban szakszerű l-i'/vr •• i 
nem tudták, hanem u:c» s<-ei 
latom a főséreimet, rneir vzi 
nek, igaznak el neu. io.-.-d 
felháborítja, hogy alap n-nkúl ilyet ehes-en vala­
kire rásütni. Egvet'en elejtett szava sn.cs»n Ve- 
ressnének, egyetlen tut.e s r.cs, m* y igazolhatná 
a föltevést, hogy 6 kuzvesz- i válhatnék.
Szóval: írásban, vagy teli»! fi , • használt
olyan kifejezést, a mely , s<-/E ne is, hogy
bárkire nezve veszélye-é va hatnék V«

Tisza. István belüg, miniszter nyomban vizsgá­
latot indított s ennek eredményei-t o a tébolyda 
igazgatója a következő A rab: iifizte Zbora- 
Miklós országgyűlési képviselőhöz:

Van Szerencs,-rn érlesitem, ho 
niszter ur 0 Nagyméllo.-ágához int 
folytán a vezetetem alatt ái.ó 
elhelyezett özv. keress Ákost e, i 
Ide elmebeleg folyó hó 11-én I : 
vizsgáltatott és ezen vizsgalat ere, 
pest a belügyminiszter ur folyó tu 
szám alatt kelt magas leiratával i 
nek az 11)02. évi 125500 szám a 
baiyrendulet 10. > unni. 3. pon'yi 
elbocsátását rendelte el. Fel .er 
Napys igodat, hogy az ide u Ml 
űrlapot kitölteni, a beteg hozz e . 
melyikével aláíratni és a téritvó-ny 
hatóság által igazoltatni szívig! 
ben a beleg a térit vény kiéi 
utóbbi megbízottjának k: fog

a belÜL'ymi- 
ett kérvényé
óv' intézetben 

•telt SzőCS 
B..gilae rucg-

rtozómak vala- 
i az illetékes 

jók, mely csat­
ijának, vagy az 
atni. Budap ?st,

palását.
— UJ csiliegboresztes hölgyek. Mária Jo­

zefa föherez- gnő Thurn és Taxis Erikné, szüle­
tett wehmitzi és tettaui gróf Kinsky Gabriella 
grófnőnek a csillagkereszt-rendet adományozta.

— Farsang vég*. Hivalalosan, keresztény nap­
tár szerint ma van farsang utolsó napja. A vigas­
ság véget ért és ősi szokás szerint eltemetik a 
nagy bőgőt. Bolondestélyeken, víg mulatozás köz­
ben, a jókedv hangos kitörése mellett temetik el 
az öreg hangszert, de csak a formaság kedvéért. 
Holnap újra föltámad. Mert bosszú ideje annak_ 
hogy hamvazó szerda után a nagy böjt idején is 
vannak meg vigalmak; hangzik a zene és a 
fiatalság lánczra perdül tovább is, A hamvazó 
szerda mindenesetre a csöndes ájtalosság napja, 
de azután mindaddig, amíg az idő al­
kalmas rá a balokat tovább is megtartják 
Valamint, hogy a magyar katolikusokat évtizedek 
óta diszpenzálja a magyar egyház a böjt alól 
úgy diszperizáija magát a fiatalság a vigalmi ha­
talom alól. Vidékén, úgymint a fővárosban far 
sang utolsó napját mindenfele vigalommal ülik 
meg. Álarczos mulatságokat, bolondestélyekel 
rendeznek, amelyeken a Jókedv tetőfokára lép 
Sok vidékén utozai tánezokai jár a nép és min- 
denléle álarczos, jókedvű csoportok járják be az 
utczákat. A holnapi hamvazó szerdán minden 
templomban istentisztelet lesz. A budai királyi 
vártemplomban holnap reggel kilencz órakor lesz

hamvazás, amelyen megjelenik József Ágo-t 
főLerezeg feleségével, Auguszta föherczegnövel

Palád nevű községéből negyven ember pusz­
tult el. Nagy-Paládon nagy a kétségbeesés, 
mert az elpusztult kivándoroltak itthon ma­
radi családjai teljesen kenyéradó nélkül ma­
iad Luk. A borzalmas katasztrófa magyar ál­
dozatainak névsora a következő:

Az Ugoc-a-megyei Tiszn-U|lakról: Kovácslstván 
Kovács János, Antal F rencz, Lasóczky József, 
Orióezky Sándor, Mathe Lajos, Geczy Ferencz, 
Tóth Károly, Gyurkó Antal, Bodnár Mihály, Héjjá 
Janos, Héjjá József, Hej ja Ferencz, — a szatmar- 
megyei Ki>-Szekeiesről: Váradi üernát, Hajdú Jó­
zsef, Kovács László, Nagy Bú int, Katrus Janó-,
— o. veszprémmegyei Va szarról: Iliász Gábor,
ifjabb Iliász Gábor, Orbán Gabor, Takács Miklós, 
Németh Vendel, — továbbá a veszprémmegyei 
Láziból : Harangozó János, Nagy Mihály, Horvath 
Márton, Horváth András, — a györmegyei Téth- 
ről: Szimaijszter Sándor, Egri János, Ku-
kari Gjörgy, Zámbó Kálmán, Zámbó Sán­
dor, — a györmegyei Gecsegyarmatról: Steingart 
József, Steingart Mihály, — a szatmármegyei Feher 
gyarmatról : Tóth Gáspár, — ft szatmármegyei 
Rics-ről: Garda Lőrincz, — a szatmármegyei 
Nagyszekeresről: Kozák Antal. — a szál mii rme- 
gvei Nagyarról: Balogh Gusztáv, — a szatmár 
megyei Daruéról: lukács Károly, — a szatmár­
megyei Szamosbecsről: Rapoln József, — Szat- 
márról: Toldi József, — a szilág; m-gyei Érszo- 
doruról: Sék János, — Budape-tről: Jaeger József,
— a veszprémmegyi Ösköről: Nyiliay Lajos, — 
a veszprémmegyei C-óthrúl: Früz Ferencz, — s 
sopromuegyei Babóiról: Nemei Dénes,— a zeni 
pienmegyet Malczáról: Végső Sándor, — a zemp- 
lénmegy* i Nagy Ráskáról: Lipcsak János, - 
borsodmegvei Meszesről: Fiaskó József, — a bor- 
sodmegyei Abudrói: Gecsó József, — a pyőrme- 
gyei Buza-Fántrúl: Balázs M., — Abauj-Gönczről

- A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
koryh&kervi le menyeket akar, az led zze mag 
szni. Belei Mauttmer Ó&öa cs. es kir. udvari mag-
kereskedeseben tiudapesl, KoUeiiinller-utcza 33. sz. 
A c/.ég idei fö.irjegyzéket, mely 220 oldalra terjed, 
kívánatra ingyen küldi.

A bolondház rabja,
— Egy unasazony sorsa. —

Kilencz gyógyilhatlan elmebeteg társaságában 
január tizenhetedike óla sínylődik a lipóimezei 
tébolydában egy erdélyi uriasszony: Veress Akosn^_ 
született Szőcs Ida, Veress Ákos kolozsvári Ítélő­
táblái tanácselnök özvegye. Bevitték, mert — igy 
szól a hit — kellemetlen volt a hatóságoknak. 
amelyekkel a maga vélt. jogai miatt pörős lábon 
állt s mert két orvos kimondta rá, hogy pörie- 
kedesi mániában szenved és mániája közveszé­
lyessé válhatik.

Annyi már az alábbiakból is kitűnik, hogy ke­
serves kálváriát járt meg ez az előkelő, vagyonos 
uriasszony, am'g agilis pz ügyvédje, dr. Zboray 
M klós országgyűlési képviselő a belügyminiszté­
riumot rávette, hogy vizsgálják meg újra 
Veressnét. A bizottsági vizsgálat után a belügy 
miniszter elrendelte, hogy Veressnét bocsássák el 
a tébolydából. Most következett csak a szeren­
csétlen asszony igazi tragikuma.

A szabályzat úgy intézkedik, hogy az 
elbocsátott ápoltat valamelyik hozzátartozójának 
téritvénye ellenében adják csak ki Veressné pe­
dig nem szabadulhat az élő-halottak szomorú ta-

1904. január hó 2l-én. Bolyó Iv-roly 
tanácsos, igazgató.

Zboray doktor fölszóütot'a az nrin?=zony fiát, 
Írja alá a léritvúnyl, hogy az >Y- any.a v= 
nyerje szabadságát. Fia Veress Zoltán — mint 
értesülünk — levélben tudatta Zboray Miklós 
országgyűlési képviselővel, hogy a térit vényt nem 
írja alá. Nem kívánja, hogy t'-pe-zü édesanyja az 
örüitek házából kiszabaduljon. Az ügyvéd most 
azelőtt a kényszerűség előtt áll, hogy az uriasz- 
szony számára gondnok kirendelését kell kérnie, 
hogy ez írja. alá a fia helyett az ir.ist, amelyik 
Veress Ákosáénak útlevél a szabadságba. P- 
megtörténhetik az a kétségbeejtöen kóm kus do­
log is, hogy az illetékes hatóság megtagad a a 
gondnok kirendelését azzal az indokolással, hogy 
Veress Ákosné épeszű.

Nem engedhetjük utjura ezt a megdöb­
bentő históriát a nélkül, hogy néhány meg­
jegyzést ide ne csatoljunk ;t w-vcic. Vun 
egy-két dolog, a mely valósággal kirivr.lko- 
dik a boldogtalan Vüröss Ákosné históriá­
jából. Ezek mindenesetre glossr kra szo­
rulnak.

Az első: Vüröss Zoltán dolga. Ezt csak 
alá kell huzni, a kommentár itt felesleges.

Vele porbe szállni, eljárását b! rá igái ni, 
nem szándékunk, elvégzi azt vele bizonyára 
az a társaság, a melyben.meg szokott tor 
dúlni.

A második kérdés, amit a téboly kába zárt 
uriasszony esete megint kínzó ni dón aktu­
álissá tett: az orvosok ügye. Szerepelnek 
ebben a csúnya históriában, orvosok, egye­
temi professzorok, a kik szakértői véleményt 
mondanak főbenjáró dologban, a melyről ki­
derül, hogy helytelen s elbánnirkodolt. Hi­
szen nem ezeket az urakat akarjuk mi most 
itt megbélyegezni, elvégre ők talán tévedln uek 
is. De közismert dolog— es ezt már aztan ki 
keli mondanunk — hogy nagytekintélyű
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dók torok különös skrupulus nélkül oda­
adjuk a nevüket olyan dologhoz, a 
melyben — konezedáljuk, tiogy talmi tudtuk 
e~; ‘ydiv ingerencziájuk nélkül — 
; ycora igazságtalunság támad, mint a Vöi öss 

etében. Hát az orvosi kar tekin­
télye tényleg Csáky szalmája, melyről foly- 
í°n zugjatják az úgyis gyc-r szálakat? Hát 
nem tenet az ellen semmit sem tenni, hogy 
pé-dául Ut Budapesten van olyan orvos nem 
egy — a nevüket is tudjuk s tudja velünk 
együtt a í I város — akiktől pénzért, még 
hozzá nem is kis pénzért mindenki és min­
den ezélra kapliat vizűm repertumot! 
A mostani botrány nem apropos — ilyen 
akad naprúl-napra e ég — csak újabb adat. 
"5 az orvosi kar összetett kézzel hajlandó to­
vább is m-zm a renoméja te jes megkoppasztá- 
s:il ? Történnie keli valaminek, hogy az 
orvosi kar tisztességes nagy többsége és 
ve'e együtt a közönség végre valahnra meg 
legyen óva az efa ta brávuk-tói, akiket kér- 
-ihetei unü: sújtson az igazságosztó kéz,
•; r.v.-g akkora aká-oan varrnak is.

A harmadik pont a tébolydák ügye. Az 
;;m . yrendeletét, amelyiket olyan csapni 

\;óf; i rosszul csinálták meg, hogy akkori 
rajta, dobják a sutba, 

s'etikus érteke sincs, magyarázata sincs. 
A konkrét esetre vonalkozóiag alkalmazva 
pedig czmikus. Magyarországon — tessék 

a vármegyei alispánok fél-
vientéseit — huszoukélszer több 

bolond — és ezzel nem
rossz tréfát akarunk csinálni, ha-
• - " r ' - igazságot mondjuk mint az.

gyógyintézetbe sikerül „beprotezsálni.“ 
.d. i- iii -t, a mikor a belügyminiszter is, u 
' y a maga is kitessékel egy betegei, a 

: legalább egy közveszélyes örült 
•-’ki üresedik hely, akkor ott a szabály­

ié mi. ot s meg akadályozza. Bolond dolog ez 
ennyi bizonyos! Ls segíteni kell rajta 

cív f-gy, mint a hogy rendezni kell vaia- 
i;: A azt is, hogy a tébolydából börtön ne 

■--un s ha vala ti oda bekerül, csakugyan
• ’ ,-icgscge miatt került légyen oda. 

o pedig azért, mert másoknak utjábn
van!

FARSANG.
— A magyar vasúti cr hajózást klub ma

>1 sikerűit j- Imezjsleht rendezett, meiy séta 
hangverseny nyel kezdődött. A vigalmi bizotti-á 

értékes nyereinénvrárgyakból- ingyen tombola1 
rendezett, majd megkezdődött a tancz, amelyben 
"■Z eí. > négye t rzá< pár tánezoha. Ott voltak: 

Ásszor.vok: B nók Lipótné, Bulim Mórné, 
rí lm. ene tavasz), Braun Gusztáv né (nor- 

úirái ."ne). Biün.iuer L'-né. Czunggl Karoly né (Hat­
van:. dr Lajosné, Erényi Ábnsné, Fazekas
Imréné, F.;bisch Józ-vfné. Franz Uasztavne (Da- 

har.-t, ). Freund Rezs-.mé. id. Friedmann Ig­
nác: G1 ri-nczné, Gervay Károlyné, Gold

zné, Halász Sandorné, Heller Belané, 
li rsányi Ajc- . é (Niay Kául. Hirscli Samuné. 
Ho.zbrfCÍier Sandorné, Jarscher Emília, Jánoska
• iva.iar- é, K Ari Liszlóné, XVan ka Henriimé, 
ívbr-novics Jó/sefné, Kertes/. Árminná (czi- 
gánynuj. Kohr-er Adolf é, Kolossz Gezáné, Kúp 
tér Z'igmondné, Kugler Mthá yné, Kluger 
He:..'ii,ne, Kováé- Lászlóné (Hatvan), Künzl Ka-
u;y .é, Ladát.yi Rezsőné, Lantos Vilmosáé, 1-ustig 

sandorné, Magyar Karolyné, Miorini Rezsőue, 
Markoviig AUolfne, Molnár Ferenczné dr. Neu- 
mana Sandorné, Pelrovics Kálmánná, dr. Pmliler 
Káról, né, Po ák Lajosné, Pullak Simonné, Polla- 
t*ck J.-rie, Petras B. v ímié, őzv. Po ntzer Jozaefne, 
Propper Lajosné, Pönkösdy Mibályné (divathöigy) 
htue.i Ferenczne, iiedl Gusztáváé (üiarulina), 
Rév József é, Révay Jenöné, Ruzaitska Árminne, 
Senanzer Samuné, Schwarz Samuné, Schwarz 
Somán-:. Sitin*-r Józsiin**, Sri-luz Józsefné, Spányi 

rí .-, dr. Sterner Janosné. Sieiner Jdzsefne, Su- 
,-ui Sándorne .11 ti ven-. Sugár Józsefné (Hatvan1. 
Sz rmay iv.-nne, Jornay Jncsné. FrostierEmilné,

■ öli Józsefié, Tyrmann B< láné, Ujlaky Pcierne, 
Bm.imí Oltóm-. Urbanyi Guszt.ivne, Vajda Béláne 

p nyumO . Vée.sey Emi ne. Weisz Adó.íné.
Is i; o vök: Balogh Janka ezigánynö, Balog' 

t-iZe lozukrász,) B >droghy Mariska (pehely,) Braun 
F.leika : lengyeinö,) Freund Ella (halászleany,) 
friedmann Janka (aranyhal,'* Friedmann Mariska 

- F --cl-er I orika görögnó.) Futó Etel; 
: darliquine.) Gervay Józsa (skótnő,) Halas« Ilona 
nefe e's S ó nak.) Hirsch Mar.tt (pipacs,) Hoiz- 

be<-k Miczi (c/igai.vieanykti,1 Jánoska Margit(spa
• Jaroschek Ilona (-panned Iánczosnő.) Kanka 
A-.:: Ja (nap és éj) Kastnei Aridrienne (éjkirálynő,) 
K uger J nny (nap és ej.) Kohnerlrma (pusiagalmb,) 
K.ibinyi Hon?, (gyöngyvirág.) Kupier Sári (spa- 
.".vul. ú,) Lustig jekia, Magyar Margit, Miurint Ada 
Ida.roátieátiy,) N így Vinke (gyógyszerész.) Neu 
maim Margit, Ph :.p Lucie (kalotaszegi :eány,) Pet- 
i ás Sari, P. iizarErzsi (spanyol nezosnű,)Puiiizet 
Jolán ir 7.-1 . Pichier 0 .dk leány). Pick 

‘-largit (vira/árus leány), Pofiak Röske (elzászi
•ány), Políalsek Gína (mezei virág), Rév Anna, 

Rév ív Ar nka (ámor,. Rodilzky Erzsi (olasz nő), 
Piuzitska bén (spanyolno-, Sárkány Jenőke (pezs­
gő-- üv.-g , Schanze Marg t fspunyolnő), Schwarz 
Silvia, Schwann Pózsi, Steiner Kata, Sbglitz 0 ga 
.spanyolnő), Silbermann Jozefái (bonhonier), 
Spanvi Irén (éjszaka), Sp myi Boris (egyptomi 
leánv), Stemberger Adrienne (dróiostót), Stezn- 
oruck Margit, Steiner Emmy, Szirmay Elvira, 
l’oldy Arakna. Toidy Piroska (cseresznye), Umlauf 
Ilonka (rózsa), Urbányi Irma (olasznő), Urbány* 
Emília i-panyolnő) Vadnay Ilona (költészet), Viüt 
Alex-a ! az. ezi di-ta), Vogelhul Hús, XVeisz Manczi 
yvizirózsa), Weisz Vilma (zsidóleány), XVilhemi 
Sz'di elzászi nő1, Wilheim Berta (bébé), Wil­
helm Jolán (bébé).

— A. VI kér. Iiözpontl demikratakö
müvéazsaíelye ma este volt a Roval-szálló disz 
r-rméber.. A müvészestély vállozatos műsora ve- 

-tte be a sikerült mulatságot. Az operaház ze- 
ekarának tagjai: Weidl Antal, Horovitz Ede, Kle 

ment Sándor és Zimmerman Károly előadták 
Tanháu-erből a zarándokok karát, utána pedig 
Volkmann Vadászábrándját. Ezután Testőri Júlia 
a Kifály-szinház lag,a szavalt nagy tetszés kőzőt- 
kőlteményekeLj, M-*|d Vécsei Géza, a Király ezin- 
ház művészének éneke keltett tapsvihart. Ugyan­
csak zajos tapsviharral jutálmazták Danczer ope 
raénekes művészi előadását. A következő' szám 
Szerémi Zoltánnak, a Vígszínház kiváló mü_ 
részének humoros előadása volt. Úgy ezt, 
mint a műsor utolsó számát Szoyer Ilonka énekét 
szűnni nem akaró tapsvihar fogadta. Az Opera­
ház kiváló művésznője Del Acqua Vittanellé-t é8

Cnrschmann A kis Jancsi ezimü dalát éne­
kelte.

A hangverseny után reggelig tartó tánez kö­
vetkezeit. Jeienvoituk:

Asszonyok: Dr Feuer Jánosné, llercz Jó- 
zsefné, dr. R„ct Dezsőné, őzv. Lederer Mihályné, 
Sern San.ui.é, Fodor Adolfné, Zvi linger Manóne, 
V R.icz Malvin, Roih Ignáczué, Tordai Miksa né, 
Ui'. Körmendi Gyuláné, Remer Sandorné, VXeisz 
Ltjosne, Erdélyi Wo fné, Klein Józs-fné t_M«iros- 
‘ásárhely), Feuer Edéné, Sctiön Ignáczué, Schön 
Simonne (Sz.-Fehérvár), Lobi Marcziné, dr. Rei­
ner Edené, Pollitzer Belli, Spitz Józsefné, Bodnár 
Ouóné, Tuíesik Kalmánné, Szatió Jenoiié, Bau- 
manné, Nagy Samuné, Schlesinger Sándurné, 
\Xreisz Jakabné, Weisz Juc-qu-sné, Neuhaus Bé­
láim, Fischer Józsefné, dr. Nobel Rubarlné, dr. 
Vajda Vüiinosné, Neutra Mórne, Porosz józsefné, 
Propper Mérné, Nauy Józsefné, T-sztoryné, Boros 
Antainé, Fuchs Gyuláné, Jauernich Nandorne, 
Schein N.-né Wemberger Simonné, Braun lg 
nac/.né, Braun Laura, Bandi Sandorné, 
Stern Slamonné, dr. Schön Jakabné, Si­
mon Davidné, dr. SchälTei Józsefné, Ru 
binstein Mórné, Braun Miksané, Mandlbaum 
Lipótné, Lövy Benőné, Benedek Jánosáé, Pusz 
Lajosné, Grüneck Gusztávné, dr. PulIbisek San- 
ilorné, Goidsclimieüt Bernáiné, Takács Ferenczné, 
Grossmann L pótné, Radvanyné, dr. Csaló Bernaine, 
dr. Porosz Morné, Bíró Gyuláné, Krausz Emill é, 
Bíró H-nrikné, Engl Miksáné, dr. Vázsonyi Vil- 
nosné, Szaikai Zo lánne, Littmann Sandorné, 
Rujder Sandorné, Zsoldos Frigyes Alfrédn , dr. 
Ődőnfi Miksarié, Pullacsek Maiióné, Vasvári Si- 
n.oni é, Schau Beiáné, Horánszky Gyuiáne, dr. 
Füredi Morné, Molnár Sunonné.Löwinger Józsefné, 
Lukács Józsefné, PintschoCf Mórné, Hodosi San 
•tome, Polya Utvánné, Kalmár Adoltné Krausz 
janosné, Gut man Adolfné. Kram mer Rezsőné, 
-la|lhén Lázarné, Kremrner Józsefné, dr.
Mitzger TiVadarné, Bányász N.-né, Fuci.s
Józsefné. Békés Marionné, Fiuss Jó­
zsi fné, Arany Bezsőné, Friedmann Ja- 
-abne, Gál Ignáczné, Rosenstock Manoné, (Ír. 
Nagy Gyuiáne, Kiéin Jenőné, Kémény N.-rié. 
U Imann Salamonne, Klem Lajosné, üzv. Rónai 
Dávidne, dr. Blau Henrikné (Heves). Berger Bé 
ané, dr. Zuckermanu Miksané, Scnwa ez Ka­
rolyné. Garai Armmné, Winter Mórné, 0 ler Ma- 
lóné, Sclialicr Árminné, Ákos Lipótné. Weinmann 
Józsefné, Rottenschein Samuné, dr. XVi'heim 
Adolfné, Rosenbaum Jakr.bné, Banda Edéné,
Sehwarcz zírminné.

Leányok: Herz Nusika, Lederer Lórika. S em 
Janka, Rótli Ella, Doliány Margit, Kiéin Ilonka 
(Marosvásárhely), Sclnff Laura, Politzer Aranka, 
Spiiz Margit, Fieisehmanri Rózsika, Weisz í onka, 
Steiner Katicza, Fischer Frida, Grussmann Karo­
lina, Fáhn Frioa, Pripper Erzsi, Flipper Beda, 
Lányi Frida, S'ein i.enke, Tesztory Katicza, Lőw 
Teréz, Fuchs Terka, Schein Elvira, Schein Er­
zsiké, Wetnbeiger Frida, Braun Frida, 
Weinberver, Czili, Stern Margit, Weisz Júzsa, 
Simon Rózsika (Felsőhük), Blau Margit (Heves), 
GrüneC i Annuska, Fioda Erzsiké (Czegled), Lówv 
Aranka, Naschitz Emília, Bamód Emma, Rujdei 
Berla, Rujder Zsófia, Schwarvz Lina, Propper 
víargit. Vasvári Irma, Scliein Janka, Molnár Beila. 
viiszenlőr Zsóíla, Haberfal Margit, Ambrus Sárika, 
Púja Ilona, Krausz Szidi, Gergely Janka, Ivrisz- 
bacher Margit, Kurcz Zseni, Kurcz Sarolia. 
Naumann Tera, Lobsai Olga, Békés Lili (Debre- 
zen>, Hegedűs Gizella, Roz'-nstok Olga, Rozenslok 

rmzsike. Kemény Elza, Wertheimer Frida, Singm 
i ona, Ulmann Olga, Haas Aranka, Ulmann Luiz.a, 
Rónai Ilonka, Rerger Malvin, Braunlrma, Sclivarcz 
Malvin. Garay Szidónia. Adós Irén, Adók Hona, 
Schulez Zsólika, Weimann Serena, Weiszfeld 
Ilonka, Hódosy Janka, Rozenbaum Gizella, Baum- 
garten Juliska.

TÁVIRATOK.
A viharfóazek.

Berlin febr. 1G. A Berliner Tgbl. sza- 
loniki tudósitóia mcglátooatta Demerics 
urosz fűkonzult, a ki arra a kérdésre, vaj­
ion a keleti háború nem lesz-e befolyással 
a balkáni eseményekre, azt felelte, hogy 
nincsen kizárva, hogy Törökország és 

ja balkáni államok elérkezettnek vélik u 
pillanatot arra. hogy egymással mér­
kőzzenek. De hu ez megtörténnék, úgy 
meg vagyok győződve, hogy Ausztria-Mu- 
iryarország lojálisán el fogja végezni o do­
lognak azt a részét is, a mely a kelet- 
•izsiai háború nélkül Oroszországnak jutott 
volna.

Konstantinápoly, febr. 16. Hivatalos török 
jelentések szerint egy nyolezvanöt em­
berből álló komité banda a szalo- 
uiki vilajetben, Strumniea mellett, meg­
kísérelte a vasúti forgalom megzavarásai. 
Godlowna mellett (sumbaui kerület) kilencz 
dinamitbombát találtak, egyet pedig a 
drinápoiyi vilajetben. A drinápoiyi vilajctlien 
Gümicsina közelében két mohamedánt a 
komitótagok megöltek.

Magrinit megölték.
Groseto. febr. 1G. Magrini hírhedt rablót 

karabélyosok megölték.

Németalföld és Dánia.
Amszterdam, febr. 16. A hivatalos lap 

jelenti, hogy e hónap 13-án Németal­
föld és Dánia között szerződéit írtak alá- 
amely szerint a két állam között fölmerült vi­
szályokat a hágai bíróság elé terjesztik.

Az angol védővámok.
London, febr. 16. Az alsóház hat napi vita 

után 327 szavazattal 276 ellenében elvetette a 
védővámok ellen irányuló Morfcy féle módosit- 
ványt. A szavazás eredményének kihirdetését mind­
két részről fölkiállásokkal fogadták. \ragy húsz 
unionist a és az összes ír naczionálisták a kormány 
ellen szavaztak. A vita végén Douglas belügyi 
államtitkár kijelentette, hogy a kormány azt a 
politikát követi, a melyet Balfour miniszterelnök 
Siieíleldben mondott beszédében kifejtett.

A hererókról.
Köln. febr. 16. A Köln.Ztg. Mtihlendorff nevű 

holtnak hitt tudósítójának, oszlahiói folyó hó ö rúl 
kelt jelentését közli (Német délnyugat Afrika), 
mely szerint a 4. századnak január 16-án küz­
delme volt Okahandióban, melyben Gratzl őrmes­
ter súlyosan megsérült. Kliefot százados jau-

27-én indult meg Omaruru fe é. KózeleuLi hírek 
nincsenek. Aan-Robertnél Mühlcndorlf üiküzeten 
vett reszt, hol a tüzérség támadott. K iefolil szá­
zadost vállon l tték. A németeknek nem volt 
'*gyéb veszteségük. A hererók, kik súlyos vesz­
teséget szenvedlek, visszavonullak hadállásukból. 
Schönauher főhadnagy ez időben felfedező utón 
volt nyűgöt felé a farmtolvajok ellen. Az észak 
vidéki hottentották és óvambók nyugodtak, de 
elő vigyázat ajánlatos. Felmentésre várunk. — 
120 an vagyunk. Nehányan a Namib pusztán ke­
ksztől akarunk Swakopmundba menekülni.

A szeczesszió és a ezocziálisták.
Berlin, febr. 16 (Országgyűlés.) A belüyi

költségvetés folytatólagos tárgyalása közben 
Singer (szocziáldemokrata) képviselő a biroda­
lomnak a st. louisi világkiáhtáson való részvétére 
vonatkozó tételnél kif-jti, hogy a szoczialdemo- 
kraták hajlandók megszavazni a kívánt összegei, 
de azt akar.ák, hogy a mükiáihtáson a szeczesszió 
is szerepeljen. A gazdag körök ellenei a szeczesz- 
szivnak, mert gyakorta ábrázolja a nyomort és 
leseget S/.oló utal a császárnak a szeczesszlu- 
nisták iránt való ellenzésre.

BLözgaadasági táviratok#
AewyorA.

febr 16. febr. 15.
Búza belyben............................. 100. 100.

„ iebruárra............................. ,------ -- .---
„ m ájusra............................. . 99.- 97.87
* juiiUira .................................
Jtányzüt: állandó. 
Gabonaszállitási-dij

. 94.— 95 38

Liverpoolba................................. 1.25 1-25
Tengeri lebiuárra ...... -- .--- -- .---

* májusra............................. 6012 59.87
Irányzat : állandó.
Wew-Yorlc, lebruárra májusra — zárla 

Gyufiot New-Yorkban helyben IÖ.50 (13.75 
tegnap) gyapot febr.-ra (12 39 12 36.) gyapot 
i.usra 12.8t (14 u9), gyapot New-Orleansban
lelyben —.— (13.25.; Petroleum Stand White New- 
X'orhban 8.95 (9.1'J), Peiroleum Stand white Philae 
delphiában 8.90(9.05). Petroleum Rafined in Case- 
116.5(1180), Petro eum Credit Bu-mccs a) Oil Cits 
185 (185), Zsír Western steam 795 (795). Zsír Rohy 
és Brothers 785 (800 . Kávé fair Rio 7. sz. 9.— (8.93) 
Kávé januárra —. (7.70), Kávé áprilisra ti lu
(805), Liszt Spring Wheat clears 3.95 (39 Czukor 
3.— (3.—), On (28.05—28.35 28.05—28.35,
Réz 12.50-12,87 (12.25—12 50)

Chicago.
— Zárlat. —

febr. 16 febr. 16.
Bum febr-ra ..................... ... . —.— —.—

. má|us-ra............................. 96.50 97.75
tengeri febr.-ra ....... 51.25 52.50
Az irányzat szilárd.
Chloagó febr. 16. Zsír májusra —. —.—

juhus a 7.60 7.75, szalonna 7.18, 7.18, Ser
té»hus májusra 14.72 lö.UU.

színház és művészet.
— Magyar Színház. A hajdúk hadnagya ina 

esti előadásán a megbetegedett lomcsányi Rusi 
helyett Keleti Juliska vette át Barbarina szerepét 
s a közönség sűrű tapssal honorálta ezt a beug­
rást. A hajdúk hadnagyának ezt az előadását 
teljesen zsúfolt ház nézte végig. Rajna Ferencz. 
és Czobur Károly nagysikerű operett^ a bét 
minden estéjén színre kerül, csütörtökön délután 
,fju»ági előadásul A drólostótot játszszák, rend­
kívül mérsékelt helyárakkal, vasárnap délután a 
e Sherry kerül színre.

— A holnapi filharmóniái hangversenyen
Gmeiner Lula hirtelenül megbetegedvén, nem 
enekel s helyette Beer Teréz hangversenyénekesnő 
működik közre. A hangverseny műsora a követ­
kező: 1. Kajanus, I Hun rapszódia (először); 2. 
Gíuck, nagy ária Orpheusból, énekli Beer Teréz; 
ü. Herzfeld, »Meseképek«: 1. Hol volt, hol nem 
volt . . 2. Tündértáncz, 3. Románcz, 4. Bur-
ie<quo (kézirat, első előadás); 4. Beethoven II. 
szimfónia.

— Hősök. Bemard Shaw szatirikus komédiája 
a Hősök ! lesz — mint már jeleztük -- az ötö­
dik újdonság, melyet a Király-színház ebben a 
színi évadban bemutat. A darabnak holnap, szer­
dán, az előadás napján délelőtt 11 órakor lesz a 
jelmezes főpróbája, melyre az igazgatóság csak a 
sajtó képviselőit Livta meg és több meguivótegy- 
áitalún nem ad ki.

— A Népszínház uj darabjai. A Népszín­
ház személyzete egyszerre két darabra készül. 
Ezek Pásztor Árpád és Stoll Károly operettje, 
a Kis császár s üéczy István és Hegedűs 
Gyula népszínműve Az apostol. A Katinka köz­
tien gyorsan halad a huszonötödik jubilaris elő­
adás felé fi e héten is minden este szmrekerül a 
két főszerepben Szamosi Elzával és liornlossy 
Emmával.

— Bslklay Kornél azlnháza. Sziklay Kor­
nél, a budapesti közönség kedvelt komikusa, a 
Városligetben Kis Színház czim alatt nyári szín­
házat nyit. A Kis Színház már márczius hó 18-án 
megnyílik e a színtársulat nagy része együtt is 
van. Sziklaynak az a terve, hogy nagyobbrészt 
egyfelvonásos operetteket kultivál.

— A* Arany híd Szabadkán. A Vígszínház 
pikáns újdonsága erősen meghuzgálva, helyt-nkint 
átdolgozva került színre folyó hó 13 án Szabad­
kán, zsúfoltig lelt ház előtt A darab sikert ara­
tott, különösen tetszett Csiszér Sári Belén szere­
pében, melyet finom elegáncziával és igen disz­
krétül játszott. Kellemes megjelenése és sokat 
ígérő tehetsége azonban csak félig menthette meg 
a darabot, s az, amint hírlik, sikere daczára 
aligha marad műsoron.

FŐVÁROSI ÜGYEK, m.
— Tervek a plébániával. Régen készen 

áll már az Erzsébet-hid, de a belvárosi 
plébánia-templom sorsáról ma sincs még 
biztos hír. Pedig akkor foglalkoztak már 
vele a városházán, amikor az uj hid építé­
sét még sem kezdték. Terv éppen elegendő 
merült föl. Jó is, rossz is, de kivitelre egyik 
sem került még. A legközelebbi közgyűlés 
elé — mint értesülünk — ismét uj tervet 
terjeszt a tanács. A javaslat az, hogy a régi, 
a mai plébánia-templomot, amely belül-ki- 
viil értékes, s valóban becses mü, bontsák 
le s ne építsék föl újra. Ami belül értékes 
mü van, elviszik más templomba. A belváros 
plébániájába beleolvasztanák a lipótvárosi

£%

plébániát s ezzel a belvárosi plébánia kerü­
lete az Arany János-ulczáig terjedne. Innen 
•ul, Újpest felé terülne el az uj ötödik ke­
rületi plébánia, amelynek templomát a Vise- 
grádi-uteza környékén építenék meg. A 
terhez — amint már tudjuk — a herczeg- 
piimás nem fog hozzájárulni, de a két ér­
dekelt kerület is ellenzi. A régi, nagy mü- 
beesii plébániatemplomot, ha már nem 
tudták szerencsésebben megoldani a hid 
feljáróját, csakugyan jobb is lebontani, de 
vigyék el máshova, ám ne törüljék el a föld 
színéről.

¥ ergyógyitás.
Uemogjátia.
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Rendelés caponle 3 — Díjazott levélre váíassoI.
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a»i)j> gyógymódja.

— Ki a soros? A legutóbbi közgyűlésén a 
törvényhatóság' a lőpolgai mester indítványára 
Kimer Károly helyére a soron lévő póttagot Er- 
nyei Gyulát hívtak be. Több belvárosi bizottsági 
tag most a határozatot meghhebbezte. Azt vitat- 
jau, hogy a törvény szerint üresedés esetén a 
legtöbb szavazatot kapott póttagot kell behívni 
A tava yi választáson Müller Antal ezernél több 
szavazatot kapóit, Eriivel pedig, a kit 3900-bai 
választoltak meg póttagnak, mindössze négy száz 
hetvenhét szavazatot kapott. A íölebbezők arra 
kénk a belügyminisztert, hogy a közgyűlés hatá­
rozatát semmisilse meg s Müller Antal behívását 
rendelje el. Az érdekes elvi döntést a városházán 
nagy érdeklődéssel várják.

— A kórházak sé:clme. így is kevés a kórház 
Budapesten s a főváros még ezt a költséget is 
nehezen birja. A belügyminiszter pedig az ápolási 
dijat le akarja szállítani, a mivel még súlyosabbá 
tenné a kórházak háztartását.

A miniszter tizennégy fillérrel akarta leszállí­
tani a diiat. A tőváros azonban tiltakozott ellene. 
A miniszter engedett is valamit s ma tudatta a 
fővárossal, hogy az ápolási dijai két korona öt 
ven fillérre sza Ilit ja le. Az ápolási díj leszállítá­
sát a miniszter nem tudja megokolni, sőt kényte­
len elismerni, h<jgy a főváros nyoicz milliót kül­
lőit a kórházakra s annak a kamatát sem tudj» 
biztosítani. Egy másik rendeletben, a melyei 
valamennyi törvényhatóságnak megküldték, a 
kormány fölhívja a fővárost, hogy az 1905. évr- 
vonalkuzú adatokat az utolsó három év betegfor­
galmának a kimutatásával együtt mielőbb ter- 
jeszsze föl. A városházán tárgyalják már, Hogy ha 
a kórházi alapnak deficzitje lesz, a fővárosa kór­
hazak közKórhazi jeli . get megszünteti s kizárólag 
a fővárosi betegek ellátásáról log gondoskodni.

Ez a terv persze komolyan nem vehető. A va" 
rosiiázán megesik, hogy az emberek tévesen gon­
dolkodnak, vagy cselekednek, de inhumanusan 
soha.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Zsltvey Leó sajtópöre. Zsilvay Leó, abuda- 

pesti büntető törvényszék elnöke sajiupörbe kevere­
dett Sterbmszky Emillel, a nemzetközi szocziál- 
demokrata párt tagjával, a ki pártja közlönyében 
szóvátetle a törvényszéknek egyik szigorú Ítéletét, 
a melyet Zsilvay Leó elnöklete alatt mondott ki a 
bíróság. Az igazságügymiriiszler felbataimazasa 
folytán a kir. ügyészség a bírói hatalom eilen 
való izgatás miatt pörbe fogta Sierbiuszkyt. A 
Kuiia a sajiúpür tárgyalására a pozsonyi esküdt- 
bírósagot delegálta; a tárgyalást, a melyen a 
vádlottat dr. Gál Jenő védi, e hó 18-án fogják 
megtartani.
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KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi kamara 

teljes ülése.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
ma délután Lánczy Leo udvari tanácsos 
elnöklete alatt teljes ülést tartott. Az ülésen 
a kamarai tagok, vidékiek is, szép számmal 
jelentek meg, noha a napirendből nem lehe­
tett úgynevezett „érdekes* ülijsit következ­
tetni. Három kiemelkedőbb tárgya volt a 
mai ülésnek: a kamura mull évi működésé­
ről szóló jelentés, a fővárosi korona szövet­
kezetek működésére vonatkuzv kamarai 
memorandum és u vasúi napi munkaszünet- 
röl szóló előterjesztés. Az > vi jelentés elénk 
képét adja annak a sokoldalú komoly tevé­
kenységnek, a melyet a kamara a legutóbbi 
esztendőben is a kereskedelmi és ipar érde­
kében kifejtett. Hogy az eredmény nem mindig 
felelt meg az igyekezetnek és a jé szándék­
nak. melylyel a kamara elnökség3 a reá 
bízott ügyekre és a teljes Elé:=.'.enfelmerült 
eszméket diadalra juttatm igyekezeti, annak 
a legtöbb esetben a. kamarán Lé. eső okai. 
voltak. A koronaszovem. . ze.készlett
s mai számunkban már mmte-cii memo 
randumot a teljes iué> belye.úe.-s(.i tudó 
másul vette. A vasárnapi munka uünetre 
vonatkozó szakértekezkti c ' :-t a
kereskedelmi és ipari osztály számos módo­
sításával fogadta el a b ülés. melyről a 
következő tudósitásunk sz<‘l:

Napirend elölt Lánczy Leó elnök rienlette, 
hogy a kereskedelmi minis?,tér lovag l Zág- 
nmndnak a kamara iparoszlálya alfilr kévé tör­
tént megválasztását megerősile'-le. lvtia adta to- 
vábbá. bog1 r miniszlrr liánó JeiV», M< xjkó köz* 
társaság Imdapetii tőkonzuléiiak a r.i . ödhetési 
jogul megadta. Az oaztrák Lloyd-fámulat hajói 
az erre az évre k/adott menetre.* « szer.ni mellő­
zik I inme érintéevt szokiiái a járatclinúl. a me­
lyekre szerződésileg kötelezve m,:i F.e*.il . ez eljá­
rás ellen, a mely mélyen séiii a i ,• kiviteli

— A kölcsönvett Írógép. Stern Ottó magánhi- 
valalnok a múlt ev május elején szaztizenhat ko­
rona hazbérrel adósa maradt a háziúrnak. E tar­
tozása fejeben S -iley Mihály házmester rátétté 
kezét egy írógépre, amelyet Slern lakásá­
ban talált. Az iró-iép azonban nem Stern 
Oltóé volt, hanem Schuihof Uvula irógiqikereh- 
kedóé, a kitől kölcsön kapta. Schulhof beállított 
Selley lakásába, lio^y a gépet elvigye. Selleyne 
es sógornője ellenezték a gép elviteléi. Schuihu! 
fe relökte őket, s a gépel diadalmasan hazavitte. 
Sébeyek panaszára Schulhof zsarolás vétségével 
vádolva a büntető törvényszék elé kerü.t. A bí­
róság Schulhof Gyulát harmmez korona pénzbün­
tetésre ítélte.

— Egy befejetétlen mondat. A szocziális- 
Lák a múlt év április liavaban országos kongresz* 
szusra jotiek össze a fővárosban. A győri szocziá- 
iista szervezet képviseletében Kaszaky György 
győri lakatussegéd jelent meg s mar az első na­
pon beszélt is.

... Az a munkás osztály alkotta azt a ko­
ronát — úgymond — amelylyel megkoronáztak 
azt a királyi, aki elismerte az alkotmányt es 
mégis megszegi az alkotmányt, megszegi az 
alkotmányt akkor . . .
A megkezdett mondatot nem fejezhette Le. 

mert a kongresszus elnökének dr. Guidner Adolf­
nak figyelmeztetése után Főméi Nándor ügyeletes 
rendűi kapitány megvonta tőle a szót. A rendőrség 
hivatalos gyorsírójának, dr. Vörös Oszkárnak fül- 
jegyzése alapján a királyi ügyészség mégis pörbe 
lógta Kaszaky Györgyöt kiralysértés vétsége miatt. 
Ügyét ma tárgyalta a budapesti királyi törvény­
szék Agorasztó biró elnöklete alatt. A vádlott 
tagadta, hogy ő királysértő beszédet akart mon­
dani, vagy hogy ilyent mondott volna. Azt az 
inkriminált részét be sem fejezhette, meri a rend­
őrkapitány félbeszakította s megvonta tőle a szót 
Dr. Vurös Oszkár gyorsíró fenntartotta tanuvallo 
másában, hogy a vádlott csakugyan használta az 
inkriminált kifejezést. Ezzel szemben a kon­
gresszus elnöke, dr. Guidner Adolf kijelentette! 
hogy ha Kaszpky ezl mondotta volna, amit a 
vád neki tulajdonit, menten megvonta volna tőle 
a szót. A bíróság a tanúvallomás folytán nem 
látta beigazoltnak a király sértés vádját a Kasza 
kyt fölmentette.

A közönség köréből.
Till fiirdfi 
kúra a Szt 
Lukécifurdc 
on. T- inr- 

.zeie* forr— 
ueltg kéne

rátok, itzapfilrdök, ltza,,boru,aU»ok, mimle. nrmil thermáli 
rdf.k hldrotberapia. ma.-.eage. Oleté és goudot ehitas. C«u-. 
.•vény Ideg,- btrbajok és s teli Mrdíkurs felöl k.menif 
ogyeetest kaid Ingyen a . . _ _ . -

is terítő, arany-vulkanit fogsor Är
szigorúan hyeiéuikus és nem tönk mint a kauoui 
fogsor. Kérjen leírást és raizot ezen fogpótló 

módszer alapítójától, 48507
Margittal Szaniszló ok!, fogorvos Bpest

-ff kir. bárfai irtában) Kigyo-tér 1.

érdekeket, a kamara elnöksége surg'.i klterjesg- 
test intézett a kereskedelmi minia?':;ke.-. Bemu­
tatta az einők a kamara 1903. évi ívv. ínyeégé- 
ről szóló je’enlv- .

A jelenlés kapcsán Kohn Gábor s/v u t i»L k 
jelentésből úgy lába, hogy a k.n.-ara .geo sok 
üdvös dolgot kezdrményezeU és s 'mm.féle ered­
ményt iicm tudott fiiirni. Szerinte ennek a kor­
mány az oka, a meiy semmit seci tea* 4a kővri- 
kezetvsen ri:eílőzi a kamara kívánságait.

L noey Leó elnök szer:rA nem áll az, hogy a 
kormány mindig mellőz:e volna a kamara vále- 
menyét, sőt ellenkezőleg sok esetben máltztta 
figyelemre e testű 11 óhajait.

Llimann Li- ii azt hiszi, hogy az eredményte- 
lei;<egnr.-k nem a kormány az oka, hanem maga 
a kamara, amely nem elég erélyesen küsd a ke­
reskedelem es ipar érdekeiért.

Sándor Pál szerint a mait évi működésből ez 
a tauuisag vonható le, hogy a jövőben, ha kell, 
mint ellenzék is, fokozott erővel kell sikrs nál­
am a kereskedelem és ipar érdekeiért Kéri az 

elnököt, mutassa meg azt az aj irényt, amelyen 
haladva, nagyobb sikerekre lehet kilátás, a a ka­
mara tagjai egv szebb jövő reményében, iga* lel- 
kdsedessel fogják őt nyomon követni.

Líuozy Leo elnök azt hiszi, hogy egy komoly 
u-Fiuielüi-k, mint amilyen a kamara, ereje nem a 
harczi modorban raj ik. A kamara egyetlen alkal­
mai sem mulasztott cl, hogy fontos kérdésekben 
áfást ne foglaljon. Ámde u feladatok égésé súlya 
az elnökségre hárul. Kívánatos volna, ho*»v a 
munkából u kamara tagjai is kivegyék részüket. 
Hogy a kamarának a kormánynyal szemben mu- 
csen hatalma, az ellen tenni nem lehel, ez igy 
van az egész vi ágon.

A jelentest a kamara ezután tudomásul vette.
A íővárosban R-nalló korona-hitelszövetkeze- 

ick működése körül észlelt visszásságok dolgában 
tarlóit értekezlet jelentése következett somi ez­
után, amelyet már ismertettünk.

Fiachar Ignácz hozzá szólva a felterjesztés­
hez kimutatni iparkodott, hogy a koronaszüvet- 
kezetekre szük-ég van. A fővárosben összesen 
117 koronaszövetkezet van, amelyek tavaly 60 
millió korona kölcsönt adlak ki 30,000 félnek. 
E szövetkezetek ellenőrzésére fenáll az önállóan 
működő szövetkezetek központi kötelébe, amely 
bárminő panaszt közmegelégedésre intéz el. O el­
fogadja az értekezlet javaslatát s csapán annak a 
pótlását kéri, mondaná ki a miniszter kiadandó 
rendeletében azt is, hogy a budapesti korona- 
szövet kezeteknek be kell lépniök a központi kö- 
elékbc.

Mauthuer Adolf kamarai tagnak az a véle­
ménye, bogy a központi kötelékbe való belépésre 
nem lehet kényszeríteni a hitelszövetkezeteket, 
ndiivánvozza, fogadják el az ankét előterjesz­

tését.
harca Soma szintén csatlakozik az ankét meg-

allapodasaihoz.
Krausz Adolf, aki az indítványt a koronaszö­

vetkezetek megrendszabályozása dolgában legel- 
söbbeu fölvetette, szólal fel. Ó — ugvmond — 
nem akart egyebet, minthogy a hitelszövetkezetek 
egészségtelen hitelnyújtása orvosoltassék. Számok­
kal pontosan ki lehet mutatni, hogy a legtöbb 
hitelszövetkezet egészen közönséges uzsoraintézet 
amelyet minden tisztességes embernek üldöznie 
kell. Kihasználják a kisember szorultságát éa ta­
pasztalatlanságát és vérét veszik. A kamarának e 
közgazdaságilag veszedelmes és erkölcsileg meg­
vetendő szövetkezetekkel szemben állást kell fog­
lalnia, a kisember ilyetén kizsarolását tétlenül 
nem nézheti.
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Jtü
A kamara ezután elfogadta az

* r'
elnöki előter-

Ä keicskeileíini és iparosztály együttes ülésben 
tárgyalta azt a jelenté-t, a melyet a vasárnapi 
munki^zü1 c-t kérdé-ében tartóit ankét a kamara 
el terjeszleli. v.i norn járult liozzá a jelentésben 
kifejezett ama kívánalomhoz, hogy a munkaszü­
net az í.‘lami egyedárusag tárgyainak claiusilá- 
sára is kiterjesztenék, és helyesnek tartja a mai 
szabályozási, am =•!'.• szerint a duhánytőzsdek va­
sárnap dél mán, » pálinkás boltok pedig az egész
vasam ;> ilva

vező halasa, amennyiben a nagy czégek, amelyek 
nagyszámban alhianak ki vámdeklaracziókat, fél­
annyi idő alatt végzik el ezt a munkát, sőt a 
vámházi hivatalnokok is, kik eddig dél) egy o a 
kor készültek csak el e nyilatkozatok adatainak 
Kiegészítésével, most már tizenegy órakor feiezik 
be munkájukat s igy a hivatalnokhiány miatt 
való panaszok is szünőfélben vannak. A keres­
kedő köröknek egy régi óhaja ment igy teljese­

iért hatók ; nem pártolja dé.sbe.
azt a kívánságot sem, liogv a vidéken a műnk 
szünet déielviu 10 óra helyeit déli 12 ólakor 
kezdődjék: ahhoz sem járul hozzá, hogy az or­
szágos és az úgynevezett bucsuvásárok vasárnap­
ján a vásártéren kívül az ipari és kereskedelmi 
elárusi ás szüneteljen Ellenben hozzájárul a kél 
osztály ahhoz, hegy az üzlettulajdonosok, rész- 
vényváilaiatcknál az ügyvezető igazgató íeljogo- 
sittas-anak arra. hngv irodáikban ők maguk egész 
vasárnap, déli 12 óráig pedig egy-e»y ügyeletes 
tisztví e övei iTigozh issanak, figyelembe veendő­
nek tárnák az osztályok a fővárosi kiskereskedők, 
szatócsok, z.-;i>..r:;so:. érdekében azt a kívánalmat, 
hogy a/, üzletbe;! és ipari eiárusilás vasárnap 
déleiéit Í0 óráig a í 'városban is megengedtessés. 
A karácsonyt és újévet megelőző •vasárnapokon 
az oszt Ivói: a mur.kaszünetet egyszer-mimien- 
korra fe fiigge -z> ei i < lön <d- tartják; a hel.bér mel­
léit dolgozók bérfizetésének napját szombatról 
valamely más napra vélik áthelyezendőnek.

A kamara több felszólalás után hozzájárult az 
osztályok javaslataihoz.

Végül több jelentéktelenebb ügyet intéztek el 
s többek közt elhatározták, hogy újabb felterjesz­
tést míézm-k a kereskedelmi miniszterhez a tele­
fondíjak leszá'Ittasa iránt.

Talii&n Beta, és a nem okleveles gazűa- 
fsztek. A gazdatisztek jogviszonyainak sza­
bályozásúiul szóló törvény értelmében kötött
b rtokokon. amelyek földadója 3U00 koronát 
meghalad, tudvalevői, g csak okleveles, tehát 
képesített gazdatiszteket szabad alkalmazni; 
nem okleveleseket csak a földmivelési mi­
niszter külön engedély éve!. A törvénynek e 
rendelkezése ellen, mely sok családos em­
bernek tenné lehetetlenné a megélhetést, a
nc-m okleveles gazdatisztei; mozgalmat inai­
tól iák s bizalommal fordultak Tallinn Bela 
földmivelési miniszterhez, hogy találjon és 
adjon nekik módút arra. hogy a hiányzó 
okleveleké . . . . , in pótolhassák. Tail ián
miniszter tatait B erre módot. Megfelelő 
szakvizsgát rendr-zerestk a melyen a nem 
okleveles gazdali-: tvk kimutathassák képes­
ségükéi.

Erre a viz-sóra azonban csak azokat a nem 
okleveles gazdatiszteket bocsátják, akik a törvény 
életbeléptelé-e előtti (1ÜÖ1. május 1.) időből leg- j

ilüátatot tud

FizetGtéaképte’enségek. A bécsi Kreditoren-
vereifi értesülése szerint fizetésüket megszüntet­
tek : Krausz Farkas kereskedő Zentán, Vaaóczi és 
Koncsot divatkereskedő Aradon.

A Kereskedők ee Iparosod Banktársasága
ma tartotta Kőim Gábor elnöklete alatt rendes 
közgyűlését. A felolvasott igazgatósági jelentős ki­
emeli, hogy az igénvne vett hitesek kamatlaba 
2—2 és fé'i százalékkal volt alacsonyabb, mint 
az előző évben és hogy a hitelegylet tetemesen 
emelkedett. A bitelegyleii tagoktól az idén sem 
követelnek titánfizetést vesztesegekért A takarék­
betétek, noha a kamat ábat leszállították, 218 000 
Koronára emelkedtek. A tel.esen befizetett töke 
248 8U0 korona. A tartalékalap 22.GUU korona. 
Az elért nyereségből 5 százalékos osztalékot ja­
vasul az igazgatzság kifizetésre hozni. A közgyű­
lés a mérleget, va amint az igazgatósági jelentést 
egyhangúlag tudomásul vették és dr. ti bony i. 
Kalmár Lajos, valamint VVitt részvényesek indít­
ványára az igazgatóságnak főleg az elnöknek 
Kolm (labornak, a felügyelő bizottságnak és a 
hivatalnoki karnak jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak. Közlel kiáll a>sal meg választattak az igaz­
gatóságba Konn Gábor és dr. Saigú József, a 
felügyelő bizottságba dr. Berczeh Antal, Kauf­
mann Jakab és id. dr. Glass Izor, továbbá a vá­
lasztmányba 12 tag.

Elmaradt kiállítás. Sopronból jelentik a Búd. 
Lev.-nek: Herur.ymi kereskedelmi miniszter leira­
tot intézett Széchenyi Emil gróf, Sopronmegye 
főispánjához, mely tudomására hozza, hogy az 
ország pangó gazdasági viszonyai miatt lehetet­
lenség must megtartani a tervezett gazdasági ki­
állítást, legalább a icmélt államsegélyt nem fo­
lyós! that ja. A kiállítás e miatt elmarad.

A Dunagözhajóiasl Társaság árufelvá- 
tcJe. A Dunagözhajózási Társulat közli, hogy 
február 20-an megkezdi az árufelvéleít Orsován, 
Turn Szevermben, valamint az összes szerb, bol­
gár éo a l’urn-Szevermen alul Galacz Tulcáig 
fekvő román állomásokon is, továbbá Odesszá­
ban, Konstantinápolyban és a levantei állomáso­
kon úgy az egymás közötti, mint a már meg­
nyílt állomásukkal való mindkét iranybeli forga­
lmú í-zn r ára. Usza 1 yhajórakomány megrendelése­
ket a Duna és mellékfolyóinak összes rakodó 
helyeire mar szintén elfogadnak.

Délutáni forgalom:

I meg. a mai előtőzsdén mégis erősen hanyatlónak
\-A-r órfniv.imíik Oka ennek az vöd, hogy htida-

Valamivel nyűgöd taub hangulat mellett a forgalom 
déluiáu is élénk. volt.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak :

Búza áprilisra .....................................8 92—8.93 k
Búza októberre............................... 8.62—8.63 »
ltozs áprilisra.....................................T 12—7 14 .
Zab áprilisra . •............................. 5.97—5.98 .
Tengeri májusra......................... 6.62—5.53 ,

Gabona- és lisztforgalom
1904. évi febr. 14. esti 6 órától, Fbr lő. esti 6 óráig.

h rk**•/.*• I I
A r. áru men

uevezéhC jva ltl..n vg« ilU 1 V ■ - «!*••«» etf.vuti
1 r r 1 II. ti Z - »

a) helyi forgalomban
búza 9971 _ 9971:! 74 — 74
rozs 308 — 30Sj — — —
árpa j 1497 _ 1497ij 224 — 223
zab 652 — 652 — — —

tengeri i 1203 — 1203 - — —

repeze — — — — —
liszt 308 _ 3081 9497 — 9497
korpa. — — j 1715 — 1745
összesen 13339, — ' í 13339,: 11540 — 11540

b) átmeneti forgalomban
búza — — ____ ! — —
rozs — — — — *
árpa — •—, 5 — — —
zab — — 1 — — •--
tengeri — - 1 — — —
repeze — — — I — —

liszt — — — —

korpa 100 — 100ti — . — í -
összesen lü) — ■ lOOi - — 1 "

Értéktőzsde.

aiabb d t vi 
vizsga letel' .•re 1 Pt

Inak igazolni s akik a 
augusztus 31-éig en­

gedélyi kérnek. A vizsga mindazokra a gyakor- 
lati gazdálkodás i-örébe vágó szakkérdésekre fog 
kiterjedni, amtiyei; i.uneretéí egy okszerűen ke­
zelt gaz iasághan u.út.ödö gazdatiszttől meg lehel 
követeim. í. v;z»ga an ."aga e.- /emit nőványlernie- 

jószagkezelés berendezés 
svk. Akereteve vágó ké. 

a gazdasági (a;.; 
alatt az i.leíő tai 
kcrlali gazda bő! 
lvoznak, csupán 
inényteien I 
a határozat

neze lí

ve
vizsga nem r.vilvario-

vizsgálóbizottság all: 
:ga‘.ojáaak eineklele 
•■mól és húrom gya- 

.üi'ól nem ősz ti 
lUnienyes vagy ered- 
' A; szavazás utján; 
:iek helye nincs A 
ei edménv esetén a

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

.vizsgázó megfelelő bizonyítyanvt kap.
Konibinaczió X E; l.a :ujl értesült bizto­

sítási szaklap közlése sz« rir.t báró Podmamezky 
Frigye= b -Hű titkos tanácsos legközelebb teljesen 
visszavonul a sn. r. lelvü párt elnökségétől és 
nagy korára való tekintette! az Adriai lliztosi'ó- 
f ársaságnai cifcgialt és 188 fi óta be töltött «inté­
zői» állásáról is lemond. Jelenlegi I-onsielhícziúk 
szerint — szül ez a hír — Giomon Dezső honvé­
delmi államtitka. I. kérnék fel Podmamezky utódául, 
Gromon államtitkár helyéio pedig Múnnich Auréj 
aspirál, a ki ezért a méltóságért leteszi 8 rend­
beli állását, melyei i észben Szerb György, rész­
ben Daniéi Gabor fognak elfoglalni. Szóban van 
kz is, hogy Podmaniczky az Adria igazgatósági 
tagjai sorába választat!k. Ezeket a kombináczióka1 
maga a forrás i.s fenntartással adja.

Egy közgazdaság! író üdvözlése. TaUiún 
Béla földmivetéssi miniszter Kudolányi Antal 
gazdasági íróhoz a ki ma tökölte be életének 
hatvan ki lenczedik évét a következő levelet in­
tézte

»Nagyságos l r! Midőn Nagyságod érdem­
dús életűnek 70. évébe lép, ezen emlékezete- 
évforduló alkalmából őszinte örömmel üdvöz­
löm én is s azon reményemnek és óhajomnak 
adok kifejezést, hogy N;:uy.-..«god azon kiváló 
és hatásúban is üdvös munkas-ágot, me yet a 
mezőgazdaság számos ágában, de legkivált a 
szál irodalom fejlesztése terén kora ifjúságától 
kezdve mindenkor lelkes odaadással kifejteni 
méituz'a'ott, testi és szellemi erejének teljes 
épségében a magvar foidrnivejésügy javara 
még igen sokáig folytathassa. Fogadja Nagysá­
god tiszteletem őszinte nyilvánítását Tallinn

A gazda'ársadaiom a február 18 ik. Köztelek- 
estélyen ünnepli Kudolányi Antalt.

A Budapest-Erzsebatvi-rosí Easik rész­
vénytársaság ma délelőtt tartotta ez évi 
rendes közgyűlését, Stadler Károly elnöklete alatt. 
Az igazgatóság jelentése szerint, az első évi mű­
ködés eredménye teljesen kielegiiő, s az nagy­
részt annak a tranzakczíónak köszönhető, a me­
lyet az intézet megalakulása után, a volt Buda 
Pest-Ei zsébetváro-ú B ink. mint szövetkezettel 
kötött távéve arunk aktíváit és passzíváit Ezál­
tal fül volt mentve az intézet a kezdés nehézsé­
gei alól, másrészt pedig enne! az ügylelné' 
68.995 kor. 90 fii!, nyereség maradt, a meiy ösz- 
szeget az igazgatóság az intézet tartalék-alapjára 
fordított. Tanácsolja az igazgatóság, hogy a fön­
tebb! összeget IUŐüOO koronára kiegészítve, adó 
tartalékot létesítsenek. Leszámítollak az év folya­
mán 13,727 darab váltót 12.413.357 f. 80 kor. 
A pénztári összes forgalom 44.639 779 kor. 75 f. 
értékben A tiszta nyereség 112,833 60 kor. Eb­
ből, az E ez, szelvén, t !0 koronával váltják be. 
A közgyűlés a jelentéit tudomásul vette, a föl- 
mentvényt minden irányban megadta.

Az a viharos, mondhatni lázas mozgalom, 
mely a tegnapi gabonatőzsdén támadt s az 
árfolyamokat hirtelen felszöktette, ma nem 
csak hogy nem csillapodott, hanem még fo­
kozódott. A forgalom rendkívül nagy volt s 
a hataridoüzíetben több százezer métermá­
zsája rúgott. A malmok ma is igen nagy 
vételkedvben voltak s derekasan vásároltak. 
A hataridöiizletben a búza ára fölül emel­
kedett a 0 koronán, de sokszoros ingadozás 
után a deli tőzsdén 8'86 on zárult. A ha­
nyatlást a nagyarányú realizálások idézték 
elő. A hullámzás különben olyan erős volt, 
hogy az árak majdnem perezröl-perezre vál­
toztak. Hogy milyen nagy az érdeklődés 
most a gabonatőzsde iránt, azt legjobban 
az mutatja, hogy ma száznál több vendég- 
jegyei állított ki a titkári hivatal olyanok 
szamára, a kik máskor feléje sem néznek a 
tőzsdének. Különösen a vidékről jöttek lel 
sokan gazdák, a kik közvetlen közelről 
szemlélői akarnak lenni a tőzsde mostani 
viharos mozgalmának. Délután valamivel 
csendesebb volt a mozgalom s zárlatig a 
búza ára ismét 9 korona alá szállt, de eleg 
közel hozzá állapodott meg.

A í- észarnpiacaon ma 33000 mm. búza kelt 
el. Az üzlet a tegnapiakhoz kepest -0—25 fillér­
rel magasabb árakkal nyílt meg. Zárlat felé vala­
mivel nyugodtabb lelt a hangulat. A rozs ara 
28u0 mm. heti formaiéin mellett 10 fillérrel emel­
kedett. A zabból 6U0 mm. keli e; változatlan ara­
kon, Irányzata szilárd. A tengeri 5 fillérrel javu.t. 
Mai eladások:

ti az««, i isxu vidéki • 400 mm 80.5 kg. 9 25 kor. 
ÍOUO nun. 80 Kg. 9.25 kor., 200 mm 80 kg. 9.25 
K>r., 500 mm. 80.5 kg. 9.1 ) kor, őOu mm 81 fcy. 
9 20 kor., 200 mm. SO feg 9.z0 kor., 100 mm. 
78 ug. 9.í0 kor. 250 mm. 78.5 kg. 9.20 kor., 
i.iim három hónapra

bejei megyei: 200 mm. 77.5 kg. 8.87és fél kor, 
500 mm. 70.5 kg. 8.95 kor., mind három hónapra.

tebinir-u} ov.aeki 000 mm. 80 Kg. 9 Uő kor., bUU 
mm. 79.5 kg. 9.15 Kor., 8UÜ min. 80 kg 915_ 
or., 5-.0 mm. 78 kg. 9 05 ko>., OUO mm. 79 kg 

V.U5 «or., 500 mm. 78.5 kg. 8.95 kor., Budán, mind 
három h napra.

felsómugyarországr. 200 mm. 77.5 kg. 8.75 
kor., mind három hónapra.

ritcsku.: 2100 mm. iC.4 Kg. 9.— kor., mind há­
rom hónapra.

Dune. 2UÜ0

A lorgalom ma sokkal nyugodtabb volt 
ugyan, de a hangulat ma is bágyadt ma­
radt. Kedvezőtlen hatással voltak egyrészt a ruszv 
gabonaárak folytatólagos emelkedése, a mit 
rossz Balkán-hirekkei hoztak kapcsolatba, 
másrészt pedig a magyar koronajáradék bá­
gyadt magatartása szintén nyomasztólag 
hatott. A helyi spekuláczió minden téren 
erősen realizált és minthogy a külföldi tőzs­
dék is kedvetlen irányzatot jelentettek, az 
árfolyamok az egész vonalon lényegesen 
alább szálltak. így hanyatlottak osztrák hitel 
5, magyar hitelbank 6, osztrák-magyar ál- 
lamvasuti részvények 4.50, rimamurányi 
vasmű részvények (j koronával. A helyi ér­
tékek piaczán nagyon nehézkesen fejlődött 
az üzlet, a hangulat nyomott volt. Forga­
lomba kerültek Budapesti közúti vasút 5. 
Városi villamos vasút 4.50, Magyar jelzálog­
bank 7 és Magyar leszámitolóbank részvé 
nyék 0 koronával alacsonyabb árfolyammal. 
Erősen kínáltak, főleg bécsi számlára, 
magyar koronajáradékot, miért is jegyzése 
50 fillérrel hanyatlott.

árfolyamok, ur.a ennek az vöd, uugy 
pesti szamlara nagy eladások történték s azonkí­
vül a gabonaárak rohamos emelkedése. A kelet­
ázsiai harczterről érkező hírek is elkedvet leni- 
teltek a spekulacziót. Zárlat felé némi javulás 
mutatkozott.

11 orfl/íor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
635.— magyar hitelbank 746.—, osztrák-magyar 
ál la rn vasút 634.—, Uniobank 525, déli vasút 
79 50, alpesi bánya 396., rimamurányi vasmű
455— . cseh bánya------ , májusi járadék
99 80, magyar koronajáradék 97.20, török sors­
jegy 116.—, német birodalmi márka 117.25 
Schudnica —, Kárpáti petroleum részvények 
—.— Länderbank 424.50 hirtenbergi —fegy- 
vergyár—.—.

A déli tőzsde a nemzeti értékeknek valamivel 
jobb árfolyamaival nvii meg. A helyi értékek 
hanyatlottak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 636.—, ma­
gyar hitelbank 747.—, Länderbank 422.50, Union­
bank 525.—, Anglobank 277.—, Bankegyesület 
501.—, osztrák-magyar államvasut 633.50, déli 
vasút 79.50, elbavölgvi vasút 406, alpesi bánya 
395.—, runarnurányi vasmű 452., prágai vas-
müipar------ , májusi járadék 99.70, magyar ko-
ronajá.-adék 97.15, török sorsjegy 115.75, német 
márka 117.25 Adria részvények —.—.

Béee, febr. 16. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 117.26, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 162.—, Magyar bitelb.-részv. 743..— 
M. lesz. és vállúb. részv. —. Rimamurányi 454—, 
M. ezukoripar —.—, Magy. koronajáradék 96.9U 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 97.95, M. nyer 

sorsjegy 204.—, Hassa-oderb. v.-részv 37U 
M. keresk. bank 27.90, 11. jelzáloghdeltiank —' —

Becs, febr. 16. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradek 99 50, 4.2 százalékos ezüsl- 
járadadek 99.40—100 05 4 százalékos oszlr. aranyjár 
119.10, Oszlr. koronajáradék 99.55, I860 sorsjegy 
150.50, 1864. sorsjegy 255., Osztr. hitelsorsjegy
456— , Osztr. hitel-részv. 634.50, Angol-osz.tr -bank 

Union-bank 520 50—, Bécsi Bankverein 501.--.
Osztr. Länderbank 420.50, Osztr. magy. bank 16 u3, 
Osztr. magy. áJlamv. 632.50, Deli vasút 79.50. Elhe- 
vulgyi vasul 403.25 Duna-gözhaj.-társ. 826—, Alpesi 

393.50, Dohány-részv. —. — 20 frankos
19 04 Cs. k. arany (vert) 11.34 Londoni váltóár 
240 20 Német bankváltók 117.22,. Lipótkoko 3U0 
osztr. Lloyd----- , Török sorsjegyek —.— nyomott

Sertés kereskedelmi-csarnok.
Budajxüst-Kőbányán.

Előtözede

Az előtőzsdén terjedelmes helyi eladások miatt 
hangulat higgadt volt. Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 633.50—638, magyar hitelbank 716—750
magyar leszámítoló- éo pénz.váltóbank 452, 
gyár jclzaloghitcihánk II. kiJ>. 503.50-—5U6, ma­
gyar államvasut G33AU—63S déli vasút 
rmiamurányi vasmű 456—459 magyar koronajá- 
radoK —, Városi villamos vasút —.

11 óra 15 pereikor sáródnak: Osztrák hitel 
részvény (>33.u0—634.—, magy hitelbank 744.50—745 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 431.60—4o 
—.—, magyar jelzáloghitclbank 11. kib. 505—505.-
osztrák-magyar államvasut 634"----- 634.50, déli vasút
53—54. - . rimarnurányi vasmű 456.-----457.. magyar

o róna járadék 97.40—97.45, magyar aranyjáradék

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde nagy pangasOan nyílt meg bankokban 
és montanértékekben, melyek tegnaphoz képest 
alacsonyabban kezdődtek. Osztrák értékek Bécsre 
gyengébbek a tőzsde kedvezőtlen dispozicziója 
miatt. Huni furiduk állandóak, külföldiek lényeg 
telenül változtál. Oroszok gyengébbek. Bankok, 
hajózásiak jól tartottak. Később minden csendes. 
A tőzsde nyugati tőzsdékre és hadi hírekre vára­
kozó Jelentéskor montan nyomott. Ihlel engedő. 
Bankok lanyhák, minden egy vb változatlan. Zár­
lat Parisra gyengébb. Alagánleszámitclási kamatláb 
2 és háromnegyed százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4.2° ,-os papirjáradek
100.60, 4'j4-08 osztrák arany-járadék 101.50, Eiba- 
völgyi vasút —.— , magyar, korona járadék 97.ŐU 
osztrák-magyar államvasut 135 75, Kassa Oderber:

Kőbánya, febr 16. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkinl 41)0 kgron 
leiül) 116—148 f. Közép (páronkinl300—400 kgron
felüli] súlyban-------- fillér, fiatal nehéz fpáronkinl
32U kilogrammon felüli súlyban) 120—121, i iaia. 
közép (páronkinl 251—320 ki grig terjedő súlyban 
Í2Ü121 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121 krt 
Szórtjai: Nehéz (páronkinl 260 klg. fe­
lüli súlyban) 118—120 f. Közép (jiáronkint 240—-'60 
kilogramm súlyban) 116 — 118 f. Könnyű (páronkinl 
240 kiiogranmiig terjedő súlyban) 114—116 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint & 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
nizolt sertések teljes (brutto) súlyából az eleire pá- 
ronkiní 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
i vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
isztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­

adónak.
Sertóslétszám: 1904. február. 14. napján volt

készlet 20209 drb. febr 15 najiján felhajiaiott 
255,1904. febr. 15. napján elszállít!atott 873, 1904 
febr. 16. napjára maradt készlet 19591. Az irányzat 
változatlan.

Élelmi ozfkkek

v.-részv. —.—, bécsi vá tóár 85.30, Magyar vasút: 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —.— 
Disconto Command il 184.60, ált. villamossági 
Edison 213. —, geisenkircbeni 205.80, Laura-kolio 

a 224.50,4.2°|e ezüstjáradék löO.—, 4"j, magyar arany 
áradék 99.40, oszlr. hitelrészvény 200 25. déli vas 
ut 14.80. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje- 

ma" gyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 92.—, 1 örök do­
hány részv. —.—, olasz járadék 101.75, Magyar 
hitelbank —.—, dynainit trust 163.40 fcarpeni
193.—, gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) febr 16. 4.2° „papir-járadék 
1( 0.50, 4‘/0 oszt arany-járadék 101.45, 4% Magva1 
arany járadék 99.35. Osztr. hitelint. rész 2U0.6Ü 
Osztr. k-inagyar államvasut 136.10, Észak-nyu 
gáti vasul 104., Bustiehradi vasul —.—, London 
váltóár 205.07, Bécsi Bankverein 129 75, Villamos 
részvény -—,— 3% m. arany kölcsön 84.20

Budapest, febr. 9. (A Magyar Gazdák Vá 
sárcsarnok Ellátó Szövetkezetének jelentése.; 
A piacz forgalma az utulso napokban a rendes 
mederben mozgott s a beküldött áru-at a minő 
sebüknek megfelelő árban simán lehetett elhe­
lyezni. Lényeges árváltozások műn jegy.-ziietők 
fel. A baromfi árukban a kisebb hozatalok és 
nagyobb kereslet fölytán az árak némi fg emel 
cdtek s az irányzat szilárdult. A vajpiaczon be­

állott j vuiás stabilabb jellegűvé váll s a jegyzé­
sek emelkedőben vannak. A tojásüzletben vára­
kozás ellenére csekélyek a nozaialok és az üzlet 
normális viszonyok közt bonyolódik le. Mai árak:

Husnemüek: marhahús 1.12—1 10 K, helybe!; 
Borjúhús 1.20—1.30 , vidéki bor uhus U"90 120 
K, sertéshús 1.12—1.20 K, szaloni a friss 1.30— 
144) K, s/alonna. sózott 126—1.28 K, szalonna 
íü-tölt 1.30 -1.36 K. szalonna. o:vn ztan. való 
1.36—1-40 K, háj 1.40—144 K, sert szsir 1.36— 
1.40 K. Bárány p írja 12—28 fi, iüsiölthu^ (vi­
déki) kilója 1.30—1.80 K, hazai sonka 1.60— 
2. — K, szalámi 8.---- 3.20 korona.

\ ad: nyúl, darabja 1.70—1.80 K, fogoly 
—. — 0— K., fáczán« 2.50—3.20 K, sza onka 3.—

3.20 K ddrabonkint Vaddisznó —.80 fill. 0/lius 
—U—U— K, szarvas 6= dámvad —00— fillér 

ik grammonként. Fenyvesmadár da ralija. 20 
fillér.

Baromfit élék : élő tyuk 2.----- 3 — K, rántani
K. sütni való csirke 3.-----
- — 0.— K, hízott 4.----
12—10 K, puiv •>, sovány 

— K páronkinl. Vágott Ki­
vágó l hízóit kappan, kacsa 

és pulyka 1.40—1.50 K kilónkmt.
Teavaj: fczeniníugál) 2.10 2.30 K. főző vaj 

1.5U—1.70 K silónként. Tehéntúró kilója l'>—20 
fi ler.

Zöldségfélék: Burgonya [wag gon áru) s rga 
3 80—4.40 K, rózsa I. 3 20—3.40 lí, k>fh fehér 
10.00—12.00 K minként. Hagyma 50 mos «szkok­
ban zsákra! együtt 8.—10— korona inélettná-
/sánki t. Makói 0----- 0.— Sárga r-pa 4—6 K
petr- zselyem 8—10 IJ, szép va= ags .arutorma —
----- K méter mázsánként. Vaioga feieumeii-
tes, tyukto ásnál nem kisebb lehér burgonya (ma­
gyar kincs, Imperial. Hópehely) feladu adoma -.on 
átvételn kerestetik.

Gyümölcsléiéi:: szőlő, téli---------  kilón­
ként. Alma, válogatott, elsőrendű áru t arany par- 
men, ratielt, Jonathan, Tön- kh.ii n* b.) 50—70 K. 
másodrendű a ima 20—30 K. Kört- i lsőrendü 60—.0 
K, másodrendű 20—80 mé.erm zs inként.

Mez: pergetett akacz U 90—1.— K, ha rs —.S*1 
— 1.— K. Kitónkint. Gyümölcsíz ! K kilóimul, 
szántott gomba 2 40—4.— K kilónkmt.

Tojás hacs .ai 82—83 K, er mix apróbb an:

való csirke 1.60—2.— í
3.20 K, kacsa, sovány
—6.-- K. lúd, hízóit
—.— K hízott 10—12. -
zott liba 1.2U—136 tv, '

118.----- 118.50, közúti vasút 5ö2.—583.-
villamos vasút 312.50—313-—.

varos

Déli tőzsde.
nyomott

hitelrész
744.5U -

mm. 76 Lg. 8.65 kor., mind há­
rom hónapra.

özei b: 240 mm. 77 kg. 8.70 kor., 4000 mm. 77 
kg. 8 6u kor., mind három hónapra.

Baktat áru. 2160 mm. 75 kg. r.SO kor., 1400 
mrn 75 kg. H.tU kor., három hónapra.

Bánsági. 2-'UU mm. 77 kg. 8.70 kor., nnnd bá­
rom hon pra.

Rozs: 5UU mm. G.95 kor., 200 mm. C 90 kor. 
5ÜU mm. 6.90 kor, 1U0 mrn. fi 90 kor., 500 mm. 
U 90 cr., mind három hónapra, loOOmm, 6.90 kor., 
készpé i-fizetés mellett paritásra.

Eeú : 100 mm. 6.05 kor., 100 mm. 6.02 és 
iéi kor., luO mm. G.— kor.. 100 mm. 5.90 kor..
00 mm. 5.65 kor. készpénzfizetés mellette mind 

ha om hónapra.
Tengeri : 400 mm. 5.40 kor., készpénz melleit, 

parit sra.
A hatarldötizlet kezdetben nagyon élénk, 

majd viharos volt, később azonban, különösen 
zárlat fete eiíanvhult. Köttetett:

A déli tőzsde futólagos javuluás után, 
hangulatiul zaiu.L Köttettek: Osztrák 
vény 631 oO—636, magyar biteih • nk 
746.75 m-ngyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
449 451 magyar jelz logbitelbank IJ. kib 5U1— 
00-150. osztrák-magyar ál am vasút 632—635. — 
dél: vasút oO, rimámul ányi vasmű 454—456, ma­
gyar korona járadék 97.20—97.40, Közúti vasút 
584—583, városi villamos vasút 312. >0 —314.

tie yi érieKekben kotietett: Első Hazai takarék­
pénztár 21003.

lóra 30 perozlror záródnak: Osztrák hitelrész-
vény t.33.50 - 634.—, magy. hitelbank 74*.----- 745.—,
m -gyár leszámítoló és pénzváltóbank 449-----450.—,
magyarjai/álughiteihank II kib. 6ül.-----502.— oszti.
m. államvasut 632.----- 633.—. déli vasút 51 —52.—,
riuiatnurányi vasmű 454'----- 455.—, magy koronajára-
uok 97.10—97.20 közüli vasút 582.50—583.—, városi 
villamos vasút 313.----- 314—.

Pramlum-tizieV Uijbiztositások osztrák hitel­
ben hó napra 8— 10 k , nyolez napra 20—24 k., 
1904. márczius végére *0—45 korona.

ezüst-járadék 100.50, Osztr. koronajáradek

UtÓtÖXSd*

Az utótőzsde többszörös ingadozása után nyu­
godt hangulattal zárult. Köttettek: Osztrák Intel 
részv 637—634.—. magyar hitelbank 747,óu— 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank —, magyar
jel.aíoghitelb nk 11 kib.-----. osztrák-magyar
áiiamvasut 635—, rima murányi vasmű —, magyar 
koronajáradék 97.10—99.20, városi villamos vasúi

3 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák Litelrészv. 
634 75—635.— magyar hitelbank 745.50 -746, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 4«9. -4áu—,
magy. jelz ilogiiitelbank ti kib. 5U2 ----- 502.50, osz­
trák-magyar államvasut 633 50—684—, déli vasul
ol—•—. 2.—, rimamurányi vasmű 453.-----45í.—
magy. koronajáradék 97 10—97.15, magy aranyjára- 
clék 118.----- 118.50, Közúti vasul 582.50—583., vá­
rosi villamos vasút 313. 314.—.

Délelőtt:

Búza áprilisra U,— 9.05 8.95 9.01,8.88, 8.66 k.anr-ti
Bu/.a októberre 8.70, 8.71 8 64, ti.76, 8 57 k. 
Ko s áprilisra 7 3 2, 7.1 7 04 7 12 7.07 1.. 
Tengeri májusra 0.50, 5.54 5.57 5.52 t.
Zi:b áprilisra C.03, G.04 G.00 1-A váinnyilatvczatok kiállításának uj rond-

Bzere. (X budapesti fő.'áruháznál érdekes újítási | 
honositoilák meg. A vámnyilulkozalok, amelyeke ,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, febr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 

A gabonaüzlet még mindig erős hausseáramlatban 
van. Búzáért rna ismét 10 — lő fillérrel magasabo 
arakat Követelnek. A forgalom azonban megakadt, 
mert a közvetítő kereskedelem nem vásárol, a 
fogyasztók pedig ma is tartózkodóan viselkednek 
Búza, tiszavidéki 9 40—9.70 ív, bánsági 8—8.35 
Ív, fehérmegyei 8 85—9.20 ív, felsőn agyarorszagi

eddig két példányban és tintával kelleti kiállítani. I1 -
I LJ Ll.,. I w v «klUDv'i I v

most oly módon is beadhatok, hog: az első p*T 
dánvt tintaczeruzával, a második példányt indf 
gópapirra! lemásolva lehet kiállítani. Ennek a je. 
ler.íékenv mesköt" vr ■ 1 • •' -aekn.ár mutatkozik ked

!>'Ti ! órakor hivatalosra záródnak .
áprilisra..................................... 8.85—8.87 í

8.5 í —8.00 *
ltozs áprilisra ............................... 7.UG—7 08 »
Tengeri májusra.............................í. I—5.52 »
Tengeri ju lusra.....................
Z«b áprilisra .....................

I -n augusztusra. ....

országi 7.20—7.40 ív, peslinecvevidéki 7.20—7.40 
Ív, déiivasnti 7.10—7.20 K. Árpa csöndes. Ten- 

Igeri emelkedő; magyar 5.95—6.10 K. cinquantin 
16.80—7.20 tv. Zab szilárdabb. Magyar elsőrendű 
G.50- 6.75 K, másodrendű 6.25—6.50, harmad- 
rendü 6.15—6 25 ív.

Szesz változatlan. Kontingentált készáru 46 K. 
pénz, 46.40 K. ára.

100.50, magyar koronajaradék 10U.05, Osztr-ma- 
gyar bank 115.50, Déli \ asut részvény 14 90. 
fii be völgyi vasul —, Bécsi váltóár 858.83, Párisi 
váltóár 814.33 Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részv. 205.,. gyenge

Frankfurt, febr. 16. i Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 200.30, déli vasút —.—, Disconto Commau- 
ilit lső.— beriiui Handelsgesellsch. —, Harpeni
93.50. Laurakohó —.—, Magyar aranyjáradék-----

Os/trák aranyjáradék —.—, Osztrák papíráradéi.
.—, Osztr. m. államvasut —.—, német bank 

217.2U, drezdai bank 206 10, Gelsenkircheui 20").—, 
Hibernia 194.50, Olasz járadék —.—. Magyar ko 
róna járadék —.—, Osztrák ezüstjáradék —.— 
nyugodt.

Hamburg, (Zárlat.) führ. 16. 4.27,-os ezüstjára 
dék 1UJ.6Ü, sorsjegy 153., déli vasút 1450., 4 /„-ok 
osztrák aianyjárailék 101.40, osztrák bilelrészvénv
200.50. osztrák-magyar államvasut 136.—, olasz 
áradék 101.50, 4%-os magyar aranyjáradék 99.80 

gyenge.
Paris, febr. 16 (Zárlat.) Osztr. magy. élamva^ut 

—, L’j török konzol 8u.5U., Egyptomi járadé
104.85, Osztr. l.änderbank----- , Banque de paris
1080, Iranczia járadt-k 96.10, 4°/0 sp-.nyol jára­
dék 82 ö2, 8u/0 uj törlesztbető járadék —.— Credit 
toncier de France 6 0 —, Alpesi bányarészvény

.—, 4‘i,----- román kölcsön 86.—, Görög kői
cső I 201.— Váltó Olaszországra ! 2J/„, Váltó Am 
sterdamra 20631, Váltó Brüsszelre <„ °0. iJe Beer
504.50, Chartered 55.50, 5°|, bolgár kötelezvény
3ti(.)., Déli vasút —.— Váltó Londonra 252.95, 
Osztrák aranyjáradék 101 20, Török sorsjegy 115 —, 
Meridionalvasut 715. 4° 0 olasz járadék 100 67,
Baanque Ottomane 559.—, 31!,0, franczia járadék 
—.—, Oszlr iüldhitelintézet 1277, Déli vasút elsőb- 
ségi kötv. 312. , , 1896. román kölcsön 8110,
Dohányrészvény 345. —, Váltó Bécsre 103.75, Váltó 
német piaczokra 121.56. Rio 1124—, East Hand 
65.—, Randfonteiii 6*00, VVyoming-petrol. 352, 

Magyar Jelzálogbank 556.—, Magyar aranyjárdek. 
—.. szilárd,

80—81 K ládaukint (1440 dib.) Apadt 
Korona.

bájtok : Romadour 25—50 dekajjr mmór, 
ban, öU—liU fillér, giói 1—1 20 korona L 
monkent, juhsajtok 80—1. í.orona kgr.-ként.

-00-

:eizial>
/giarri-

Borjuvásár.
Budapest, febr. 16. (Hivatalos tudósiIás. A ma;

vásaira keiült 147 élő és 1 leült borjú, A csekély 
Kina at miati a lorgalom igen élénk vö t, az árat. 
Kilónkint 3—4 fillérrel emelkedtek. Fizettek első 
minőségű élő borjukért 94—104 fil er: kivéte­
lesen 108.— másodminősegüukert 80—92 tűiért
kilónk int.

Bóosl sertósvasar.
Beos febr. 16. (Az Egyetértés távirata) A rm 

vásárra bejelentettek 9206 sertést, közt» 2575 ne- 
iez bakonya, 22u6 könnyebb bakonyit is 436.' sül­

dőt. A gyengébb felhajiás mi it! a ne . sertést:, 
ira 3, a könnyebbeké 4 koronával c nei de t. — 
Fizettek : bakonyi nehez sert» sesi’rt 111 — 113. '< 
vétvloen 114, Könnyebbeken 98— í 10, süldőkén 
76—92 koron t 100 kilónsint. Szamnna 61—C.’ 
K Zsír 64 - 65 K. 59 ki óukmt.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

London, febr. 16 Angol consol 87.— .

külföldi árutőzsdék.

Kivonat a hivatalos lapból
— Február 1G. —

Hamburg, febr. 16 Kávé márcziusra 33.50 má­
jusra 34.25, zeptemberre 35 50 deczemberre 36-25
marka. Tegnap érkezett Rióba------zsák, Szántónba
----- zsák.

Prága. febr. 16. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
szállítva 18.55 októberre - —.

Bécs, febr 16. Finomított ezukor 64.60—65
K.. koczka 66—67 K. fiiioimtvány Prágából--------
K- koczka, febr.-augusztusra —.— K.

Hamburg, febr. 16. Kvers ezukor fedmiárra
18 80—9.20 K. Fozs nagyon szilárd. Feisőmaayai- fí) ‘V’ ,niáreziusra 15 86, áprilisra 16 0 », májusra 

-- " lo.2o, júniusra 16.35 juhosra 16.05 augusztusra
16.»0 szepternuerre 16.75, novemberre 17.17 lrank 
50 kitónkint.

1.52 » 
5 63—5.64 » 

. 5.95-5 97 > 
11.45—11.55 „

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, febr. 1G. (Az Egyetértés távirata.) 

Noha a tegnapi riasztó híreket nem erősítették

Poroszló, febr 16. búza helyben 16.80, sárga 
búza helyben 16,70 rozs helyben 12.60 zab hely­
ben 11.90, repeze helyben 20.40, tengeri 18.50 

Köln, febr. 16. Olaj 51.— k.
Berlin, febr. 16. Búza májusra 178.— júliusra, 

178.60, szilárd rozs májusra 141.25, júliusra 143.50, 
tengeri; zab májusra 131.60 júliusra 134.50 szilárd 
tenuen májusra 116 , j uliusra 116.50, szilárd, olaj
májusra 46.70, októberre 47.50 szilárdt, szesz helybe 
—. időjárás : enyhe.

Kinevezések. A kassai kir. Ítélőtábla elnö.v 
Csűrös Gyula végzett joghal gatói, a asn:u k.r 
Ítélőtábla kerületeben ideiglenes minőségben díj­
talan joggyakurnok'.a kinevezte, a kassai rn. kir. 
lavilóintézet igazgatója a vezetese alatt adó inté­
zethez Kruss Géza szegedi és Vargi István tor:» 
müszövő mestereket, munkavezetú-f.-! ü „-.ti ők a! c 
balmazta.

Nevmagy arosltftaok. Lnzsovics Géza buda- 
pesti lakos családi nevének Lukacsi a, Grün Her 
man jászberényi lakos, valamint kiskorú gyér 
mekei: Marta és Péter Tak tusra, kiskun Lm
■Jeszmann Darnel és Andor kassai lakosok Mi'Fosra 
uskoru Kohn Henrik budapesti lakna Sugárrá, • is- 
oru Klein Jakab Tolnaira, kiskorú Sh-mer Lajos 

budapesti Lakos Szűcsre, ki-koru Smid^liu-z J> zse* 
budapesti lakos Magasira, S cherman J ab liuda- 
pesti lakos, valamint kiskorú gyermekei: Dezső es 
Ibolyka Szabadosra, kiskorú 11 imiici: Z ián es 
Pal budapesti lakosok Haidura, kiskorú HirschbeiD 
Alajos budapesti lakos Havasra, B.nfu-z C.örgV 
budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Margit, Gizella és György Daniira, Dirnsti g^í Ar­
nold hud pi-sti lakos Botosra, si.-korú Czipfingei 
Amália oki. tanítónő, Cnpfmger Pil egyet, hall­
gató, Er*-Ő kereskedősegéd é= Elemér főgimnázium! 
tanuló budapesti lakusoa Cselényi, kiskorú V'ido 
vies Ernő bajai lakos Vértesre, Topf Ilona óvó i 
és kiskorú Topf Ferencz tanuló, mid pesti lakó 
sok Tordaira, kiskorú Schwarczenberg József Buda 
pesti lakos Somlóra, kiskorú Schwaiez Andor c 
Miklós budapesti lakosok Székelvre, Schipper Lő­
rinci simonyifalvai lakos, valandnt kiskorú fia 
Vilmos Simonyira. kiskorú Reisz Oszkai és Mól 
bajai lakosok Regősre, ki-koru Purger Ferenc: 
bajai lakos Partosra kért álvaltoztatasat a bel 
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Szerda, február 17, EGYETÉRTÉS
Pályázató*. A teregovai járásbiró.-ágníi vévrr- i 

!,ajtói á Iádra két hét alatt. — a lékéi íviúhiva- *'y 
tálnál ellenőri, esetleg adóliszti állásra 14 nap 
aíaii, — a tiaeyí:ik:ndai tervéni széknél aljegyzői 
adagra két hél aiait adandók be a kérvények.

HAZAK és MULATSÁGOK.!
er du, ícbruúr !,.

FeisEéialás

M. KIR. OPERAHÁZ.

mos előadás>T

ih rovatban szívesen •'•/lünk minden közérdekű 
teue* névaláírás r.i le-kV: üv<t felszólalási. A felelős­

ség a beküldőt terheli.)

Nyílt levél.
Gróf Csáky Károly váczi püspök 

ő Nagyméltóságához.

Lehetetlen n,ár tovább tűrni azt a botrányos 
állapotot, melybe a kiskunhalasi községi iskolába 
járó római katuiikns vallásu növendékek vallás- 
anitásának üg\e jutott. Arról van szó ugyanis, 

hogy a mintegy 30U római katolikos tanuló a
Szamosi E

f°lyó tanévben teljesen vallásoktatás nélkül Kovacs m

van.
az ügynek rövid története ez: Régebben köz­

ségi i-k da római katolikus növendékei az iskola 
vallás órájára jártak, azonban részint, mert onnét 
í' vet az ulczán gyakran rendetlenséget csináltak, 
s éppen heti vásár napján leven, lebeg a kiseb* 
bekre veszély Ivei is járt, részint az újabb minisz­
teri utasítás 114. §-a alapján, melynél fogva a 
növendékek a vallásra is az iskola tantermeiben 
oktatandók, a községi tantestület indokolt felter- 
jesziésére az iskolaszék még a múl. tanévben 
átirt az esperes plébánoshoz, hogy intézkedjék a 
hivatkozott miniszteri utasítás értelmében. Ő azon­
ban egyáltaiaban nem intézkedett, illetőleg olyan 
>ibis redibis«-féle választ adott, mire az iskola­
szék a tanfciügyelőség utján iparkodott a mi­
niszteri utasításnak érvényt szerezni s a plébánost 
a valíástanitá-ról való gondolkodásra kényszeri" 
ten". Ekkor juthaioti az ügy allása is méltóságod 
tudomására, a minthogy el is rendelte méltósá­
god, bogy a római kalo ikus valiásu községi is­
kolai növendékek annak helyiségeiben oktattassa- 
nak a vallásra. De mindez eredménytelen maradt, 

az esperes plébános nem inkézkedett, hanem 
me.fu asíat iiul a minisztériumhoz irt fel, hogy 
államsegélyt adjon a hitoktatók fizetésére és ám" 

vei — mert indokolatlan — eluta- 
es ;-rr : vagy 3 héttel ezelőtt már ér'e-

NÉPSZINHÁZ
Katinka i 7 

(jrÓfnŐ. -«tor
n

•Nr.gji operett 3 fel»on;,d:»n 
elOjatéfckal, irta Faragó Jauo 
y, n-iv ,s

ivón

Személyak:

íiomanovisky Kiss M.
y.alalin Tlíarmathl
Ulászló Szír urai
Jaa Pazmán
Komanovszky 1. Inai Leo 
Anna K eesáuyi S
Kati.I1,a leánya

NEMZETI SZÍNHÁZ;

A riolovai |\ 3 
nabob l«ir>ya.

fzúuntt i .
Per

o.afcor
• reg

Jxomlusi E
Heaeda G Kapuinál 1
Aranyi irág kis. .Sátor. P 
Llrick Újvári K

KIHÁLY-SZiNHáZ.

Hősök! V28

Komédia S felv. Irta Shew 
Bemard.

Személyek

Petkoff
Katalin
Itama
zuranoff

Vágó
Tesztovy J. | 
Budai 
Thury E.

Jób Sáztd. r 
y iima
Ö- v. Doma’.a 
,szentirma» 
.lanka 
Tarja 
Lorari'
I! Mar t!

lton: -eg 
M.r!::i

Bakó
Toruk I 

r sra.svayné
Gvcnés 
f.ö lag T. 
(.".jászai 
l'ezeó

Káday B. 
Hurt ath

VÁRSZÍNHÁZ.

I SaSfaHBBHF 15^331 
ii Titan totó ■ .i!í ÜK i; E

Ma ét nindennap 
r

Monna Vanna
1

Dráma 3 felvonásban. Ida 
Maurice Maeterlinck. Fordította 

Alu anyt Emil 
Személyek

99j

Llneke nagy operettje.

Hatásos Ittira66
(Tarka s.-.inpad.)

Dozie,Tsernoff. Parisianas 
Pesfiiísns, Bhoe-Uke sib.
A léiikerthen reggeli ü óráig Vörös Elek 

c.zigányzenekara hang versenyez.

Guido 
Marco 
U» jvanna 
Prinzivalio 
borsv 
T01 ellő 
T ivulzio 
Veuio

Mihályö
Gai

P Márkus L 
Beregi 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Ivánfj 
I Jetén vi

Gíigány- és k atona- 
zenét,

operát, hangv ssenyt 
otthon hallhat, ha

Stemlierg-
foiiograítii

Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját »boldog
1 rák i.-ftiléiiét.

Kapható már 10 íormltól feljebb: ló, 20, 25, 30, 
•Id, oO, 70 Síi forin nyi árban. 

Ugysr.in’én harmonikák kitűnő hanggal 
• >. 4. í/, (j. 8, 10, 12 forint és f-ljebh.

Hegedűk» fuvolűEt, caiinbaimak, caiíe- 
ifák, harmoniumah, zongerak a legol­

csóbb árakon. 4763s
es és kir. udv. 
hangszer-gyár

Budapest, Kerepesi-ut 36,

kor.

Sternberg Ármin és Testvére

vígszínház.

Az erény utjai 7s®
órakor

Vígjáték 3 felvonásban. Irta. 
í’ters és Caillavet Fordította 

Molnár kcrencz. 
Személyek:

bár kér»

teteti ítt : v ideig semmit sem tett és nem 
K t " i y a növendékek nia is 

- oktatás ne,bili vannak.
t; 'Zs/ük, a plél-, nosnak legfőbb kötelessége 

f.ek ie.ki gondozása. A 30U gyermek ne- 
1 azért nugyméltósaiíod leggyorsabb in* 

z!:edt -ét.

Agy kiskunhalasi lakos.

ÜAGYAR SZÍNHÁZ

Hajdúk
hadnagya.

Nagy operett 3 felvonásban, 
irta. Rajna Ferencz zenéjét 

szerzetté C/ohor Károly.

Gerbíer 
Cecilé
CJievriére 
Simoni 
Ckaumette 
Súz nue 
Buzgóim 
kesea 

i Viti enne 
j Pbémie 

Ginette

órakor

Fenyvesi 
X ar-anyi 1. 
bzerézny 
fiaimul H. 
Henedüj 

Goth S. 
Kertúsz E. 
Tanay F. 
baiasöa J. 

Hegedűsnél. 
iXógradi J.

URANIA. 

Balaton. \ II R /2° 
órako

^35t!SlBSB5BS2SB£'E5'£S25BSB5EEc5B5i53 JítSH,
B u J T U J 4 u,
Hj •^yBöswr."— ™
§ Epen most jelent meg: |

I Magyar Potpourri |
ziizm: -.* I r í3
magyar bzöveggel 9

zongorára, Gnekkisórettel Í5
közkedveltsegil operettből, J?

r.<
összeállította : {(]

Tarnay Alajos. ni
Tartalma: g

1. Trükk-dal. ^
2. Dal a Sengeri betegségről, b.
3. Tor-dal (fupita belépője.) K
4. Duda-kupié.
5. Jupla Katarina. [jj
6. Dal a gumm.rádSisról. w
7. Anatoie dala. Lányok.) rö

Ára 3 korona. j“
Kapható minden jobb zenemükereekedésben g

-J—L «ííasasEsasas^asEszsMEsasasTsasAíasa^

Színházak műsora.
M. kir. 

Operánál
Ncmzriti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

1
.Cbiitörlök
l—L__

Orfeusz
A rs,.va, go 6s »

kim.yleány
Egyenldség Menyecskék A fecskék Az erény utjai

Toldi
A hajdúk 
hadnagya

Éjféli nap
országa

Ualmocria

Ipentek _
Flirt Katinka grófnő Hő.ók Az erény utjai A hajdúk

hadnagya
Dahnáczia

bzembat Goiimia
Lady Winder- 

mere legyezője Katinka grófnő A fecskék Az erény utjai A hajdúk 
hadnagya

Vizsgálati
előadás

Dalin icz la

Vabirnop
1

Vindsoii vig 
niik
She

Párisi
Egyenlőség

■'zókimondó 
asszonyság 

Katinka grófnő
A fecskék

Hősök
Józsi

Az erény utjai
'

Sherry |
A hajdúk 

hmdnagya
1

Ács Láss lé
szíjgyártó, uyerge-s és Lőröudös

... j -Budapest, üilői-ut 19.
W Mindenféle uj munkákat cs j.iri- 

n'tsokat po ntosan s olc-ón eszközól.

lrm: 
vjJiärding...

Duna:
!‘A?íöL.U........
.ilíZ .........
üécs.............
.xuniárum ... 

v upedt ... 
ukö... ...
iohács........
• umbua ......

ij vnii*k ...
Zimony.........
i'dnctsvvok ... 
Uicukuva ... 
Ursova... ...

Vizaliar-, 1904. február 16
Befcra:Czentlmtr.

+ ti < -

... + 215 < 18 

... — 20 < ú 
- "" - < >6 
.. -j- 884 > IG 
.. -f 2..0 > 36
.. -t- 168 > 32
•• + 24 > 21
.. + 354 ^ G
.. -8 Sco > 13
.. -j- 8Ö0 > 32
,. 4 526 .. 26
.. + 8:0 > 2d 
, + 340 > 30

Vág;
tiered ......... ...

Rába:
■>6r ..............  ..

+ 118 > *4 

. + 282 > 4

Órává:
Barcs
Eszék

Száva
Sziszek ... . 
Miuovicza ..

+ 164 < 26 
+ 236 < 12

. + Cll< 12 
+ 481 > 1

Kiszetó..............
Temesvár .......
N.-Beeshetek,.,

Tisza
fvl.-Sziget ... 
Tokeltaza .« ., 
Tisza Újlak 
V.-Naineny 
Zaiiony (Csap)
To ;,aj ............ .
’I tsza-Fiired , 
Szolnok ... ... .. 
Csongrád ... „
Szeged ............
Török-Becse . 
Titel...................

(zenliuttr.

-I 66 > L J
66 < 2
67 < 17

+ 22 > 5
+ 80 > ír. 
+ 68 > 18 
+ 170 < 62 
+ 82 < 64 
+ 386 < 8
-7- 386 <2 — 
4- 410 > :4 
+ 4 4 j> a 
+ *U > 2 
+ 283 > 3 
+ 347 25

KörOs:
(Sebes: N.-Várad + 60 < 2
Fekete: Tenke + *d > i* 
Fetiij-: U.-Jeuő + 110 <. 12
Kettős: Hűkét -|-3i2J>116 
Hármas: Gyoma -p 574 ■<. 8

N. Szalon hiálliiíaa nyitva esti b óláig. Belépódlj 1

Könyves Kálmán képkiáUiiáa (N^gymezű-uteze 87—8# 
nyitva <ái:- ‘'ilariul u; p.

M. A'. JUuzeua képtár nyitva: 0-i-lg.
Orfya:/r képtár az A.... (:: :h: h 1. nyitva 9 órától t-ig- 
llez< áo/ muzttuBi (kérői *..-i 72> nyitva Itt—lóriig.
Fóizö.vnZ ínfi'üzt wuzeuma (Stefánia-ut 14. nyitva 9—1-ig

Belépődij t Á r r.
Keres/:edeif!íi touieum a várvsiigeii ipart .tárnokban Dyttva 

8—E-ig.
Az 8 kaäfiLun lioetl- -z sija nyitva 10—12.-ig.
M. 'Híd. AA-c(*>:•;.» Or.e.i'..e szobája nyitva 10—12-ig. 
AhíOr . . : ., y.tár ; :>vo A—: .
Akadémiai ...a;, i tár nyitva S órától 7-ig.

I d ö járás.
A m. ka-, meteoroloyiai központi <6aitjBet tów- 
ivttti jelentése 1UO !. febr.lfi-án reqg. Tórakor.

I kelet felé nyomult és magva Nyugat- 
i.erűit; a maximum pedig délen ki-a oepressz•

Oroszoi-szá;. ra 
lerjit zkedett.

Európa időjárása iényegében a tegnapihoz hasonló 
maradt.

Hazánkban az időnek változékony jellege volt; 
hise .|j-n.,gyobb lecsapódások majdnem mindenfelé

Maros
Arad
Makó

— 14 < 20
+ 125 < 23

Napirend.
1904 Szerda, ícbruúr 17.

Kaptár, szerda, február 17. — Róm. Lath. Hamvaié 
azerdu. prol Donat, — güióg-orosz (február t) Szidor zaidó 
Adcr 1. R. Clt Nap kel 6 óra 60 p. nyugszik 6 óra 6 
p. Hóid kel 7 óra 29 p. reggel nyugszik 7 óra £0 p.
este.

Filharmonikusok VIII. hangvetsenye a Vigadóban este 
tel 8 órakor.

A budapesti tanári kor értekezlete a tisztviselők orsz. 
egyesületének helyiségében i ó akor.

A mai yar néprajzi társaság felolvasó idea# az Akadé­
miában 5 órakor

A józsefvárosi demoVrala-kőr müvészestélye a Hirlap- 
Irók nyugdíjintézete javára 8 órakor

aá buaSíspisslá áru- éa értéktőzsde hivatalos árjegyzésed
1904. február 16.

Ä) Árutőzsde.
.. Gabonanemúek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly heklouleretiként és kilogrammokban.
$2 .-zra 7 fc

A 77 78 79 80 81

Xg
— — X

1
--

f - ......... S " 6 80 8 70 8 91 8 75 S 9.'. 8 »C 8 — 8 9» 9 10 • — 9 11
—

. . - ... v........ i 8 7ó 8 75 8 8> 8 70 8 Sí 8 85 8 95 b 91 9 — ____
< f-sl .; ,;i o......... 1 — —

. : ......... 8 ŰV \ i* - j b 60 6 8S 8 65 6 e) 8 75 8 85 6 F0 8 85 9 —Fán-ígi b ................ 1 — — —

Lv-':m ó S j5 f 6 70 6 60 8 6c 6 65 8 75 6 75 8 86 8 80 8 90 — —

a «1 ................ j 8 er, 8 30 S7C 1 S 90 8 70
1

6 65 — — — - ~ —

Árfolyam j

A rpft

Koieyi .. 

Zeb ...

Tenyeri

£&epox«

jé-or. -tói kor.-lg

i > rendű........................................
r «• .un . -e^tl ...........................

8.85
6.76 C.R5

, ma-tódrendű ..........
«Mjr.'ójésre ti»7..tvicéki...............

„ fel»*- troreeágl
e duuamuli ..............

5.95
6.85

•

ti.lf,
6.96

- 6.30
Kluurendfi... .............. . ................
K uz*-. * 11 ü <6<*cu............................

G.5f) 6.16
5.9 ti

ÜKÍ, , Ji uj ..................................
1 . ';iiaot;u ... .. ..............
- .1 r .................................. .........

b.46
-.-

o.aj

........................................
10.86 10. 6

b) Határliltirb.

Határidő
peuz j *ru

Magyar bars...
1904 laaju. ...

Boss......................
I'>J4 * .ills 
l9"4 májue ... 
IUU4 október...

8.86

8.67

s.öi

b.i 8

Hess ...................... 1904 április ... 
1W4 vkíober

7.06 7.0»

Tengeri ................

lb04 május ... 
1V04 juliua ... 
190-5 Äu^ustlue 
IDU4 ok:

6.61
6.6»

ó.dX
L.vi

Zsb .....................
1904 április ... 
1904 május ... 
|Ol)4 október

6.95 6.97

XfcpeextRrepoze 1904 «/9pt 11 45 11.55

II. Különféle termények (készáru).

1 TJtft/s ó&rf.

■A
6 3TÍKFAF1KOK

AliblrtekuiC* ores.ÉaldliiL.»4 éve3lfii.v k,
. . » 501), .------------
. . . 6U'/, . MLan

Hagy.agrár- *»14r.-bank rt..toloko-.veD)eh 
„ „ . járadékjagy vl.lUX"

*"/,( . , . lalogietel ... —
*'/.!Magyar all. takar*kp*nsUu r. i. 50 évre
* n I, it I* *1

Magyar lUldhitaUntécel 11 évre trlUau 
i0 ..................

6r-
4
•Vs* I
*V.:
4
4 !

61
»zab.4.talajjav Irt. 

. áu1/
60 
6U. * a a e6v v

*‘/t Magyar Jalslíogbiteltank....................
6V évre4

4 1
1 I
*'/,!
4V.|
é !
4 1 
4
•Ve!
4 I
8
1 1 
4

60 évre 1 soroz., 
6U a ■

keze.ketv. 10 . Irtbau:
a a a •

fcu „ tribau
, . bt „vf. 110% ..

, 60 , lOUtrki.ani

e.clran leiulbelycgroa 
uyereuiSny-kötv.zcuit. dbok

. a a n 2U,U e . n
» Hagy. le.zimltoió- ís peuzviliouaná buevré 
4*), M.ores.kozp, lasarékpetiztar 40 evre lilUau
♦V,! M It M I. Kl II
4 
6
•V,

4
k a ,, I, ,, rí *1 **"
4 Orizígve k6zp. Llielitövetkezeil kötvények 
é j oesir.-uiagyer bauk éti1/, írre ... ......

M.takarókc.kózp.jelrélogl;,!—8.,*—10. klb.
4., b. klbemaiaa • I II I. I* I

", ;; ;; ;; kó..*gi köiv.:“|
» relkezeil kölv

(ruiau1
4'/,l II II ,, ........... I.
4 I Fe.ll hazai el»6 iakarékp..ktizi*gl kOtv. ...
4’v, II ,, it ti it II Biuau
4 j „ „ „ zklogiofv*ek 60 övre
4i/s 1‘eztl Liegy. karaik, bank ... fribau v. kor.
4 !
•V.

4

kő^«. k.öO*/|«V;e,

M toU évié .
H .. lv£>%-

Származód, nem *a minőség Árfolyam
l-enz j ara

li.gyen bordó
60 kilogrammonként Dlbznózalr ...............

Budapesti ......................................................................
Vidéki .................................................... — ............

tó — 66.&V

60 kiicgTammonkénl Szalonna....................
Magyar, légenszantolt, vidék; ............................
Várni, legunszáritott, 4 dara bee ... .„ ..........

a ....................................
Füstölt.............................................................. ..............

57Í-
69.50

57"bu
66.—

Zeakk il egyOlt
gbagyeuly, t sgta súly uslyett.

Minőség 6o' grammonként.

6<i liilogrami'ionlivnt.

Szilva 72 ... ................

Boszniai, 1908. évi szoki íny minőség...............
.. „ .. 10« darabol ......... - ...

„ „ 65 „ ......................
Szei biai, líof. évi ezolvány-minőeeg ...............

„ „ „ 160 daiabos ...........................

1 .50 
11.85
26.26
18.—
.-2.75
2Í.66

lt.-
85.80
26.60
IS.2.. 
2Í.ÍO

”78.60
14.5C

Inp>‘ü Lohío
5«/ LiiugitUAimoukbnl Bzilvalz ......................

Szlavóniai .....................  ................................ . .........
Szeihiái.......................................................... .................

Id.-
áé.—

66 kllogiaminonkéui Hersmas ••• -.............
Luczema magyar IUüü. tvi ............................
Lx>here apróbzeinü 1902. „ ............................

,, Lózóptizemü 1903. ,, ................... . ...
,, nuuyhzmnü 1908. ,, ............................

lor.-tól
61 - 
46.—
68 — 
ób.—

tor. ig 
60.— 
50.- 
65.- 
60.- -

B) Értéktőzsde.
Ute# Im) art. 5-^-

ÉRTÉKPAPLPOK
Plulrtó ári.

i:

M •
ÉRTÉKPAPÍROK ptill 7. S ill 5 -5 pénz j áru

kuro .« rII koron* ári

Ás 1—IV. álsti jegyi, értókpsp. árfolyam» b) OsstrAk áUuuáéuág. „aa j

«
4
8
•V«

vagy esileire iáét: óU frt.-keul, íiA arsuy- 
frt.-r* pengő péuws nol, IUU márkÁo-
kéct, cs má kara etul: 100 fraokonkéBt« 

ba iraukra eaót.

L Államadósság.

e) Magyar államadósság.

Arán) lírádét, 100, 50i, 1000 aranyfri. uévórt 
drbokl.an, tdónieoie« »0 arauylrt.-oukéut 

Aranyjar., ÍU.UVO arau)((eriut uevért. dara- 
bokbau, adameulea, ÓO arauyloriutouaéut 

Aranyjkrad., adum., 60ar. írtként, febr. V. 
KoreuaartékU járadék adómeaie« ...............

* * * "febr. k"
* * , febr. v.

1176. kel. vae.lllamli r. frtban 50ar. ínként 
I8e9.állarovt.arauyk., adóm., 60 ar. írtként 
1B8» évi illamva.utl ezUetköle.ön, adom.

, Állemkölce. ava-kapu ezéljara, arSn, adom 
iIe7u. évi nyer.-kölcsön, 10(1 írt. drb =200K. 

— ; lh 0. évi nyer.-kulce. 60 frte. drii. — ICO K. 
~ iM.gy. , Sue kártalaultaal kötvény au„m. 
~ lllervét-ezlavon karlel. kötvény adómentes 

1 Mt, .r iúidtenermeut. kötvény adomente« 
R 1-,-levon ,,
TUtalé« -/* adlnyer.-kökaön,adóm.,200 It.j
gervál-.zlavon ;elz. földváltslglkötvéoym.,

117.60; 118.-

íu^cj 
117.dO;

116.-
118.—

9C.— 9U.fc<
97.10 97.fr,

#7."l0 97.SC

töl­ 86 —
tés.— 20».—
aus.— 208.—

101.'- 102.-
98 26 99 ib
98.50 P9.5(

162.— 165 —
100.75 101.75

■gyaellett Jiradék papírban, febr.—súg. ...
, , máj.—sev-------
, eaültbea, jau.—jul........
. , *pr.—oki..........

Áranyjir., adóm., arany frtban 60 ar. írtként
UoronaérlékU járadék .................... .
ÁiiamaerNj. 1864. évből, 860 írt p. p. 66

fit p. p. írtként»..................................................
AilaraaurzJ. 18*0.évből 600 ir.o. *.= 1000K.

. I860. „ 100 , „ , = 200 ,

. 186*. „ Í00 „ . á = 800 .

. 1864. , 60 . , , = 100 .

II. Máa közkolcsönök.
I Bőig államv.zálogk.,aranyban,őOar.frtkást 
Bo*nyák-berczegov. uter# kOlcd. évből 

I buiuyak-LCfdíegoV. vii*. vMullkaldVb.évből

‘ Budapest fir”, köleieue, acTösi. 1887 kér
„ „ 100» .

Tein.-bégavölgyívizsiebáiyotáel táré. k61es

111. Zí lojlovelek közkölcsün-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kiboosétéial.

*</- BeWároal takarék pónslarréezvéuytár».«—
* I» t
6
•V.

«*/.. ,*\ie ! 
*j» i

!
4
4

8*/ «e

*
*

6
4
4 V,
VA
4
4
4

89.60! 1V0.
90.ÖOI 100_

100.101 150.60 
lOO.tv! 103 60 
119.261 119.75 
99.801 10» 10

g*ül V SÍ o a isik sí e » vii - * —1 - — -. —   g   
Egye».hposli főv. tpéazlár írtbanv.kur.-ban

• . a • —
Egyes. téglaé.ezementgvArrt. elsöhbs. klltv. 
tiankéatáraa va i -itödeéeeépgyárrt.k.-kötv.

180.- 
161. 
184 — 
856.- 
855.-

íco.—
97.60

106.26
VÍ1.66
97.-
97.-
88.-h-

101.—
100.86
98.76

100.26

190.-
168 
186. 
960.. 
26c.-

101.— 
08.61 

101 *6 
102.26 
97.76 
98.15 
»9—

102.-
101.46
99.76

101.25

b) Vidék 66 kill fülül iotezetek 
kibocsátásai.

Albina lakaiéit-4.Ultellnt................... Irtbau
▲ laül púig takareápsazt. 40 évre „

. . a *» a V 1.1107».
a a 1 60 a e

▲ladmegyelLaaarékpénsUu-.......... . ... »
BtSuyaá beruaegev aaab. utat. bank 90 évre

a a e a e »» a
iiebrecrani első takarékp................... írtban
Erdélyi magyar jeltÁlogbauk 40 évre ,

a a # »
Uurvát-aalav. orss. |etsalugbauk......... .

„ . a ke»., kölv. ,
Nagy»zsb.iluikpi.dl1/iévreviastaCz.Uü",, „ 

a , a *>* , a 100%.
m a e *0 a 111 klb,írt. v. túr.

. , *6 „ 18. kibúvnám« ...
Magi izebenl földblteiiut......................... írtban

6 
6 
6
6 V.
*Vs 
6 
6
*%5
•V,
•V.
•V,
6
6
6
•V.
6
6V,
6
*v.4 ---------------------------- --j-------
5 1 eme«vari takarekpénatai
é1/, » e ; — » !
au . . 46 évre ti auruaat

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/,1 Adriamagy. kir. teugerbajuz. ti. írtban 
4 . Budapoili közúti vaip. taraaeag

„ villám, veiu.l vasul réaavéuytér«.
1 Budape.t-peoal vaaul...........................  írtban
!Dell vaautu.b. maraauan, 100 mtik.-keul.

„ , 1900. évi kiuuceál. 10V Irauakeui
j Eiaéea.klr.aaaU.duuagoanaJózéei Ur«. írtban
Eaiaa-odarbergi Vaaul lés»....................... 0

, 1 bdV. ar.* ban, luo mark
„ a 1891................. Írtban

, 1891.ar.-bau,loOmark 
, Odatrvonal 1889iriUau 

Magyar leljem- 4a tengerhajóaá.i réezv.-t. 
Megy-gáeeere tág! vasul 1. albeueáláe IrlUau 

e • **i . e
, . •■Hat ...........

Megy .nyűge ti v.(.»ívargyör-graeaiv esel)
j „ , 1874. klbue«aiaa ...........
: M. vasúti eia.áölca. L«r. őzé li a,ar., 100 sarkként 

* u»ttr-m.allamv.,18b3 alanyban 100 mrakeut 
8 ! . „ „ X.klb.lb«9. , 16» Irkáéul
•Vaj leruniall helyi érdekű vsautak ...

4
4
4
4
8

i.
6
*
6
6

1 *r„ j I»U3.

kor.-ártékhec 1 kor.
lUUe « V lUs .V —
ívd lu ÍV*-í. —

; tói. 102— 1 --
1 9b.— yy— —

101.— iu^.— —
1UV.LL SOi.frl —
9».tu »».ui
it wU yy.uv
99.ŐU 10 ..Ul
96.— 69 — —
89.— yu.— —
»6.30 yu_t t*ő

IVÓ.— lUis- —
I 9o.— 91.— —

v;.75 kd.;. —
lOJ.Zu l«l.c.
100 A 5 101.i. —

69.7. bu
- 96. tó yy.,. 1*0

im. ;ú 99... —
IbU.ZV ÍUl.g.
1VÜ.WÜ
vs.t- tíd.^

lUi.Zu lVZ.Au
9ti Uíi »V.Z.

! i2j.— U6.—
ÁJü.-- lön.— 13
111.2b 113.*;
l U9.~ 111.- 12
90.76 24

lUL.UV lOt.o. 116
1V1.— 1 Oá-.—
57 30 68.3,

101.— Ivi.- dVU
íuu.óv# Iwí.Ji

tib.íéU dU.4.v : :
lVO.éu lOl.ov
97.- U6.~

101.ív IUZ.uU —
hív i>V I0l.au —
IVv.úU lil.uU —
luu iiá 101.4* ..

Uö,7o
bu.— _

IUU.- IUI.-• _
Vd. «J 99.7u
“'0— lUt •
H7.- ;vc.—
99.30 vy.óv
64.30 iW.óv

101. —1 lux.

Z

-
lUVa —ior.- 10».-

iUJ.— .91.-
64. luo.-

lyj.gfj luá.Xu i
lUu.XO IUU. u
vy.- IUU.— —

löL.áUl lUl.bv —
9U — IUU.-

101.— lux.— —
iuc — lUla — —
11U.— l.X -
110.— 11X.— 10
‘UJ. lUti.-
191.75 lóri.. -

lUÓa — —
-.-

tuti.- iu7.- —
1UZ 2 —

14#.— ] lob.— —
101. - —

100.-' lói. -
lUu.60' 101.60

lUl.fK 102.61.
100.76' 101.7» —

9». — « *6.0.1 —
bd.— vv.— —

1U.—1 u».- —
—! —.— —
—.—! — a — —•

ÉRTÉKPAPÍROK
Clolll arf.

előfordultuk. A hőmérséklet egyes helyeken a tagy- 
pont .lift ^Ztlttt.

Prognózis a következő ílí ór-ra: Lényegtelen 
höxáliozással, változékony idu várható, helyenkim
csapadékkal.

1

AllGmásois

•S+ ! 
§s

z I

_ I
, V ac ^ 1 

■Ó -5Z fi íJQ-C. "
^ h 7t u i

£w j

* U
Í- 5- Iliié

v r: r: e.
: ,yfVJ «*. j U

Hőmér­
séklet

H §

m
in

i-
1 m

űm
»!

vkim-íDílaUna . 5*2.3 -t- 8 5 w r.! 1' 4
6 1

zaliiuir .... 61.a -j- 1 6 s 2; c > s 18 ti
Ungvár . . bu.í + 1 2 L: ! I 13 6 ti

................. 61.4 + 1.2 N 111 6 —1
ivesirark .... 49 i — 1.0 W 4 j 11 2
A1 v a varai ja . .
Losoncz .... Dl.3 + 1.0 SW P 1 1 5 u
•eimuCAbánya b .0 — 1 u V," 6 j í : tű 8 —t
;UdH|ie>l............ űz u + 8.Í NW 1 8 k
0-Gysma .... ÓZ.U + 1.6 svv 1 n| 1 8 1
tkOmarom . .» . ŐZ v T ’ ü ÍN VV Ifié 5 1
Magyar Uv;u . . f> r.Z + 1.6 SSVV 2 E l 10 O
■;0i»ruL:.............. í>á. 8 -A- 1.0 8 1(4- 7 t
iltiieny.............. 32.2 1- 0.0 ,<E 5 5? — 11 ti
tÍLSztheiy .... £>3.0 — t 4 .N vv 0 r _ 6 2.
1 *jC3 • a , # , . 6;.ó -r 2.4 SW űl í? IV á
leszek................. Ú*^.d + Í.T S .V 5 * B, i2
óagrub.............. Ó2.2 + -.5 s • a t 11 á
t'iume.............. 5U 7 — 4.7 - 7 3*4 6 IS b
Cirkveniua . . . .4 8 4- 5.8 SVV 21 4; í 1* ti
Uulire'jzeu . . . 4# 1 -L- 1.3 rK . i, 3t 10 is
ixccskeviót ... 4b.1 -j V i = 1 j h ■ íi u b
U! VdL&Za . . , , 4 -ti -1- 1 u £ E L t 6 9 6
szeged ... . 44.4 + i.o 1'tí. 2 ■ í> <; io 6
Ádvuibu.ya . . . 44.0 + 4.S E 4 == p il e
A iád • ..... .6.6 T 6.7 • 2! ry 9 ti
i.eiueavúr, .. . 44 0 -f- 8.4 a 1 2' - 11 ti
V eiset;#:.............. 4t?.l T- 8.4 a 2 1 ny 18 ti
Uteuuuva. .. . - . - - -
iNagyvaiad . . . 4 0 + 65 N-XE £ 4' cy 11 4
ávluzsvar. ... 4Í 6 4- *-b Olí 2 i; - e V

Jiagyszebeu . , 4Í ti + 7.2 NVV l’,| 4. _ s t
ÜVL3 ..... «3 z — 1.4 SVV S.-+- 14 10 1.
Salzburg .... 41.U -4- 5.1 s 4; 4; 8 6
Klagenfurt . , . 60.6 + KW í 4 6 1» IC
t'vltt..................... bu.a -rl 2.0 VV .8 VV * <■' f, 8 8
Lisina.............. tz c +- 1.8 VV 2 1, - —
ílaiiihiug.... -4- 2 .Z NE 1 pi — - —
Ueiliu .... £iti.4 4- 2.0 W ..1 4 _ _ m-

1 Zurich.............. 65.4 4. $! 7 SVV 1 1 fii J 1 O
UiamU.............. -\y.9 -u 6.6 VV KW 4 f. _ 10 fc
iXlZZti .................. . 4- 8.6 VV 5, S — 12í ti
l'áris................. Gb.7 + 7.5 vv .X vv * e 2 —1 —“
CliMbLiailMiild , 64.3 — 27 w 4 ^ — _ —
dtockhulm . . . 4:1 +1U.4 -N VV 4 0 _ ...
szunt-Fuervár . éti. 5 "T " ' - ■ r — — —
Vttisó . . . . 4-i.S -• o.u '«v M V» r j 1 1 _ —~
Moszkva .... 46.1 — 5 6 Sd\v 1 4 _ —
ixlCV..................... 63.8 — SS K 1 - _ —
barnjovo .... — 2 0 XVKV. 2 cg- - 0 —2
dulina................. +- 6.4 14VV K 4 - 1 -b
SZÓiiU................. uz.y -r- é.G A 1 4 — ti 4
Aiuen ................. — — — _ „ — —
l'uuno.............. a».» 4- 7.8 VV 2; 4 - !U
Húrén ez. . . . bO.O -f- ti.U VV N XV 4 4 - 12 b
Kóma.................. 60.4 - 7.G ssK : * 0 7
.Nápoly ..... 63.8 -+ 6.4 VV 4.1 — ÍJ é
Brindisi .... 65 9 + 6.3 SS tv :/ 4 — ib 6
Palermo .... — ' ‘

1 Oszt. ' ' só árf.

kor -ertékb»i
IV0S. HRTÉKPAPIROK u /. I áru

Oaat. 
19i 8.
*vre

kér.

20

60

A» V—XIV. alktt jegy sell értékpapírok 
irfelyama drkenkéei kerosabaa érte «dS

V. Bankok réizvényel

99 76 
118.— 
99.66 

11b.— 
100 60 
luu.46 
llü.- 
11U.— 
99.76 

102.60 
luk. 60

BeiaaUel
Angol osztrák bank...................................... 840! 277.—
Bpe»tt bankegyeeület ríezvénytirskeág 800 168.—
Kiaö magyar iparbank ........... ... ... 800 880.—
Fiumei hitelbank .................................... 160, 199.—

.Budapesti giró- és pénztár-egylet ... *600 —

100.7u 
119.—
íob.a 
118.- 
101.61 
lOl.So 
111.— 
111 
10V. ib
1C8.ÍV
108.60

B7ní6

8/9 - 
166.- 
836. 
142.

llA7.nl tiauk-reixveuyULrianAg ........... ‘AOQ
Ileruiea magyar altalauon valtoüiiet rí. VUU
llorvát kereskedelmi hanit ................ 8*0’
Morvát leszámítoló Uaiák. .................. 4UU
Morvat-eziawu ure^agos jeisaáoguuuk 80U 
Magy. agrar- es járaUvkUauk. réer.v.-t. *uu
Magyar aUalaoue LUelbauk ...   *U<i

e . e febr.v. *W
Magyar Jelailoghitelbank  ................ **v

, „ ... febr. v. 8UU
Magyar aereakeaeirot rós/.veny tar sasig 4 VJ i 
M Kir. eeab. vee;atysore;a:«a r.-ti.«. 
Magyar ieeiaumolo en pnuzvalto uault 

e ... f«nr. v.
Magyar takarékp. kosp.jelaAlug-uaukja 
Uatirak liiteliiiteaet

s . ........... ivar. v
Ukzuaa-uiagyar ba^k ............................
i’csii uiagyai kenoaKtdeimi Uauk 
LolwuLaxék ... ................. ...

ií4U.-

*ŐV.—■

•44 —

/OU.—

Iéé.wt,
vök.
vvl.

í>ul.~
W I6»0—suo _ , _
4u'j 4i»;ii .6.:

r:: ,u-=’- i1^-
•'íu — -.

■ S-U 63S.S0'
j^libox"* í»***-.

VI. Takarékpéoztárek reizvenyel.

13 tíelváruei takarókpéuahir

uv «»jBiuti uyosii iunaioe: ikkäj»
— Magyar alialauv» laaaiokpeuaL

VII. Biztosító taraasagok réezv
llccel hltivbitó táreanag...........................

jiieufti telel ee jarauoK Lixtusito lutor.e; 
>l»o magyar auaianua oUtvaálé la;»
l*iuuultíis‘, utAfcuntLo áUnCael ...
Magyai jeg- ee ?leiuuiOlZ.luellu ti. ... 

|,a\oiuK»u‘ uateadl uiaioeiío ícdtvouyt. 
i’dütiuuiá vies»uybiaioalté iu-.vi.itl

Vili. ßozmalinok részvényéi.

yel.

IUU: 231.-
luul -i-

*05.— 21'..
♦OVI 4;3._ ivti.—
tUU ; 4 j _ ZuíiJ.—
“u'’; »00.- VÖ# --

iböu—
8*00j 10Cti.. ♦moo-

*uu 435.— 445.-
•Vv bzU -- LOU.

ÜtKlU ,yúti — (0U*a.—
*»UU Zkiő —: óisi. -
w 316.-; »S2.—
íiuu Z4U. — j
VVV xiáv.—

— (ib.ev UuUapeelA göemalvm teoaveuyt.
iLizneu«Lgu*.maivuátaiaa«ag...................
Luiz.k ^vAuiaium lédaveuylamunag ...

j 1' o»11 ti eugot malum-lateaeag..................
|lo4ii idiuiuar.iK u* »üiua guámaloHe rt.
Vtóall X lCLurta-gyályBlyUl ......... .

IX. Bányák ea téglagyárak 
resuvanyci.

UuJapésö saeutiórlucál téglagyár 
iLgyoouil leg,*- es eaemeuigyér it. 
^•°*a*áuik^y *i. egy ea. kuétouu. ew 
Ai«n ítm guiu - a «tad avart kunieuuaey a fU

éuUj »ői.
•-V g40i
flvv, 7 s'ő. 
éuuj syv. 
»UV, t8V.

au
^vu
kuu
zuv

I 8ü0.- 
Óti.- 

IA,.-
i‘ eieumagy aiui uö, lü. <ja o» kouomj rt. 2VV| 44-j_

jnl«iivau" lugutgyar t eaíveu , ta, #*a*v 
j ixto.eoUtóri giauiLkóUauya* rgfivu

kUU
at u

UxOuauyiái g->4:iegi*gyat iédiveuyUre. 3k'U
; ix"Totóéiuäuyu i tegiuby*r rdazreuyt. kV

I 448.
V».-

kis -
uoo.
4kV.

llrV.
IktiV,
iák
•'ÖL.

éU ti. 
óvV.

3*u.
Ól.'

koU.

4őC. 
Ijj. 

í zoo

a . —. • 43U.
— Leuüutói tatává, iti&iagyar re»zv0uyi. ^uU] _ lóü.

Ai*guenft-n»*r i siveuy tiu»*b*g ... 
Aiagynv a<;»uau Odzv«uyiai«aaag 
AlRgy*i *ie*t*uo «6.0 zeaUMUya rt. ... 
Magyar keiuunat gyár idazveuy Iára. 
s*>«iígoUijaui ku»Atóuuauya ié»ívöuyi. 
Újlaki togia- éó lutóeáwgbiő reesveuyt.

kuu
Kuu
lívU
1»VU
3U0
»UU

9«.- 
*í7e. 

i 180 - 
bf»4.- 
StíUe-

1)4.
elbV.
12a.
DOG.
Ővií.-

lé

X. Vasművek ea gépgyárak reezv.
El.ó maiyar gatdaeági gépeyár rt. 2U0 táO.-í 155.— 
uau ubiua-tif buuu lobén -llarimanu- féle

bajé rt..................................................... .
_>ver- cs gépajar réazvé^ ytár.a.ág 

Uauz e. tana vaeoutude rt. eiauub«.
Magyar-belga lemipargyar rt. eliuUbv.

156.- 

i 139..

Lm*.

18

■ W >«u.y,K, aesa euisas see ... ...
^Aicnoisuu--gépgyár reaSvéuytaraaaág 
Uimamurany-saltjotarjani vaaiuU rt.

e e fahr, v,
Sohllek-íéie vaeontöde 4» gépgyár ... 4o0
Teudiwü ea Untrioü gépgyár részvényt, *uo
Weilaaet u. gép-, waggteugyar tt. SVV

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum" Irodalmi 4e nyomdai rt. 800
Franáliu-litraulai ................................. j goV
»Falias- irodalmi ée syomdal ráeivü *00 
resti hbeyvnyemda-réaiveaytAraaiág 1000

XIL Klllönféle váfiniStgfc réezv.
Általánoe waggenköloeönzö réeivényl. 400 
.Apolló11 kőolaj finomító-gyár róeevt. *00 
Hantim féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 600 
Bibar-aziligji olajipar reazvóuylár«. »00 
Braeeél eellólo.e gyár réaevényiér«.... *6» 
Badupe.il általános villamoreági rt. 200 
Első magyar botllöntode róezvónytár«. t0-j 
Első magyur gyapjumoeö és bízom. rl. 400 
Blsö magyar réitvény.erföiűde ... 600

160 137.
400 j —
8V, 4656..
2Uv , —,.
20V;
400
400 teo —! íoc.—
400 j —
4W| 454.-

3Cü
130.-
*88.-

|465-
8:o.-
186.-
242.-

220.—1 »30..
6l6.— 62Ú..

2to0 296v,—

680.—

ESC.— 
820.— 
296.— 
210.— 
680.— 

2400.—

12

|ü»l«u Ut + 4) *ef «tói 1612 lAlAlU rtóSAVKU/;. 
L-i«u uá*gy*r lOiivüA-isdóTeUj i*á>ae*g 

.iLásu í»»:eu •puiflutu- ea eu/vgyar r. t. 
j1 lUrncii izauauivlue« rizeasuieuy Hogy ar 
. Uaca wiuut-Icie díeezgyar — — —
„iiuugaria- muiragya- n* KenssTgyar 
tAaueigy ar-restveuytateaeag — —
«xuuauyaj polgárt adrivso-rwstTénjrt. 

jkiagyai azuavri^ar reaxreuyiars*d*g 
««á y *r lám- «•• «aiu^a-arugy a; a. I- 

I kiagyal gutitiMicuy t eczrcii/tat •»<** 
ádagyar *Uggyau'*a. u-gyar re<»> euy;. 
óiAgyar vaouii tvrgauui raszveuy;ar*. 
.Uttgyar vUiatuosea^i re»^ . tóuy tareasag 
dí t*.zugstUa»agi n>*r-ru«zvtóuy I4i »***» 
'.egjnzeueul Táiiauitódin:; rrsóreuy »re. 

»>euiz.eiiLo*i villamoneagi iai»e.«»g 
, -'I VU4/.C<*ÚXl waggonk.8ivdVlUU »• —
t'upper ial^OL laipar renívouylarsasag 
»xegwut aou-iertvuvg^ ar rasovnuj taitó. 

|oxi«-ekl taihaíaK ies4Vtóuyia.i»A*ag — 
j 1’orokonoúRími üvüaay sgyeuaru«. <« t-

i

kvi .-értékimu
éx>\) •* (#.— ♦kV.—
ívű ülő.—
1J\. ZVU: -- ZÍ Ó.—

IV'vV — ZO«&,-
4«;v — ICou.—
2v0 XV3.— *18- —
4UV *UV.—. 44K..-
XUU *«Ö.— 28*-—

1ZW »vbCs— ,
Z"v t:y— 17C.-
*Uv
z *5d.~ **. -
XV' á65.— sev.-
zuv *)r.— 2í»b.- •
* Vv —.---

1 v#ui> bíu.— d#v.-
♦vv áw — ' 562.—
éyr . »66.-
ivv — _
«00. í}..— • tivu.—
l*vj —
iyx ölv.— ! 612 —

XIII. KttilekeUéii vállalatim.

. A4rl* m. kir. te#g*rti*jviási réeávl. * 4 VV —
Aisdlé« CnauaUl «gy«a. vasútit förzif« S' XUo.—
b*j* . vuif>vr-ujf iutóJÁl L. tó.rl.o.gt vue. 1. kuu —.—
b*rua p**iacn T*eul eleoou*tí*t reer v. 4w i 417-—
llua*peeil kuzutt vaspaiya-társ. — — #ou — a—

, w e febr v zvv 365 úti
• ■ . éliezeli jegy 1 siti.-

iíudapeetl Villámtól váruer tan ti 1. l. XVv ; St4a —
• w • • r étf.J. ' IG4.—

_ ; jduüap»sv«i«uL.vau4.xí L. é. ?iil. r. rl. suv
__ j uuaa^wei-uj^tóAt-rAavepaivUu vili. v rt. XVu l77a —

. ucurotózdun*jiíuuajuA*i l. v. v. el*, t. z -v
ÍUtóll v*eul — — . — — _ _ __ »öv

j 0 m — —■ — — fbtir. V. ibj
1 £*Uo ce. k. aaab. duaagőtLajoz*ÉÍ t. lVw bSV.—
•ívtuiczvujgy 1 v*«u; n. eidjuwn. riiezT. xuv

1 iáuna*-uuciuergi vaaut — — — — 4Uv dL4.~
A*n«*-Luru*i litóiyieraekü r. eii«. r. 4uv 4Uv.—

1 »i*S>ar iui/aiu- «« louf*ru*jv&»*l t. íny
|»vi>yt»úhjl V KB u t .................. 4UU 401.—

Ai^syar ueiyt «Unna V*eutak tóiavl. éVu
_ 1 aia*yax ujugvii v*eui ........... ,u ... áwv

4>á*#*uiaiu»i tóUtaaui n.aubboágl r*>«Y. 2uu tua.—
, , Ur*w-rc»í veu/•* Zuv 110.—
» ■ n ^tiu U6.-

1 MarverAiárLeiy-ezasaregeui v. ele. r. fcUi
vur.ojtle UAAgjar leu^etunyU-aei meat, lvw —
Vezliuk-ma^yar áUöUUVAeUl ...................  á6V

_ • B íebr vág. 4bv 6*2 —
_ á «c»-b*icel vasul .................................... éuv 487.-

oz«ui-áviine4-tóaiaUuA-iiAs. ii. e. v. e, r. * jv

- luMieetár-uivavel beiyl e. t. rti el#, r. kvv 1*0.-

XIV. Serejegyek.

10 i*«.slilka-svrejeg| ............................................ 18 66
10 e eiclrák feimbtilyegaiFnei 2v.au

w uy eremouy-Jtó^y ............ b.—1
m) llécavaxuai uyereuieu>k.vtceyn le?*. erVut 612.-

do uuuavarwei eurejegy ............................................ .00. -
bV ■ ■ ••• ........... •— ••• t 8.—

4 „Je szív* egyeauieli surajwgy ................... 9*"»
4 0 • r n osztrák lelUiu. 9.76

— Al*g^*r jelsáivgtiueibBtiá eyeieiawuyjvgy 44.-
• a „ LBk.tr. twlu. 47.—

10 Magyar vérös-kmasju sorsjegy ................... 20.—
10 a a eszi. íeitUb. «—• ■ Bywem. jegy 8.-!
24 ul*flz votös-kereiii-aerajegy ........................... 48.-,
ki ü » ossir. lelulbóly. 44—
— Uszlrák fvldUlltóituttózet ayeremeuy'-jegy ... 80—
‘A) UszUák vbiOa - kei eezá-svrwjegy ................... 65.—

kuu luxira* uiieuuioaeii eerejegy ... .......... AM—
84 i'aiuy-sorsjegy ............................................ 166 —
#ó daeibiai uyer.-k,,ivu űsukeukéti^k*/, knuuu 84—
ve • • • • (ívugjaolá 89—

XV. Pénznemek.
1

Arány, rnsgysr vagy esitr. Tsrt...<trbeakest 11.86
. . . » hör. . 11.80
. a a » tforintos , 19.36
. 26 franko. .................... ... 14 06
. 80 máráás .„ ... ,M ... s 28.41

62.—

400.-^

kOV."

4S*.
•t*.

B tőlük arany líra ........... ...
Német birotí. v. egyénért, bankjegy (ISS m. 
fc’raneiik bankjegy ilvu írankj 
Via*z Uamkjegy ;ZUV Ura)
Papirrubel darabunkéul ... ,.
Ueinku bankjegy (ÍVJ lel) 
di erb bankjegy llutf estUt

7#0.-

210.-
ÜSS.-
Ifiö.-
215.«

2460*—

XVI. Válték erfelyama (ktm).

8<> 'Amsterdam ..........
g * Brit..el ....................

Lenden ....................
Bemet baukplaesek 
Olasz bankplaezek
Fari. ....................

. Svájci bankpiaesok 
**/, Szentpétervár ...

100 bulludl for la lárt 
100 írnokért 

10 etarllsgérl .„ 
100 markáén 
100 Uráért ... „. 
100 frankén
100 .........

100 rabéiért ... —

117.10
Hali
84.70

4-62
94310

116.«

946ill 
117.18 
84 "e 
95.82
94.90

j léö,-

ÜO.fc.
44.5t.
6.—

622.—
I
ISt__
10.26
10 25 
4 I.—- 
60.— 
28.— 
»9.—
11 ---
46.— 
4*— 
62.— 
67. -

472.—
ne.—
87.—
9*~

11.4»
HAS
19.0»
16.98
24.6*

117.40 
WAS 
96.1C 
*6« 

HAS

1W—

2*0 A*
tíz a
94.98
*6.41
Mil
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JJJEs' F. i!:-sre7$:>,ia rr’-df " r,t» 
iQittr! btiktiiása közinai-gri ptiii 
irlükbíi 5 "ü-irr?!, 9 .tsopail iselSk 
bei ssed'.e ;• i,;Í7*i -i focimé« "SÜS

«W00
gflgr B kirúetrii ríva'kai: mit:»'« 
t$é egy wert beik.itLes ke$ön$égef> peí 
belBkbai 4 fillérrel. e feampsai baíai- 
kői síidre a fülénél tretend*» "SStA

TELEFON 796. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao bekuítietik és a hirdetés alatt áHójzám közoitatik. TELEFCN •" <\ r- i VVo

Használt és uj 
8 , Kézimunkábólpeiiz-szekreiiyí kí.r kát .m,

reudkivüi olcsó áron kap-;^lllll^z k^ru
b-ivi

-körút 16.
hatók a budape-t pűnz- 
nzekrény raktárban E?.,ida-
pesten V., Bálwany- 
utcza 6. sz. 1 ■

Katinka. Nagytalálmány-
tecnapelótli találkozásnak hoz társat keresünk 

,-irnitnm I?,,,. íiéhiiiiy ezer forinttal.
ínség a befektetett töké 

: zorosai. fizetheti vi
tibei

1. Í3 ivégt1 lenül megörültem.Eüi-,11^1111! "’Mr lonnttai. Nye 
2870i|,kszik, úgy-.; a vasutonjrt'8^S * befektetett tőke. 

lazt mondottam, hogy Ke-jhusz zorosai, fizetheti vissz • 
'rü;m fogom. Akar ara i>, de'e®Y ®ve’’ *™v«
uem íudiam megtenni. A! s vo^ (Gránátos ) most. ^ ^ X7 . , K#tn ti inn n 1 '1 íhogy 1 ssarn s V .irosház-ufcza

Hegedű
gyűjtemény. Olasz és. né-jvártam -~6.» . ........■

------------------------------ "imet hegedűk eladók Erte-;alig várom i ogy Újra lás ju- ,ö*
Y ‘ „««11,1.1, „i. Skezui lehet de el í 11 de!-;sam. Ne tartson bajtól. Ir-jyO-'ge _ 9 raig, 
fii) r.SAlfififilffií 'fián 6 órakor. Szent Ki ja meg (a cziim mei ti.dja) ‘ b oni ix0lL 
ÜV UuViVuulivl älyi-ulcza 3U szám. 1. eme jboay rendszerint melyik uj •

et jobbra. 2z73s'ROt olvassak. H.i belye-l V.51' iui'ifftlt
igét nem keríthet a levélre,1 I @|U IjmSÍÖiíu

14. szám. 
ajtó. Csak 
vagy e-fi* 

G1G

mmdennemből és szakmák- let jobbra 
hói közvetít helybeli és' 
vidéki urasáéi házakhoz. , .
valamint minden nveivü JC GlléfIlÖÜlUt

Nevelonőket, : Cserébe kánért,
oyermekkertésznökat ben : birtokért adok egy olyan 
néokat es kiiiuni le taa- | képtárt és régiség! gyüj e
erőket elhelyez özvegy
Kiet-chaé Garson nna, 
Budapest, Erzebet körút 52.

♦S 3

Gyümölcsfa,

menyi részletet, a melynek 
értéke negyvenezer ► ormi., 
a és melviyel bel- és külföl­
dön kiaIfi asokat rendezve, 
évi tízezer forintnál löbb t 

I lehet nyerni. — fiz agyüjie- 
I ményrészk-t meg kiállítva 
nem voh. Uővebhet Budi

n n r i
1! ü i 1

gyeknek 3-4

syst. Rosskopf patent-óra 
6 kor. Svájcai svstRoéskopf 
óra 8 kor. kbresztn-óra 3 
kor. Elsör ndtl ébresztő

egéiyt és tanácsot nyuj- j vidéki fiatal ember (lo­
ltok titobartassai kényei tói 20 éve ek) a ks:

olyan községekben lak

4 kor. e vi lótallás-

a bői műnk-.

neve!önöket Várady Márton|le Ic aiiSabb faSZonban 
>SZA8Ó'-fé!e elnelvcző : . . , „ , ...

irodája Budapest Muzeum-!010 on kesz,L bz£Ua*' AkaCZ"

dobja be a nélkül. Csak ir-i0|as% j;ii
Jon- 227ajnapouta (ójuk, tét zés s/e Ipesi melleit,

----Iriuii színben, eleven meg- __________
•érkezésért, garancia, min

drzfa. rozsa árj. gyzékke;pest> jy., (régi Gránátos- 
ingyen szolgai, valamin ;.nost Yárosh z utcza 14. 
kertalakilásokat elváiia jszám| n. emelet 8. ajió.i 
Weber kertészete Bé, lk regeel 9 óráig vagy' 

19u3-:ki költés, [kásmegyeren, Buda es e 7—8 óra közt. Glfi
43 69

niesen berendezett lakáso­
mon. Figyelmes ápolás, ei- 
iá'ás, esetleg 01 vosi segély jhiány uralkodik é 
ny'-rh tő. Sok évi g. a-or-1 tartós jó keresetbe; 
atlal bírok Metzger S& karnak mini, a lóvá

............................rolia oki szülésznő lte-jrosban f.'lvéet iek. je
sai. Nag' javítási mühe- ,.epe>i.ut go szám, III. eme- ilentkezni lein t a Kuruez 
lx erőben minden órajavitas ■ •> - -w- e.—.„1 u„, 18

Veszünk
r B E f 1 

í r; ,> v r i ? 3 :
.yiuijiíCíá.'
czéduiáküt,

‘ A ki használt, akár uj

IjZl i.'UüíipCS. 1MUZCUIII I
körűi 35 (bazárban.) 47z22e‘fa-uteza 57. 111.

Nem Y&Iódi Hevelőuőket

kitÜnÓ 'd'iiüvé bérmerilve 12 drb. 
2á87:jú menelelü éiuvirag-üzlel*!^ kaiiasi Ix. 'J4 0 drb. (1
---- ; üllöidi uiazás miat e adu. kakas > rx.^1:.'. Margulcs B

Czuu a kiadóba. 2271 ^ll zac ~ía
I.

Vérpiros; pemetefű ezukorka Réthy angol, franczia, németekei, 
név nélkül. 4:74s bonneokat,gyer,ne .kertész

ülőketlelkiiameretesenaján 1 jnarancs otkilos posta- . , .
Kosár frt 1'4U. vérpiros'65 ékszer árut, valamint

írt t üO gyöngyöket a lehető

"Veszünk
jbaszn It arany-, ezüst«

A 5 alcSUthí [lók. Magyar oki. tanitónő- muszkatunraiics

90 Ár. ^

Schüler Izsó
48067 órásmester
Bpest, Király Pál-tu 12.
Vidéki szétküldés naponta

I let 3. ajtó. 22. s

megkü öe!ií. kerest,b_ szsgneöné tanerők uc,"l . „ . ,, , . , f ,
Lzun: Fe oroz gi vd an ■ ... ••**>. 3<J0 darab < Irt ha I 2o ev óta leunalló ezég
kér észet, Alcsuth (Fehér- i’itézete Budapes., VI.. toua Józsefnél, Budapest, Váro-ház utcza 6. (a vo 1 
meg\re.) *«; 11 Des-wfli-utcza 22. *4» Kó/po„fi vásárcsarnok. > 2-Uranátos utcza.) 4Stí.‘> 1

Nagy jövedelemre 5ÖO IrtOt
. , , fizetnek a.nnak, ki a Bar-

.hS.rSte till, fogvtotoel h.,?;-----------------------------------

kr.. — valaha sínét ogtá-1 ti 1 i 9 ( ti lílfi híí { 
jast kap. vagy szá,a bűzlik. | u j LV ^ ttÜMmUlV,
(Csomaglásért külön 10
kr) BartUlH-Vlnkler
Ede Wien 19;! So muer- 
uai-ee 1. Főraktár Epést 
Török J. Kiráiy-u.'- a 12 
Andrássy-ut 29. Dr Egget
Váezi-körut 17. — Kajiliató . , ,

ffiÄ Lalkovits Jakabflíl
kérendő Ham,si ások be- V korai to a iO
jelentése jól jutalmaztak ,a nyugati .alyaudvar kö­

lthetnek 
kik a
nagy an va ó elaru itasa 
val és terjesztésével fog- 
lakozni akarnak. Ama He­
lyekről, melyeken még 
m cs árusitonk, sziv-ee- 
fogadunu el aiánlatokat az 
egy Kiárusításra. Igen elő 
nyös fi-ltcteleket szabunk, 

í melyek nagy haszon- 
mai járnák a vállal ozora. 

•A anlatok alabhi czim'e 
'i téaend k: Kuruez Új­
ság kiad ihivaiaia, Buua 
,.1-s IV., Varmegye-u. 11

YÁSREDONYOK,
! VASRÁCSOK,
' kapuk (.asznál­

ak és mák ol­
csón kaphatók:

Czérnagyár
Zyciiiiianfelbeii,

utcza 11. Csakis 
klek ajánlata

figyelembe.

vide- ■

t

Q&zipiik-SíitéziU K
5 kilós pos'acsomagban 

!csón szállít minden 
4SS7Í faji áj u

' U s:ig Kiadóbivatalaban. || ar«ny, ezüst és ékszer- f 
Budapest., Vármegye-11 liemüeket, ezüst evő- |

eszközöket (complett )
S hatos és tizenkettő5 j 

! Készletek casettában) ; 
|i arany- és ezüst-órát. ( 
it .mezőt, gyűrűt, ezüst | 
i| botot, egy szóval min- ■ 
í den a szakmába vágó 31

9RSÜ-CZERHAT,
Reform-

gombólyagczcrnát tűkkel,
gyűrűvel és gyiiszüvel 1 
Külön tigrl'-gon.bolyag |
eztrnat dől ozban 24, 
30, 48 gombolyaggal ’! 

posiautáuvéltel.

zeb ben

felvágatlan

makií'atu apapir 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

I czlkkot olcsón és jót 
SS j; akar vásárolni ne mu- \ 

;assza elaiai tic-egetsa- 1
; ját érdekében feik resi i 
l Helybeli esetle"' ríi/letfiz#

tésra ii.
Képes árlecyrék i=zye$. j

GRöüCERGCfiI
ÁRMIN liÉLA brbxOE# 5 

BUDAPEST,
IV., Váczi-atcza 3b. síim 

(llnrUbaziir.)

SZölÖOStVáiiyOK |Szabadalmakat!
§ melyei megeredéseért íeieiösség YáiiaitaiiK!

ieszkő'/öl t*' érte - es.t .sz 
■zcs «llamokba .

üdZ- 1

Amerikai alanyon észüit leg iváióbb csemege-] 
s bor fajokból tel -sen fejti zían lo-uHub-scn fm* 

rótt, du< gyök r.e ii . • l.iáuyo:; i.okvá ymi ö ég
ben mérseke t arakon. a?a, i s áiliiasramegre.i-j 

deihetök a

Küküliönaenti Első Szőiöölíványteiepnél 
Medgyes, N. Kiiküllö megye. 

Tulajdonos CASPAR! FR GYEä
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.pa^dasági e®y-| 
let szőlészeti és borászati zare ő.dója. barbu A 
Stirbey heiczeg romái fiai szőlő clepeínek igaz.g-i- j 
tója. £Í. Küküllö vármegye v. szőlős éti biztosa síi,

Lugas MÖlöolíványok színién mérsékelt árakon.
! Ke&ziet eyy millió!

Ar egyzek ingyen és bermenive. 4668'

A világ legjobb, legolcsóbb,
legtisztább es legegészségesebb íiiloanjaga az

WEI 2 SföUBOíí
!t*» szab jaimi ti-íwivö

3üd pest, IV . Gizella ter2
(\ v .-. - uic a su. :.au .) 

<zabadaliiiak értéke.-liónére vo- 
natkv7 j F.•"/ zönetn i vau íaNok. 
bt be ekii/iófl v- Ív tv. S»

Első Magyar Fiizöipar
Kudapest, Acnlrássy-ut ikozám.
Legnagyobb raktár bel-és külföldi fűzők­
ben a legegya/ei iibbtől a legfinomabb

kivite ig

2 koronától 80 kocsmáig
Megrende -sek mérték szi-rint 24 óra

........ --------- : alatt. r~' ■'—:
Képes árjegyzéket és mértékutaiitást dijmentestn
cn gros árak, tehát legolcsóbb beszer­

zési tOITaS! ÍS6C3

t

**

Síudíspesái SaziliSta és Bflagyav víifös
kereszt sorsjegyek márczins 1-én mcueitcndő húzásához.

főnyeremény v$0G00 30000 korona,
ajánlok:

2 drb Bazilika sorsjegyet 24 havi K 2.50 részletre.
3 ,. „ „ ‘ 24 ,. K 3.7U ^ _

2 drb. Magyar vörös y sors,egyet pedig 24 havi K 3 25 részletre,
3 „ ., „ „ „ 24 „ K 4.80 .,
Játékjog az első részlet beküldése után. Az első két részlet be­

küldése után a harmadik ingven.
Künden sorsjegy okvetlen nyer.

Pciizküldemen>t postautalványon kér.

FU€I1 N SS- válttihnzn
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza I. sz.

AUpitiaiott l'dti, 486SS
\ hu/ás mpptörlénte után lelsz i ás n-lkü! küldöm a tajstrouiot.

Sajáilészitménjii és amerika
lornaeszközök
t nnif/y á'"k, lábtörlők, kó 
kusz--zör.yegek, valódi oro-z 
árczijök, po rVi o , zsákok, 

ponyvák éa fehérzuh.'i erttö 
hörelek megbu/tatu lu.Tts*

Scffer * 1
sporititizköföle és >ötél- 
gyarto ipát oiope

üpesí, IV., Kárúlj-otcza lioüti 42.
(Ktip. vurocLáz 

i'plilela.
ttí&'i* Alapittatott 1878. 

Telafon 15 56 

k épesrjegy- 
zék k v marra 

bermenive.

Szivattyúkat s I '£ M A Si r
I legnagyobb választékban nálam kap- ^ 

5! l'n’é»”du-í haték legolcsóbb árak mellett, úgy- ■ 
d-nnen.ü " s/inlón c. ipűkis Ár egyz< kbérinen ve t 

ijaric/é.ot I és ingyen,több száz fvi yképf-. '-i: ei.rá-
t x 6eeáV: va* c httva. Meg nem féléit t b icse- 

j_ségiiou ív . ré. ek vagy e p nz-t visazaaucm
f|l i \\ I y s a or. 1

*• —■> szaliitanek • Batruriac.ii-• ir.a, h.; .. > a _;:ű vizm: *
) I uiv:,natra* tív. t'in ? • ! - - • - - - - 7-
! I esuVuick. I i .v rna v, o. - i/í ii.— — : 9

Hai..ű, .*laus,.'»v 1 baritva fi 4.50 7
3 Ají ni;- tok 

iijgycn ós 
bf imcutvc.

Ma
12 óv:.. 

4.Ml t. 
jif.'/ir,:;

Qy ö zó láéla é s T á r s a
zivftt yu H. e /..üli tűk Gv7 f

V kér, Lipot-körnt 3 sz.

bőrrel b : itva 
; 1 év:'/ -

16 évig 3.hí) ír

4
yt-

• » liizűs 3 ín. -

^1! ül®

porosz szénbriket
1000 db házbo; széllitva )6 K., 500 db. házhoz szállítva 8 K
M< grendelhető a vezérkoDViselós-gné! 
BUDAPEST, V., Marm/nczmd-uícxa 6. 
Újpesten VESZPRÉMI JOZSEF-nel, Argád-ut 15.
TELEFON 47—20. 47840 TELEFOH 47—20

> • y A v/2
r

Or,
@3

v. kúrháil főorvos Katona, megyei, és kér pénztári föarvct 
a Modjldlé rend lovagja atb

titkos Betegségek
impontentia. u«mi év női bajok ieyquaiiflkal- 
tabb speoiálistája, rnnde! 9—4 és este 7—8-ig
Budapest. Váczi—utcza 12.
Vegyi ás gorcscl vizsgálat mailéit levél utján ii biztos 

gyogysike- farosok jei Mviialnovo’-nai^nuMekeil^i^ • ,

11 ;f!

Dr KOVÁCS kézpasitája
rmki- túlin .lit alakú védjegygyel való li, 3 na. alatt 
minden kezet gy ngódde é- fehérre varai-ol. ügy 
tégely aia i.zO k.rona. Hozza való «zappia 1 

ko-o.m t

International s ervesztd.
Kéhány-zorl bas/nilai mán aa arczrol, kézvíl a ; 
sztlri észre éüenül eltávolítja. Egy üvegtégely ára 

C koruna.
Főraktári

Dr. K 0 V Á C S E R il 0
Bpest, VI, Gyár-utcza 17.

Megjelent

Vadászok figys'mébc
6 —Q
Legújabb.
A szarvas és vadászata

Irta és a huszonhét szi 
nes képmellékletet raj 
zolta liiilkuy Adolf 
József Ágost királyi fő­
herceg úr ö csász. é- 
királyi fenségének aján­
lott munka. Ára diszkü­
tésben ............... 10 kor.

Diezel: Az apróvad vada-
SZata. Diszkiadás. For- 
_____ ditotta cs átdol­
gozta 1)r. Mikii Ká­
roly. Bársony István 
előszavával, lti ezines-, 
20 műnyomásu és 217 
szövegképpel. Ára disz- 
kötéshen ...... 20 kor,

icSBSiiSii5f2525Z1.2Ä5H5yS2SH5täy£, ^ SHpl VÍZSÍ3 6S ÍHj-
g j beii ienyésztase.

Irta liyiiophil. Kiadja 
az orezágos vadászati véd­
egylet. Négy képpel. 
Ára .............. 4 kor.

BUDAPEST 111. Erzsi'bei-körút í>\E

INGYEN OLAJFESTMÉNY!

A „REKORD“
az e téren egyedül álló festészeti müintézet mely 
a fülföldön is elismert, mindenkinek teje­

sen ingyen, semmi utáutizeiessel ad egy
életnag>8agu (mellkép > olajfestményt,
ha részünkre ő megrendelést gyűjt és azt egyeu- 
kmt vagy egyszerre beküldi. Részletes árjegyzék 

bérmentve

„REKORD“ fjstészati mii'ntézet
LUDAPEST, VII, Rottenb l er-uioza 46 azam

41629

.»<5iuX'WiOK»aiLuS!í8aaitóa4ZtiKi't ^íizízjc ..........

^ ív v -5>. 9 .ér 
. .át. AJL*í.4 Jfe -z

r.v- Ítn»
. »áur. jüítií Xíkrjj

my
JfiÄSiifc-iaä
Tttsasesmumm jLp - -i "11 ‘'.Ae.

kos betegségek
gyógyítására legjobbanajánlbaló26évenáts7.er- “J 
zett kórházi ósmugánorvosi tapaszta at alapján S
___  ___ _ _ _ Ír

ah an uj talál rnáaju orvos ú^ot.
‘-.■rborzK. l>róhk'**om.:go! -
,! becevuiugolvA. í/g,«1.. a j».h 
. ■ * legiinmu'.N!!' • b-
í I p 1. e t Jt kik f.ctaik 1 i.

•h valatnia: • ••• rl
,; úl eíliiitar- '.ü » ' . ■■■ :
-i ms'/yarí- v.ó k6r«yw-l t v 
. ■* káz.vrv 't-igg i ' - * ■

. tk u flfctelkort kibárár « nt 
eiigtil«'"1 cn, va<y '«> •:*.»

. ó/yilbatják magukat. E:. a / <
-■iv-kre hut, a Lol a mc/T 

1 .. \:; y ti 1 j v g y. '.j a a l (• > v- • 7 a *
gyrT :tnf ii -a a State '' >\.z ■
. , mi c, a honit a a a *eoi;iwgoi - 
i<:::kábh arokf.t akarj», tev-vi te.::-l , a 

otthonukat nem Lagvi^».! í, ti. A ;• 
o„ry mily .unyt ».? >' Ay, • •• 1
'.in. Az. ki» ieV. oeoi »a.u. M

joasn magyaru!, mtr* .it> tartat na»*: 
i^ven csomag rvcvtago* k&p 
-jón meg ma. A wofflt? oly eZApen be vau , * -1, ‘

lenú i“'é "O *a Ut. A r«. nt lKy .. U o 1-
1 cl : state Medical «..>y ut*, í Ciíktron Smi/ nj, Fort Üajfne^ Iqj 

A lerelok mim g bérmenie«-iít»n jók.

‘ot ujrl 
I oatan, 

t* Írnak.
uienicíl 

•.tűkben,
• r.t' -é" ;ek. > a 

. c-' N • i/ V(:-I'b
, . i ..yen k-..d. Ez*
űzi »io, ball. B£ril«QÍ 
szenv vünek, olihoQ 

V ti fii ar.vkra a 
CiO'ffcUtoa -ired- 
..ct. Öreg italai 

. az alant jel et6 
i<!i du. Az ín'ézel 
ik kezelés C'élj’.';.ól 
áfa -mag megmi. aija.

bófLj

■du avat egy
vgvütL

ellette titkok kivanatra 
bermenive.

igyen ia 
48W3

r

♦
♦
:
:
♦
♦
%
%
3
♦

Enyhén és blztuscu hat *

SAGftAM BARBERÍ
mindannemü aihaai leAulaioutu.M, 
különösen a belek ltttihtitileaaaiiát,

lieVl-HJ é» idÜll 4863.

* székrekedésnél.
A hali. 10—Ifc óra múlva k5ve*l.eziá be Hu«. 

4 meeetb haeZDRlalüil a természetet »eabílroz*.
* Bgj doboz (40 drbj ári 8 40 .or. Vi-iékre ;•
% főraktár Tőréi ii József gyegyazer-rra
* aod-pest, Kira > o 12. 6« And .«»»-at 36

és ha'-hoiyag. valódi franczia és amerikai m, 
óvó ká öüli-gesaégtk eredeti csomago ásban.

Orrosil g «janival Feltétlen bixtoa! ||
Árak: tuczatonaent korona 2, 4, 6, 8,10,12,14 A; 
Női óvszer „Pe-taríam oc usivaia“ Mensiuga 

lázár szerint, orvosi rend loue adatik ki. ^
I T : ! Anto vagintil cpray! I J j í
sJ J 1 a Ieybiziosant) es 1 gkenyel- J « 

meseub női különlegesség ara kor 15.—
Legújabb képes árjegyzékeket, zárt boríték­

ban. titoktartás mellett küld:
orvos sebésiaiujü-03kö-‘-
szergyáí-. Alauitve 1878KELETI 1.

Bpssst, IV., Koronkhercsg1 a. 17
KJ*™ f1” w*

llivó.
A ,,3udapes'ii gyüjiőpénztár és hítels3tővetkezet<< 

1304. fehrifáE* ?.Z-án tiélelöit M órakor tuna neuy -di tvi 
rentics közgyliieséi a szöveueyet írod .helyiségében. Tan e-kozés 
tárgyai. 1. Az lg zgatósag e.s fultlgyc ó-bizottság .»ital megv issgált 
mér eg*) mcgállapitasára kimutatóit Ü/Jetercdü.ény le etti ..atározathozalal. 
■1. A vá aszimánvi tagok és felugye öb zottság dijazasának meg.illa- 
pitása. 8. A fe ügve 6-hiz ttság tagiainak megválasztása íalapsz. 41 y.,4.A 
választmány kiegészítésé. A kü/gyülé-eu a sz vetke-eu tagok a-z a!ap- 
szau lyok 3í. § a érielmében kiváltott szavaz Javnak alaejáu gyuKOrol- 
hatjáti szavazati logukat, a miért is a lagokal felkérjük, hoey zokat 
a szövet ezen pénziárnál f. évi feliruar hó 2l-éig a tagkőnvvecske el­
lenében vegyék át. Budapest. 1U04. február 11-én. Az igazgatóság.

ra É R L E G I*)
V - gyón: l’énzlár 4751.74 A Budapest Székesfővárosi Takarék­

pénztárnál l252 .Ili. Váltók 200883. Ér e.papiro-x 2740649. Sorsjegy és 
ér.éüpnpir 2495 77. Tagsági könyvelőlegek 3622.28. Leltár 1530. Adó­
sok 47583.82 Összesen 310748.26.

Teher: Üzletrészek befizetve 114 88. Tartalékalap 218.48. Yissz- 
1'számítolt váltok 155455. Kö vénykolc -óu 13256.49. Hite ezök 25486.14. 
Nyereség I9u8. évről 17-0.20. Üss csen ölu743.26.

Az 19 2 év vég n von 695 tag 21 3 üzUtrészszel. 1903. év de- 
rzen.br i-ó 81-ig beépíti 249 la - 799 üzletrés .szel. összes n '44 tag 
2962 üzletrész zel. 1903. ev deczemuer 31 lg kilepett 227 tag 827 üzlet- 
roíszs el.

Á ladéi; 19 >3. deczemher 81-én 717 tag 2075 üzletrészszel. Fel­
mondás nem történt.

Az igazg it- ság: nagyzsombori Sombnrv La^os s. k, Dr. Steiner 
Simon s. >Ur. Balogh Iguácz s. k.. Bless Mur s. k.. Nléry Béla s. k.

A felügyelő-bizottság: Dr. Reicn József s. k., Zolián Emil s. k„ 
Reiter Adolf y. s.

Tekintetes közgyűlés ! A „Budapesti gytijlőpén/tár és hitelszövet­
kezet“ ügjkfzel sét és könyvvezelését több ízben megvizsgáltuk s mind­
annyiszor rendbt n talá tűk. Hasi nlo épen megvi/s^áituk a lefolyt 1903. 
évi zársz..midnsal s minden 'éle ét a loköuyvvel és segéd.onyvvekkel 
özssfcbasonlitiittuR s a/l mindenben egyezőnek találtuk

A kimuta’ott 1740.2U kor tiszta nvercs-g felosztására nézve ma­
gunkévá tesszük az igazgatóhág javaiaiát és ezt a tisztelt kö gyülés- 
ne elfő adásra ajánljuk. Kérjük úgy az ig-zgatoságnak, valamint az 
alulirt el"g\e ő bizuttháu részére az 1903. évi üzlelévre a felmentvényt 
megadni Budapest, 19Ut. február il-é--.

A feiügvel.-bizottság: Dr Reich ttóaaet s. k., Zoltán 
Emil s. Ic., Reiter Adóit s. k. 48672

...      ....... ■ ■■■■■■»«■     nnn.iliw "a-uwA'WW-VHWmpWCTS»ll >,

; 8
K v. 0« és k!r ezredurvus és kórházi föurvo»
K Biztoo ..ikerrel rövid idő alatt gyógyít; liugy- 

csőfolyóst, hólyaghajt, sebeke', sy;,bilist hőr-

§ bajokat, c gyengü.t férfiéről, idősebbeknél is 
Electro-massage vagy Fsychroi-hor által. Ünfer- L" 

Lrj tűzést és annak utóbaj,tit; ideg- és hát-gerincz- 
y bajt ős minden női bajokat.
£ Bendel: 9 urától t-ig és este 7—8-ig

I Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz.
pl Klotild-palota ii. emelet >
S Átjáró ház — Lift hashnálat.
^ Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik 5
m Levét "iSján Is biztos gyógyeiker. (ji
^cisasiAEäAbdhiiStiasÄSitsPFasitsHcsziihasKLai^

H m»ia luuiimuoa. V-v-ry«" ' «iekYiÄ -■ ui/ .i'^íTtr:$3£r«ai
1 Második javított és bő­

vített kiadás. Irta Fó- 
nagy József. Képekkel,

v'- ^
'

szép vászonkötésben.
Ara kor.

£ I \ vizsla perforce idomi-
tása. Oswald és Wörz 

módszere nyomán
irta Mika Károly.
Képekkel, váezonkötés- 
ben Ára 2 K 40 f.

11 Uj é
Bot&geknek legjobban ajánlhatjuk

a-r. 77 fi', .rS $ PtU 6 c 4 c a

d.

Kaphatók

. fii I """
KIÄNKVES 1KTÉAETÉT

BUDAPEST. VI. TERÉZ-ixÜRUT 44 SZ.
i kiadó ATHENAEUM rész- ( 
/énytársulatnál (Budapes*. í 
VII. Kerejiesi-ut 54. sz.) és ‘ 
ninden könvvkeraskedesber, ■

így
tehetnek szert mindazok, kik a 
KbfiUCZ UjSÁG nagyban való eiáru- 
eitásával es terjesztésével foglal­
kozni akarnak. Ama helyekről, me­
lyeken még nincs árusítónk, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen előnyös fel­
tételeket szabunk, melyek nagy 
haszonnal "*■ járnak a vállalko­
zóra. Ajánlatok alábui czimre iutéiendők

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivatala

Budapest, IV, Vár megye-utcza íl

Egyedüli intézet, hol a íegclha ' vagu taúb férfi ■» j 
uöi betf j égsk, nsn: fcsjok, :-;•:* (sip.iitis,:, fi r • 
ünfiríSzóa 6s fér:i* -i-. eu1 . ideg és bci--l> | 

krotiikus in i s' - ek a

KATA! Hl
csodát, uj gyógywódz.1 '■■i ,:
retosaí.ipoasagya k ■- *te- a
fiiggal giógyke «.Itcsnuii,

■e.j. S g)rOg> .f.S Uitl I- flZ-1
Ezen á'dásos gyógymódot, bogy .- ■ , ebb sor- I
Ruak is igénybe vehessék akik -éiszercsen van- I 
nak egésssépükre szorulva, ar. in'ézet naponkint 1 
8—9 íg d. e. teljesen ingyen rendel. Leve— kre 

dijiaianul rál iszoltatik

........... ■ : ;.i

W51I

. n sokan vannak, kik már régóla szenvednek ezer 
•cgség-kben és bizalmukat » gvi'-'vu.ásb .u rr.ái 
.ijdnem elvesztett'k. />•- F' binxi spe a is a
kórházi orvos ; a húgysz- im- mi és rend, löm 

•:zelébeu száiiios íven át szerzett te ette g zdag ta 
as talntai alapián. még a leumaKacsi. b esefi-1 ver 

is, rövid idő aluli teljes gygyuiast biz'esit mindazok 
uak: kik önfe lő.és a! al szervizeinket vyecgl 
tel'ék, akik férfiúi gyengeségben sz nv< m.-k 
(idősebbeknél is biztos az eredmény.) és aki m l 
hugycsófolyása, bmakóros s b -, vagy sy ; i. t 
van. A r nd lést Dr. Fabioyi önmaga és ■, 1
végzi reude.őintézet'ben naponta 9 —3 v es esti 
6—8-ig. Levelekre díjtalanul ad felviiágosilási és kí­
vánatra gy gyszcreirőí conduskodik. A leveled a be- 
leunek vissza lesznek küldve, vagy meg lesznei sem- 

j misitve. Czim :
Dr Fabioyi, Budapest, VII., Erzsrbét-körut 12 fe em.

4k525a

id'ÁüfcíiSi/. ttín

Felülmmnaiatian szer érdes és y5r5s ebőp, bőrsebek, könnyű égések, horzsolások ellen
_______stb., különösen gyermekeknél

Használ ák: ő felsége a német császárné és ő felsége a román királyné.
CD EME, tubusban, illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illattal 1 kor.
SZAPPAN, elegáns dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 kornna. folyékony mppan, arezpor 6» fogpaszta.legjobb hatású a bőrre!

a,.V«rÁkbaa: ni««**»»-. «.».ue-M Dr. ORaf & co^e «égnél Wien. VI.. AMsahmasraä." ^

Fényé» bizony Hiányok él»6ronyu orvost tekintélyektől -________
A dr. Gráf-féle byrolin-nai már az első Geriet Í3 mindig beváhk "™

tessék Árjegyzéket kér mii

.V vumaioU a KiuüuiuiajUuuos Magyar Újságkiadó Készvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével
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